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SZERKESZTŐSÉG: 
bcdapest, rv. papnovelde-utcza a,

Telefon uáma 55—88.
kéziratokat nem küldünk vissza. 

^4K bermentes leveleket fogadunk el, 
ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
Eff» évre .... 40 kor. I Egy negyedévre 10 kor 
EgV fél erre . . 20 kor. | Egy hóra 3 kor. 60 fii. 
Külföldre: 3 bóra Németországba 13 k. 40 fii. 
Franczia-, Olasz-, Orosz-. Török-', Görög-, Spanyol- 
országokba. Svájcz-. Románia- és Szerbiába.
valamint amaz országokba, melyek a oosta- 
jtariddeehez tartoznak, negyedévre 18 k. 40 ÜL 

Egy szám ára 12 fii.

EGYETERTES
KIADÓHIVATAL:

BUDAPEST,rV.PAPNÖVELDE-üTCZAS. 
Telefon száma 51—66.

HIRDETÉSEKET ES NYILTTERBE VALÓ 
KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL.

PARISBAN íoügyiiökségünknél:
lohn F. Jones & Cie. 31 bis. Faub. Montmartre 
Frankfurtban a/M: Daube G. L. és Társa.
Böcsben: Danneberg I„ I- Kumpfgasse Nr. 7. 

Dukes M. utódai. I.. WoUzeile Nr. 6-8. 
Haasenstein és Vogler. 1., Wallfischgasse 10. 
Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 2.
Oppelik A.. Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, I.. Wollzeüe Nr. 14, 

Zürichben: Orell, Füssli & Co.
es valamennyi hirdetési IrodS.

Mai számunk főbb közleményei:
Ver ér csikk : A nagykörös! ünnep.
A kvóta.
A delegácziók.
A transzváli háború.
Hun utódok Svájcshan.
A* udvar itthon.
Budavár bevételének emlékünnepe.
A berlini ló vas utasok sztrájkja.
Az elajándékozott főnyeremény.
Szerelmi dráma az esküdtszék előtt.
A budapesti lóversenyek. (Teljes progra 

T és S-ik oldalon.)
AntomobUkocaik a máv. szolgálatában. 
Tárcsa : Békéltetés. Irta : Henry de Piessao.

A nagykőrösi ünnep.

(Sz.) A képviselői beszámolók rendsze­
rint csak afféle helyi érdekli jelentőséggel 
birú politikai események. A beszámoló kép­
viselő egyéniségének súlya, vagy állásának 
különös tekintélye néha országos érdekes­
séget is adhat az efféle alkalmaknak. 
Eötvös Károly vasárnapi beszámolója a 
mellett, hogy politikai jelentőség dolgában 
is magasan felülemelkedik a lokális szín­
vonalon, egyúttal ünnep volt. Fényes és 
igazán lélekemelő ünnep. És mint ünnep 
sem volt lokális. Mint ünnep sem volt 
egyedül Nagykőrös ünnepe. Ügy éreztük, 
mintha ott dobogott volna az egész hami­
sítatlan magyar faj szive. Mintha ott lük­
tetett volna az egész ősi magyar faj ereje. 
Mintha ott lobogott volna az egész magyar 
nemzet hazafias szenvedélyének tüze. Nem 
a korcsosult nemzedék közszellemének hite- 
hagyottsága, hanem egy testileg és lelkileg 
erős, izmos, tiszta nép gondolat- és érzés­
világának fenségesen szép nyilvánulása 
áradozott Nagy-Kőrösön a szeplőtlen hazafi- 
ság lelkesedésében. Igen, ez az igazi ma­
gyarság ! Az, melyet nem rontott meg az 
újabb idők züllö erkölcse. Az, mely ősi 
virtusait híven megőrizte, s egy nemes faj 
minden külső és belső tulajdonságainak 
birtokában akar is, tud is daczolni a za­
varos, gyakorta szennyes áramlatokkal. Ez 
a nép még rátámaszkodik a maga erejére 
és bízik a maga erejében.

A magyar Alföld tiszta magyar népe volt 
ott előttünk Nagy-Kőrösön. Nem csak nagy­
kőrösiek egyedül. Hanem a közelebbi- 
távolabbi környékekről. A czeglédi, kecske­
méti, szentesi kerületekből. Olt voltak. 
Hogy tanúi legyenek a politikailag jelentős 
eseménynek, mikor a függetlenségi és 4S-as 
Kossuth-párt férfiai, élükön vezérükkel, 
Kossuth Ferenczczel, hirdetik a független­
ségi politika magasztos törekvéseit.

Eötvös Károly remek beszámolója, Kossuth 
Ferencz bölcs beszéde s a jelen volt kép­
viselők és függetlenségi férfiak nyilatkozatai 
tökéletes tisztasággal tárták föl az egyetlen 
magyar nemzeti politikai párt törekvéseit 
és világosan mutatják meg c párt jövendő­
beli feladatait. Se a törekvések, se a fel­
adatok nem újak. De az utóbbi idők sok 
szomorú eseménye bizonyítja, hogy ugyan­

csak nagy szükség van az igazi, hamisí­
tatlan függetlenségi politikának ismerteté­
sére ép azok részéről, kik erre mindenké­
pen leghivatottnbbak. A függetlenségi esz­
mék hangoztatása mellett igen durva visz- 
szaéléseket követtek el az utóbbi idők 
rendjén férfiak, kik a függetlenségi zászló 
alatt hamis prófétákként szerepeltek. Zava­
rokat okoztak a függetlenségi törekvések
fölfogásában, s a nép kedélyébe hamis 
érzéseket, elméjébe hamis gondolatokat 
vittek bele. Egész Magyarország független­
ségi polgársága megtanulhatja most a 
Nagy-Körösön elhangzott igékből, hogy 
mik azok, a mikért igaz hittel, be­
csületes meggyőződéssel harczolnia kell,
s hogy melyik az az irány, melynek 
követésében egyesülnie kell minden függet­
lenül gondolkozó magyar hazafinak, ha a 
legnemzetibb czélt, a magyar állam igazi, 
tökéletes önállóságát és függetlenségét akar­
juk kivívni. Tisztán láthatja mindenki, hogy 
e politika fegyverei csak tiszták, becsülete­
sek lehetnek.

Eötvös Károly beszámolójának az adja 
meg az országos politikai jelentőséget, hogy 
ennél az alkalomnál maga a függetlenségi 
Kossuth-párt nyilatkozott nem csak Nagy- 
Körösnek, hanem az egész országnak. Sok 
visszás fölfogásnak vetnek véget azok a 
nyilatkozatok, miket Eötvös Károly, Kossuth 
Ferencz és a többi jelen volt képviselő 
tett. Sok agyafúrt hazudozást, rágalmat, 
piszkos gyanúsítást czafoinak meg. Az 
ország közvéleménye mig egyrészről töké­
letesen tisztában lehet immár a független­
ségi párt törekvéseinek benső természeté­
ről és politikai feladatairól, másrészt meg­
győződhetett arról, hogy az elmúlt ese­
mények fülfogasában, a mostani kormány 
rendszerének és kormányzati szellemének 
megítélésében a legteljesebb összhang ural­
kodik a függetlenségi pultban. Az esemé­
nyek mindenképen igazolták Eötvös Károly 
hazafias, bölcs, valóban előrelátó politiká­
ját s ma mar csak a gonosz elfogultság 
kereshet az ő magatartásán gáncsolni valót. 
Magasan áll ellenségei fölött, a kiknek gyű­
lölködése csak szennyes, önző forrásokból 
fakad. Egy szentséges nemzeti gondolat 
vezeti őt: mindenben a magyarság sikeres 
erkölcsi és anyagi érvényesülésének gon­
dolata.

De a nagykőrösi ünnepnek nemcsak az 
aktuális politikai szempontok adnak nagy 
jelentőséget. Hanem az is, hogy Nagy- 
Körösön a tiszta magyar faj politikai ér­
zésű gondolatvilágát ismerhették meg mind­
azok, a kik ennek az ünnepnek tanúi vol­
tak. A tiszta magyar faj, az alföldi magyar 
nép, mely legigazabban képviselheti magát 
a magyar nemzetet: a leghamisitatlanabb

irányzat követése mellett érheti el nemze­
tünk a jövendő boldogulás czéljait. De ar­
ról nem lehet vitatkozni, hogy a mi köz­
viszonyaink, az önző érdekek uralmától 
áthatott mai kőzszellem hatásai előtt a 
polgárság csak erős független hazafias meg­
győződés mellett lehet a függetlenségi po­
litikának tántoríthatatlan hive. Mikor a 
közhatalom minden kedvezését csak a köz­
hatalom támogatói élvezhetik ; mikor a 
polgárt száz meg ezerféle csáb veszi körül 
a végből, hogy politikai hitét és meggyő­
ződését feláldozza s odaálljon a hatalom 
szekere mögé tologató erőnek ; mikor az 
ellenzéki ember élete egész rendjén, összes 
életviszonyaiban érzi a tehetség mellőzésé­
nek, a jogok és igazságok elnyomásának 
számtalan gyötrelmét : akkor a független 
politikai meggyőződés szeplőtlen tisztaság­
ban való megőrzése a legtiszteletreméltóbb 
erény.

Minden magyar ember előtt, tartozzék 
bár akármilyen politikai párthoz, fölemelő, 
igazán fönséges jelenségszámba mehet a 
magyar polgárság olyan tökéletes erénye 
és imponáló tulajdonsága, a miben a ma­
gyar Altöld tiszta magyar népe tündököl. 
Ebben az erényben rejlik az a nagy erő, 
mely nagy megpróbáltatások idején dicső­
séget szerzett nemzetünknek a múltban is 
és dicsőséget fog szerezni a jövőben is. A 
tiszta magyar faj e nemes erényének szinte 
bámulatos közössége volt észlelhető a nagy­
kőrösi ünnepen. Akkor lehetne a magyar 
nemzet igazán erős, hatalmas és igazán 
ura önmagának, ha az alföldi magyarság 
független meggyőződése általánosan ural­
kodó vonássá fejlődhetnék benne.

biztos ur ekkor nagyot gondolt. Elment a pozsonyi 
kir. jogakadémia igazgatóságához s kijelentette, 
hogy ennek az intézetnek fogja a vallásos szín­
vonalát ellenőrzés alá venni, a mi ezélból a vizs­
gálatokon is megjelenik. Ezt a szándékát is arra 
alapította, hogy a jogakadémiát (a melynek czi- 
mében is csal: a kir. és nem a kir. hath, jelző 
van meg) a tanulmányi alapból tartják fenn. Mikor 
törekvése itt is dugába dőlt, azt kívánta, hogy 
legalább az egyházjogi előadásokon (!) jelenhessék 
meg, de ezt sem engedték meg neki. így a misszió 
kudarezot vallott.

A kvóta.

Budapest, május 21.

függetlenségi hitben és meggyőződésben
él. Ez a jelenség fölemelő lehet min­
den magyar emberre, minden magyar 
hazafi-lélekre. Pártkülönbség nélkül. Mert 
arról lehet vitatkozni, hogy melyik párt- 
politika helyes, vagy hogy melyik politikai

Darányi a királynál. A király ma délután 
hosszabb kihallgatáson fogadta Darányi földmive- 
lésügyi minisztert, ki ez alkalommal a gazdasági 
munkások és cselédek biztosítására létesítendő 
munkáspénztárról szóló törvényjavaslatról referált. 
A „Búd. Tud.“ értesülése szerint a főldmivelés- 
ügyi miniszter a gazdasági munkások biztosítására 
vonatkozó törvényjavaslatot valószínűleg még a 
pünkösdi ünnepek előtt fogja a képviselőház elé 
terjeszteni.

Klerikális próbálgatások. A herczegprimás 
az idei vizsgalatokra Pozsony város területére 
Valló Simon kanonokot érseki biztosnak nevezte 
ki. Ennek a megbízottnak az a teendője, hogy a 
kutholikus iskolák kellő vallási irányzatát és ne­
velésmódját megfigyelje, s ha e tekintetben hiány 
mutatkoznék, a szükséges lépéseket megtegye. 
Pozsonyban eddig soha eszébe sem jutott az 
érseki biztosnak máshová elmenni, mint a kath. 
elemi iskolákba, az idén azonban fogta magát s 
ellátogatott a kir. kath. főgimnáziumba, a melynek 
vallásos irányzatát azért akarta megvizsgálni, mert 
a főgimnáziumot a tanulmányi alapból tartjuk fenn, s 
igy szerinte teljesen katholikus intézet. Az intézet 
igazgatója azonban semmi jogcziinet nem látott az 
érseki biztos beavatkozására s sürgős felterjesztést 
tett a vallás- us közoktatásügyi minisztériumhoz, a 
honnan azt a választ nyerte, hogy semmi esetre 
se engedje az érseki biztost vizitelni, mert annak 
az intézet ügyeibe semmi beleszólása nincs. A

Körber osztrák miniszterelnök, miután ma is 
hosszabban tanácskozott Széli Kálmánnál, ma 
délután Becsbe visszautazott. Ezt jelentik félhiva­
talosan s ebből azt következtetjük, hogy a két 
premier közt a kvóta-kérdés ez idő szerinti meg­
oldására nézve létrejött a megegyezés.

Kétségtelen ugyanis, hogy a Körber és Széli 
közt folyt tárgyalások első sorban arra vonatkoz­
tak, hogyan lehet ezt a kérdést úgy elintézni, 
hogy a dolognak meglegyen valamely alkotmá­
nyos látszata. Arról, hogy a kvóta a két törvény- 
hozás megegyező 'határozatával állapíttassák meg, 
természetesen szó sem lehet. A magyar ország­
gyűlés június 7-én ül össze, az osztrák junius 
8-án. A kvúla-dcputúcziók megegyezése alapján 
készült törvényjavaslatot tehat egyik minisztérium 
se terjesztheti korábban a maga törvényhozó tes­
tületé elé. Ennélfogva a magyar törvényhozásnál 
is az idő elégtelenségénél fogva jóformán 
ki van zárva, hogy junius 30-ig, mikor 
a mai kvóta érvénye lejár, a kvóta-tör­
vényt megalkothassa. Valamely lelkiismeretes­
séget ugyanis föl kell tételeznünk képviselőhá­
zunkban s képtelenségnek tartjuk, hogy sans 
phrase akczeptaljon oly kvóta-emelést, a melyet 
minden adatra való hivatkozás nélkül javasolnak.

Hogy pedig az osztrák reichsrathban egyáltalán 
még arról sem lehet szó, hogy a javaslat napi­
rendre tűzessék, az kétségtelen. Az obstrukeziú 
erősebb és elszantabb mint valaha s a cseheket 
a kvóta-kérdés ebben épen nem háborgatja, 
mert arról, hogy Ausztria nem kap magasabb 
kvótát, egészen bizonyosak.

A törvény azonban azt mondja, hogy ő felsége 
csak akkor dönthet a kvótakérdésben, ha a két 
állam meg nem egyezése a két törvényhozás ha­
tározatával konstataltatott. Ez a közösügyes al­
kotmányosságnak nem csupán garancziája, hanem 
egyben feltétele a közösügyek mai kezelési rend­
szerének. Ha nincs itt és ott teljes alkotmányos­
ság, akkor nem lehet kvóta s ha nincs kvóta- 
akkor az egész közósügy megfeneklik, mint a 
zátonyra jutott hajó. Ez az 1807 : XII. t.-cz. egyik 
legsarkalatosabb rendelkezése. Ezen azonban Széli 
Kálmán, a ki esküszik a 07-re, tulteszi magát és 
hajlandó 6 felségével újra megismételtetni azt a 
törvénytelenséget, hogy a kvótát a két törvény- 
hozás határozatának bevárása előtt ő állapítsa 
meg. Ha nem volna a dolog annyira gyámoltalan, 
szinte hajlandók volnánk benne abszolutisztikus 
tendencziát látni.

Azzal tehát, hogy a kérdést megint ő felsége 
fogja eldönteni, a két miniszterelnök tisztában 
volt. Csakis két kérdés maradt megvitatni való.

Az egyik az, hogy Ausztriában megkiséreljék-e a 
javaslat parlamenti letárgyalását. A másik az, 
hogy fél esztendőre történjék-e újra a döntés, 
vagy pedig egy egész esztendőre.

Úgy tudjuk, hogy a két miniszter közt meg­
állapodás jött létre, s e szerint ő felségének azt 
fogják javasolni, hogy a kérdést egy egész évre, 
vagyis 1901 julius 1-ig döntse el. Két czélt akar­
nak ezzel elérni. Az egyik az, hogy a kérdés 
állandóbb rendezésére időt nyernek vele. A másik 
az, hogy mégis képtelen dolog volna, ha a dele­
gácziók most megszavaznák az 1901-ki közősügyi 
költségeket, a nélkül, hogy azok megosztása nézve 
még csak egy fél-lábon biczegő intézkedés is tör­
tént volna.

A megállapodás, mint mondtuk, megtörtént és 
Körber hazament Becsbe. Hogy azonban ilyen 
kezelés mellett a 67-iki alkotmányból mi lesz, 
arról Deák Ferencz sűrű forgolúdas közt gondol­
kodható a koporsójában.

ADELEGÁCZI

A mit a magyar delegáczió tengerészed al­
bizottsága ma elhatározott (s a mit a plenum 
kétségtelenül helybenhagy), azt sűrűén és keser­
vesen fogjuk még megemlegetni. Megszavazott a 
hadi tengerészet vezetőségének nemcsak egy csomó 
milliónyi uj hitelt, hanem felhatalmazást adót! 
annak a tengerészen politikára, mely a mostan1 
költségvetésben még csak az oroszlánkörmöd 
mutatta meg. E felöl nem is volt senki kétségben 
Beismerte maga az előadó gróf Teleki Sándor is, 
hogy a mit a költségvetés most kíván, az csak 
kezdet s a súlyos milliók, a melyekkel a tengeré­
szeti költségvetés emelkedik, voltaképen csak a 
hadi tengereszet terveinek elvi honorálását jelen­
tik s a jövendő sokkal nagyobb kiadásokra úgy­
szólván vimkulumképen szolgálnak.

Volt is némi ellenzés. Gróf Thorotzkuy Miklós és 
Rosenberg Gyula határozottan állast foglaltak a 
terjeszkedés tendencziája ellen. Két nagy argu­
mentumuk volt. Az egyik az, hogy a flottaszapo- 
ritusnuk csak akkor volna értelme, ha haditenge­
részetünk tengerentúli kereskedelmünk támogatá­
sára szolgálná. Erről azonban szó sem lehet. A 
másik az, tiogy katonai hatalmi értéke ennek a 
flottaszaporitasnak úgy sincs, mert az igazi nagy­
hutai mait tengeri hadereje mellett a mienk úgy is 
eltörpül s csakis bennünket kepes tönkretenni. At 
okos beszédnek azonban nem volt foganatja, s 
Latinovics Pal a Bácskából és Dániel Ernő a 
Bánátból, mint tengerész- kapaczitások meggyőzték 
a delegácziút arról, hogy ezért az oktalan flotta­
versenyért nekünk is ki kell izzadnunk a ma még 
kiszamilhatatlan milliókat. Épülnek tehát az uj 
hadihajók és mi úszhatunk.

Tudósításunk egyébként a követitező:

A tengerészeti albizottság.
A magyar delegáczió tengerészeti albizottsága ma dél­

előtt 10 órakor tárgyalta órgroí Pallauicini Ede el 
nöklele alatt a haditengerészet 1901. évi költségvetését

Jelen voltak a közös kormány részéről báró Krieg- 
hammer. lovassági tábornok, hadügyminiszter, báró 
Spunn tengernagy, a tengerész! osztály főnöke él a 
szakelőadók ; a magyar kormány részéről : Széli Kál­
mán miniszterelnök, gróf Széchenyi Gyula, ő felsége 
személye körüli miniszter.

Elnök az ülest^megnyitván,
Gróf Teleki Sándor előadó bevezeti a vitát A költ 

ségvetesben — úgymond — az újabb tengeri badvise 
lésnek két nagy tényezője érvényesül: a modern hadászati 
és műszaki követelményeknek megfelelő uj hadihajók 
építésé es az utóbbi tengeri csatak alatt szerzett tapasz 
tálatokhoz képest a gyorstüzelő agyuknak, kivált a kis 
kaliberüeknek és ezek lövedékeinek világszerte eddig

Békéltetés.
Irta : Henry de Piessao.

A jelenet színhelye a Saöne et Hliöne depar- 
tement székvárosában, Clermont sur Suöne-uan a 
polgári törvényszék elnökének hivatalszobája.

Togas terem, nagv könyvtár .dl benne, melynek 
puiczuin jogi könyvek sorakoznak. Az íróasztalt 
iraicsomók borítják.

Az elnök derült mosolylval lép be.
Halul, szőke ember, egészen világítás külsővel. 

Valami nem epen aintatos dal dudoraszása 
közben a kandallóhoz megy s a sajnálkozás 
egy sóhajtásával tüzbe dobja szivarjai, melynek 
illata Havannára vall. Azután a tükörbe vetve 
egy pillantást, vigasztalja meg magút ezért az 
áldozatért s hosszú, selymes oldalszakallat si­
mogatja.

Anselme, az elnök hivatalszolgája, száraz asz- 
czéla ariz, közönyösen né; i.

— Anselme, adja ide a taláromat és a 
barelomat.

— Méltóztassék, elnök ur.
A törvényszék főnöke felölt! a bírói jelvénye­

ket. gondosan megigazítja a gallérjai és meg­
kérdezi :

— Nos, Anselme, sok ügyünk van mára ?
— Nagv on kevés, elnök ur ; barom vagy 

néev végrehajtást szenvedett folyamodott időhala-
dekért.

— Meg kell nekik adnunk, Anselme. Az erő­
szakoskodás sohasem vezet jóra. Adja ide az 
iratokat, hadd Írom alá.

— Megtekintés nélkül ?
— Minek ? . . . . Minthogy úgy is teljesítem 

a kérésükét .... kar volna az időt veszte­
getnem.

— Azonban van egy, a ki . . .
— Annái inkább, An.elm. Az idő mindent 

rendbe hoz. Az idő a legjobb békeség csináló.
A nélkül, hogy kibontaná az ügycsomókat, az 

elnök rairja a külső lapra : „Megadatik* és ala- 
firkantja a kézjegyét.

— Mi van még ?
— Egy perlelvételi kérvény.
— Latta a titkárom ?
— Latta, elnök ur.
— Akkor jól van. Adja ide. ... De igaz, hol 

van a titkárom ?
— Lement a Mille-Colonnes kávéhazba. . • • 

Ha parancsolni tetszik, rögtön előhívom. . . •

— A világért se! .... Ez a piquelirozás 
órája.............Solia sem kell megzavarni egy tit­
kárt, a ki piquetiroz.ik.............Különben is a
jelenléte nem nélkülözhetetlen............ Van még
valami ?

— Igen is. békéltetési tárgyalás. . . . Válóper­
ben Kölcsönös kérvénye Belamy urnák és
nejenek.

— Oh, oh ! ... Ez már komolyabb. . . . Itt 
vannak a hazastársak ?

— Mind a ketten, elnök ur.
— Milyen a férj ?
— Egészen helyes embernek látom.
— És az asszony ?
— Nagyon csinos............ Enni való kis szőke

menyecske.
— A szerencsétlen ílótás! . . . Szűke felesége 

van. és válni akar! .... No de iassuk az 
iratokat.

Az elnök lapozgat a percsomóban s a tény­
állás megismerése közben arcza mind mosoly­
gósadba válik. Azután gondolatokba mélyed. 
Par pillanat múlva hirtelen lólriad elmélkedé­
seiből.

— Makszemnyi komoly ok sincs az egész liercze- 
hurczaban! . . . Anselme !

— Parancsol, elnök nr?
— Figyeljen és teljesítse pontosan az utasítá­

saimat. ... Be fogja vezetni a házaspárt. . . . 
Leülteti a férjet ide a székre jobbról, az asszonyt 
ide a székre balról. . . . Azután csendesen el­
párolog. . . . Háromnegyed óra múlva felkeres 
engem.

— De hiszen elnök ur itt van.
— Visszavonulok. ... Az ilyen komoly ügyet

jól meg kell fontolnom.............Bemegyek a sajat
kis szobámba. . . . Nyissa csak ki a könyvszek­
rényt, ott az első polezon, az 1857, 58, 59-ik évi 
törvények mögött, mi van ott:

— Szivarral élt doboz.
— Vegyen ki egyet.
— Nekem ?
— Nem, én nekem. ... Jó száraz, ugy-e? ... 

Nyomja meg kissé a végit. . . . Recscsent ?
— Recscsent.
— Helyes! . . Tehát megértett, háromnegyed

óra múlva bejön hozzám, sem előbb, sem később. 
Ha alszom, csak költsön fői bátran.

Az elnök távozása után Anselme belezet mint­
egy harmincz éves, bájos, szőke, igen ízlésesen

öltözött úri asszonyt, a kit leültet balra; nyomban 
íeá bevezet mintegy negyven éves elegáns és elő­
kelő külsejű férfit, a kit leültet jobbra, és csak­
hamar nesztelenül eltűnik.

A házaspár ügyes mozdulattal rögtön úgy for­
dítja a székét, hogy ne legyenek szemközt egy­
mással.

Belamy a czipője orrát veregeti a sétapalczajá- 
val; Belamyné ütemben ülögeti a padlót a nap­
ernyőjével.

Eltelik tiz perez; Belamyból kitör a föl­
kiáltás :

— Ezek a bírák mégis csak szertelen kényel­
mesek !

— Illetlenség igy megvárakoztatni az igazság- 
keresőket — válaszolja Belamyné, a nélkül, hogy 
megfordulna.

Csend all be ; újra eltelik őt perez.
-— Ez annál megrovandubb, inert hiszen csak 

egyszerű, rövid formaságról van szó. . . .
— Egészen felesleges ... ez a békéltetési kí­

sérlet !
— Nevetséges! . . . Csak az időt vesztegette- 

tik velünk . . . Pedig nekem sürgős . . .
Belamyné feláll, az ablakhoz megy, dobol 

rajta. . . .
Belamy lázasan méregeti a termet.
Járás-kelése közben a véletlen épen akkor 

vezeti az ablakhoz, mikor Belamyné hirtelen 
visszafordul; szemtől szembe találkoznak egy­
mással.

— Oh, bocsánat, asszonyom !
— Nekem kell bocsánatot kérnem, uram. . . . 

Ra ilyen közel sejteni ónt, nem fordultain volna 
vissza.

Mind a ketten elfoglalták az előbbi helyüket. 
Csend.

— Ön bizonyosan Valiéresnéhez siet olyan na­
gyon ? — szólal meg gúnyosan Belamyné.

— Akár Valiéresnéhez, akár máshoz, nem 
kisebb az illetlenség, hogy egy törvényszéki elnök 
megidézi az embereket és ő maga nem mutatko­
zik előttük . . . Immár jó egy órája . . .

— Ön hosszúnak találja az időt . . . épen húsz 
percze, hogy itt vagyunk.

— Húsz percze vagy egy órája, azt hiszem ez 
a négyszem közti időzés önnek sem tetszik jobban 
mint nekem.

— Oh, nekem egészen közönyös.............Csak­
hogy találkozóm lett volna. . . .

— Úgy, találkozója f ... . Gratulálok, asz- 
szonyom 1

— A varrónőmmel, uram. ... Az én életem­
ben nincsenek Valiéresnék !

— Istenem, asszonyom, hagyja Valiéresnét ott, 
a hol van és a hol kétségkívül igen jól érzi ma­
gát. . . . Egyébiránt, ha érdekli, megmondhatom, 
hogy Parisban van és a jövő kedden lep oltár 
elé Angiures vicomte-tal.

— Csakugyan ! . . . Oh, ez nagyon fájhat ön­
nek uram! . . . Őszinte részvétet érzek irania.

— Ön igen kegyes, asszonyom, de csepp jogom 
sincs a részvétéhez . . . Immáron épen nincs 
érdekemben titkolni az igazságot és nyíltan ki­
jelenthetem, hogy az ön sértő gyanúsításai teljesen 
alaptalanok .... Valiéresné nekem sohasem volt 
egyéb, mint kitűnő jó barátnőm és megvallom, 
hogy egészen inas terveim vannak arra az időre, 
amikor majd a törvényszék elválasztott minket.

— Reményiem, csak nem gondol újabb nő­
sülésre ?

— De igen asszonyom, gondolok rá, még pedig 
nagyon komolyan . . . Sokat beszéltek nekem egy 
fiatal özvegyről Marseilleben............ Csak az Íté­
letét varom, iiogy elmenjek hozzá.

— De én tiltakozom ellene, uram!... Határozot­
tan tiltakozom !... Semmi esetre sein engedhetem 
meg, hogy kívülem még egy más Belamyné is 
legyen!

— Bocsánat, asszonyom, ön akkor már nem 
lesz Belamyné. . . . Ismét a leánykori nevét veszi 
fői. .. . Csakhogy a „kisasszony“ helyett továbbra 
is az „asszony* czim illeti meg. . . . Rouchon 
asszony lesz, ennyi az egész.

— No már az furcsa volna! . . . Azt szeret­
ném én látni!

— A törvény rendeli igy. . . . Kérdezze meg 
az elnöktől ... ha ugyan méltóztatik magas 
színének hozzánk megalázkodni.

— És ha a herkópáter mondja! . . . Nincs 
törvény, a mely engem erre kényszarithetne. . . . 
Nem lehet az embereket igy visszakeresztel- 
getni!

— Pedig mégis úgy van, el kelt magát rá szán­
nia............ Egyébiránt önmaga akarta...............Ki
kezdte a válópert ?

— De hiszen ön kezdte, uram !
— Nem, asszonyom. . . . Sajnálattal mondok 

ugyan önnek ellent, de jól tudja, hogy én csak a
visszavágásra szorítkoztam.............Ön egy képzelt
hűtlenséggel vádolt engem ; én valósággal elköve­
tett cselekedettel vádoltam, azzal a . . . legyintés­
sel arezomra a kezecskével . . . melynek akkora 
erejét távolról sem gyanítottam addig. ...

— Eh, pillanatnyi hevesség ! .... És nagyon 
is menthető. . . . Négyszem közt leptem meg önt 
Valiéresnéval, a ki eltiltotta ajtaját. . . . £n nem 
törődtem a tilalommal és igy szereztem meg a 
fájdalmas bizonyságot, hogy én vagyok a világ 
legboldogtalanabb asszonya !

Belamyné szeméhez emeli a zsebkendőjét és 
kétszer-hávomszor nagyon kínosan fölzokog.

— Csak egy szót engedjen asszonyom. . . . 
Becsületemre mondom, hogy az akkori titokzatos 
látogatásomnak Valiéresnéná! nem volt más czélja, 
mint hogy közöljem vele azokat az értesüléseimet, 
melyeket kérésére Angiures vicomtéről szereztem,
a ki kezéért törekedett............És úgy látszik, jól
jártam el a megbízatásomban, mert hiszen meg 
lesz a lakodalom.

Belamyné semmit se válaszol, nagyon elmélyedt- 
nek latszik elmélkedéseibe, melyeket hirtelen tá­
madt köliúgési roham szakit félbe.

— Un meghűlt ?
— Kicsit.
— Régente codeincznkorkákkal szüntette meg 

ezt a köhögést.
— Régente . . . igaz !
— SzaDad megkínálnom? . . . Van nálam. 
Belamy remek kis bonbonniéret vesz elő a

zsebéből, a monogrammjávai rajta és odanyujtja 
a feleségének, a ki kivesz egy ezukorkát.

— Nini, még meg van önnek ez a bonbon- 
niéreje, melyet ezelőtt két esztendővel kapóit 
tőlem ?

— Igen ... az évfordulókor ... a házassá­
gunk ötödik évfordulójakor. . . . Kétségkívül, hogy 
meg van. . . . Mindig magammal hordom. . . . 
Boldog napok emléke ... a már elmúlt bol­
dogságé !

Belamy főisóhajt, és mintha visszhang volna a 
teremben, másik sóhajtás felel neki.

Megint csend áll be.
Belamy és Belamyné ott ülnek az elnök asztala 

előtt, de már nem fordítanak hátat egymásnak; 
az asszony a padmalyt nézi, a férje a szőnyeget 
bámulja.

— Valóban — szólal meg egy perez múltán 
Belamy — az elnök már nem jön el.

— Hát olyan kellemetlen önnek az ittlétei ? — 
kérdi Belamyné nagyon megszelídült hangon.

— Nem ... de a helyzetünk nevetséges. . . . 
Aztán meg dolgom van. . . .

— Micsoda, mondja 9
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sohasem tapasztalt mérvben való szaporítása. A japán- 
kínai tengeri háború és a spanyol-amerikai konfliktus a 
legnagyobb és legkiválóbb gyakorlati leczkét adták a 
hadi tengerészeteknek. Kitűnt, mily fontos szerepe van a 
hajó szénfoglaló képességének, melytől menetének gyor­
sasága függ, valamint a 12—15 cm-es kiskaliberű gyors­
tüzelő ágyuknak, melyek még a legelső rangú pánczé- 
ios ellen is kiváló sikerrel használhatók. Ennek követ­
kezménye volt .az az uj irány, a mely a haditenge­
részetekben mindenütt érvényesül, hogy a nagyon 
költséges és nagy terjedelmű és nem mindig meg­
bízható nagy lövedékeket igyekeztek nagy részben a 
gyorstüzelő ágyuk kis lövedékeivel pótolni ; ez ter­
mészetesen ismét minden államra óriási anyagi áldó 
Latokat rótt. A minden téren nyilvánuló uj felfedezések 
odavezettek, hogy ma — mondhatni — minden hajó, a 
mely 1890 előtt épült, elavultnak tekinthető és ennek 
folytán minden országban fokozott mérvben fogtak 
hozzá az uj építkezésekhez. Nagyon messze vezetne, 
úgymond, itt részletes összehasonlítást tenni, de fel­
említheti, hogy 1899-ben Anglia 16, Francziaország 11, 
Japán 11, Oroszország 9, Németország 6, Olaszország 6, 
az északamerikai Egyesült Államok 5, Kina 5, Portu­
gália 2, Svédország 2, Ausztria-Magyarország 1 hajót 
epitett. Ilyen viszonyok között mi sem maradhatunk 
hátra. Igaz, hogy a íőindok, a miért a külföldi államok 
nagy része sokszor erejét majdnem meghaladó anyagi 
befektetésekbe bocsátkozott e téren, Európán kívüli 
politikára vezethető vissza. Tagadhatatlan dolog, hogy a 
tengerészet nagyon sok anyagi áldozatot kivan. A költ­
ségeknek csökkenése a mi költségvetésünkben is nem­
csak hogy előre nem látható, de ellenkezőleg bizonyos­
sággal megállapítható az, hogy ezek csökkenni nem 
fognak. Hiszen ma már ott vagyunk, hogy a tengeré­
szet első sorban nem az embereknek, de a gépeknek 
narcza és Paris, a hires angol admirális egy nevezetes 
beszédében nem hiaba mondotta, hogy minél tovább 
haladunk e téren, annál inkább állani fog az, hogy 
a tengeri háború sorsát nem annyira a hajóiegénység 
szama, mint inkább a rendelkezésre álló anyagi 
eszközök mennyisége fogja eldönteni Ily helyzet­
ben, midőn előreláthatólag növekvő szükséglettel
állunk szemben, szóló a hazafiasság követelményé 
nek nem azt tekintheti, hogy a teljes szigorra! megái.a- 
pitott és elkerülhetetlen szükséglét visszaszorítása körül 
fej sünk ki hiábavaló fáradozást, hanem úgy vau meg- 
g őzjdve, hogy itt az ország belső gazdasági politikájára 
var az a feladat, hogy megnyissa azokat az erőforrást)* 
k.‘, a melyekből kell, hogy teljék arra is, hogy a inon- 
at íiia vedeimenek e fontos tényezője múlhatatlan szük­
ségleteire uezve fedezetet nyerjen. Ajánlja a haditenge­
részet 19Ul. évi kültségvetesenek általánosságban a 
részletes tárgyalás alapjául leendő elfogadásul.

Kormánypárti ellenzék.
Gróf Thorotzkay Miklós: A hazafiság felfogása nem 

abban áll, hegy azt szavazzuk meg, a mit a közös kor 
many kivin, hanem hogy kiki meggyőződése szerint azt, 
a mit az ország viszonyai szempontjából szükségesnek 
tart, e meggyőződése szerint védelmezze és álláspontja 
szerint érvényesíteni is törekedjék. A költségvetést ulta- 
iunossugban a részletes tárgyalás alapjául elfogadja 
ugyan, de a részleteknél egy teleire nézve a leghatáro­
zottabb ellenvetesel vannak, minthogy azonban ellen­
vetései szoros összefüggésben vannak azokkal az elvekkel, 
melyeket a iiadi tengerészet fejlesztésének mértékére 
nezvt irányadóknak tart, észrevételeit mégis az általános 
vita keretében óhajtja elmondani. A hadihajók számának 
további szaporításai két esetben tarthatná indokol­
hatónál..

Az egyik eset az volna, ha kereskedelmi viszonyaink 
igényelnek nagyobb mértékben a támogatást a haditen- 
gti eszet resztről. Értené továbbá tengeri haderőnk 
nagyfokú fejlesztését abban az esetben, fia kilátásunk 
lehetne egy oly flotta megteremtésére, a mely egyen­
rangú legyen a többi hatalmak haditengerészetevel, es ■ 
i^y nemcsak a szárazfölden, hanem a tengeren is im- 
ponalóiag léphetnénk föl; csakhogy ezt elérni nem va­
gyunk képesek. Ha csak azt akarnék elérni, hogy hadi 
tengerész tünk ne az utolsó, hanem az utolsóelőtti 
helyet foglalja el, már akkor is pénzügyi erőnket messze 
haladu költségeknek volnánk kiteve. A megfelelő hajók 
tpitése és iölszerelése mintegy 330 millió koronát 
emésztene meg és tengerészetünknek évi költségvetése 
legalább 75 millió koronára emelkednék. Azt hiszi, nem 
szorul e helyen bővebb indokolásra, hogy ily megter- 
heltetést pénzügyi egyensúlyunk mégrenditése 
nélkül képtelenek lennénk elbírni.

Mint a legutóbbi tárgyalások alkalmával elmondott 
felszólalásában, úgy ma is tengercszetüok fejlesztésűnél 
kizárólag a partvedelem igényeit tartja irányadónak 
tüDgerészetünk fejlesztésénél. Ebből a szempontból bi- 
laiva a költségvetést, azt hiszi, hogy az előirányzatnak 
az utolsó években mutatkozó évenkinti emeikedese, ha 
tengerészetünk feladatait gazdasági erőnkkel kombinálva 
vizsgáljuk, meghaladja azt a mértéket, melyet szem 
előtt kellene tartanunk és nem tartja lehetőnek, hogy 
az uj hajók építése áltál milliókat kössünk le evekre 
előre, mihez meg a most épülőfélben levő hajuk 
áltál közel 30,000 U00 korona erejeig vagyunk obligóban. 
Felszólalását azzal a kijelentéssel zarja be, hogy észre­
vételei következményeként a megfelelő telelne! konkrét 
indítványt fog tenni.

Rosenberg Gyula a költségvetést általánosságban 
elfogauja, ae egy újabb nagy hadihajó 10 millió

— Találkozót adtam a háziúrnak, a kinek a 
házában szándékozom egy lakást bérelni, a mi­
kor majd . . .

— Újra megnősült! . . . Nos, várhat az ön 
háziura! .... Én megtiltom önnek, hogy újra 
megnősüljön, igen, megtiltom !

— De, asszonyom.
— Nincs semmi ,De, asszonyom* ! . . . Semmi 

sem lesz belőle! ... És hogy megakadályoz­
zam, van rá módom.

— Igazán ?
— Visszavonom a válókeresetemet.
— Megmarad az enyém. ... És az a legyin­

tés ? ... Un elfelejti! . . .
— Azt is visszavonom !
— Azt könnyű mondani. ... De itt van !
Belamy az arczara mutat. Belaruyné föláll, kissé

ki van pirulva, és hirtelen hangos csókot ezuppant 
a pólón helyére.

— El van törülve! . . . Következőleg. . • .
— Charlotte !
— Alfréd !
Úgy vélem, elég régen várjuk az elnököt. . . . 

Hátha odabb indulnánk ?
— Együtt?
— Persze! . . .
— Hat szereted még kicsit a te Lolotteodat és 

megbocsátasz neki ?
Belamy nem válaszol, de karaiba vonja a 

feleségét.
Újabb csend, ezúttal azonban halk zaj sza- 

kitgatja meg, mely csodásán hasonlit a esokolód-
záshoz.

De azért Belamynéból még egyszer kitör a
kétség.

— igazán, esküszöl, hogy Valiéresné .... 
soha ? . . . soha ?

— El akarsz jönni a menyekzőjére ? . . . Meg 
vagyunk híva. . . . Ott majd a saját szemeddel 
látod, hogy bolondul Anglures vicomteért.

— Oh igen, szívesen elmegyek! . . . A zöld 
ruhámat veszem fői.............Még eddig nem vi­
selhettem.............Hiszen érted, mikor válópert
folytatunk. ....

•

Az oldalajtó megnyílik és az elnök belép.
Belamy és Belamyné karonfogva menekülnek 

el a főajtón.
Az elnök mosolyogva ül le.
— íme — szól — így teljesítet! én tisztemet, 

mint békítő. ... Ha a telkemet kibeszélem is,
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koronát tevő költségeinek most kért első részle­
tét nem szavazza meg. Az 1899. évi költségvetés 
tárgyalása alkalmával a bizottság kimondta, hogy az 
akkor kért uj hadihajó költségeit csak mint egy kiselej­
tezettnek pótlására szánt hadihajó költségeit szavazza meg. 
A czél, melyet a bizottság akkor ezzel szem előtt tartott, nem 
éretett el, mert nem sejtette, hogy a kiselejtezendő hajók 
oly forrást képeznek, melyből minden évben egy-két 
nagy költséget okozó uj hajó építésére lehet jogosultságot 
meríteni. Már a múlt évi költségvetés tárgyalása alkal­
mával megtétetett a bizottságban az az indítvány, hogy 
mindaddig, míg a már megszavazott hajók építése be 
nem fejeztetik, illetőleg az ezek számára engedélyezett 
hitelekből megfelelő összegek fel nem szabadulnak, 
addig uj hajók építésének költségei ne szavaztassa­
nak meg.

A bizottság ezen indítványt akkor nem fogadta el, de 
6 a már akkor kifejtett okoknál fogva ma is kénytelen 
ezen álláspontját fentartani és azért az uj hajó számára 
kért költségeket most sem fogja megszavazni. Különösen 
figyelemmel tartozunk lenni ezen kérdésnél még arra is, 
hogy a tengerészet részére való szállításokban, 
sajnos, a magyar ipar még mindig nem része­
sül oly mérvben, a mely a kvóta arányában Magyar- 
országot megilletné. Feltétlenül el kel! ismerni, hogy a 
tengerészet vezetőségében a legjobb akarat van meg, 
hogy az ebben rejlő igazsagtalansagot megszüntesse, de 
sajnos, a haladás nagyon lassú, egy előttünk fekvő 
kimutatás szerint az, a mi a tengerészeti költségvetésből 
Magyarország közgazdasaga összességének megterül, még 
ha a külföldön kiadott összeget levonásba helyezzük is, 
csak 15*6 százalékra rúg, szemben az ausztriai 84-4°/0- 
kal. Elismeri, hogy az adott viszonyuk között nehéz a 
jogos arany elérese, de absolute nem lehetetlen, ha a 
tengerészet vezetősége azt az elvet tartja szem előtt, 
hogy ha egy tárgynál a magyar ipar nem részesíthető 
az öt megillető aranyban, akkor azon czikkeknél, a 
melyeknél a lehetőség megvan, oly mérvben részesítendő, 
hogy a végösszegben a kvótának megfelelő arany el 
legyen érve. Végre kifogásolja költségvetési szempontból, 
hogy lőszerre, tengeri aknák-** és egy hadi lőporraktár 
építésére 2,790.000 k. pothiL! alakjaoan kéretik. Ez a 
szükséglét bizonyara nem keletkezett az 1900. évi költ­
ségvetés tárgyalása óta és igy sukkal helyesebb lett 
volna, ba ez nem póthitei alakjában kéretik, hanem, ha 
a szükséglet eiodazhatatlan volt, a kültsegvetésbe magába 
vétetett volna fel.

Latlnovlcs Pál elismeréssel nyilatkozik a tengerészet 
legénységének kitűnőségéről, majd pedig szóvá teszi a 
hadi tengerészet élelmezési és felszerelési szükségletének 
Magyarországból való beszerzését. Liszt, bor, hüvelyes 
vélemény, vas, szén, kender, legénységi ruházat itt 
volna beszerezhető. Kevesli, hogy nem tétetett más ma­
gyar kőszénbányuk szenével is kísérlet, mint csak a 
tatai—pécsivel. Feltűnő a fiumei tengerészeti akadémia ha­
nyatlása. Utana jurt az oknak és arról értesült, hogy a 
magyar ifjakat a felvételi vizsgán megbuktattak, inig 
hasonló vagy rosszabb képzettségű osztrák ifjak felvétet­
tek. Az is feltűnő, hogy a magyar tisztek közül csak 
kevés éri el a törzstiszti rangot. Korvett- vagy fregatta- 
kapilany alig lesz egy-kettő, sorhajókapitány tálán egy 
magyar sem volt meg. Reméli e panaszok orvoslását, 
megszavazza a költségvetést.

Bolgár Fereucz abban a nézetben van, hogy a hajó- 
építések tekintetében nem egy uj irányról van szó, mert

tengerészeti vezetőség csak arról gondoskodik, hogy a 
tengerészet oly állapotban legyen, bogy az a reá vára­
kozó íeledatoknaK megfelelhessen, a mennyiben a tenge­
részet vezetősége az előirányzat összeallitasanál csakis 
azon mulasztásokat tartotta szem előtt, a melyek a hajok 
pótlása tekintetében a múltban követtettek el.

Báró Dániel Ernő nem lehet azon az állásponton, a 
melyet Thoroczkay es Hosenberg bizottsági tagok foglal­
nak el és ha arról győződnek meg, hogy az uj hajó- 
épités uj irányt jelentene, a melynek czélja az volna, 
hogy haditengerészetünk nagyobb mérvben szaporittassék, 
akkor kénytelen volna hangsúlyozni, hogy az oly áldo­
zatokat követelne, a melyeket az ország alig volna képes 
elviselni. Nézete szerint lehetetlen, hogy akkor, midőn 
az ország pénzügyi helyzetére hivatkoznak, azt a kérdést 
ne vessék fél, hogy mi felel meg inkább a monarchia 
érdekeinek : az-c, ha kissé nagyobi) költséggel egy oly 
haditengerészetet tartunk fenn, a mely veszély idejében 
kepes azon szolgalatokat teljesíteni, a melyeket a tenge­
részeitől varunk, vagy pedig az, ha csekélyebb költséggel 
egy oly haditengerészetet tartunk lenn, a melyet adandó 
alkalommal használni nem lehet. Ezen szempontból 
itelve tehat meg a kérdést, ó a költségvetést elfogadja.

Gróf Zichy Ágost arra nézve kér felvilágosítást, hogy 
az uj hajók miféle rendszer szerint fognak megépíttetni?

Gróf Teleki Sándor előadó felvilágosító megjegyzé­
seket ad.

Az admirális válasza.
Báró Spann Hermann tengernagy, a tengerszéti osz­

tály osztály főnöke köszönetét mond az albizottságnak, 
hogy valamennyi U/ja jóakaratai fejezte ki a tengerészet 
iránt. Az előirányzott hajuk mind elavult, többe nem 
alkalmazható najok pótlasura szolgálnak. Pénzügyi 
okokból igen soka tart, a mig egv-egy uj hajó elkészül, 
azért tehat idejekorán Leli a szükséges uj hajóépitésekről 
gondoskodni. A magyar ipar részeltetése dolgában a 
tengereszeti vezetőség részéről minden lehető megtörténik, 
hogy az a munkaiatok megfelelő reszel megkaphassa. 
Magyarországon különböző próbareudelések történnék

hogy igy előkészítsék a Magyarországból való szállítá­
sokat. Mihelyt Diósgyőrött a gyár elkészül a berende­
zésével, az szintén teljes mértékben részesülni fog 
az ágyurendelésekben. A szállításokra szóló pályázat 
kiírása nemcsak nyolez magyar lapban történik, hanem 
a kereskedelmi kamarák is értesítést kapnak s a 
tengerészeti vezetőség azonfelül állandóan érintkezés 
ben van a magyar kereskedelmi miniszterrel, a kivel 
szintén közli a megrendeléseket. A mi a szenet illeti, 
kísérletek tétettek a pécsi és tatai szénnel (a tenger­
nagy kimutatást közöl erről). A kísérletek azonban ked­
vezőtlenül ütöttek ki. E szénnemek alkalmazása más 
tüzrácsok alkalmazását is szükségessé tenné. A mi a 
tengerészeti akadémiára előkészitő tanfolyam kérdését 
illeti, az igaz, hogy nyelvi akadályok forognak fenn ebbe 
az intézetbe való fölvételnél, de az ilyen tanfolyam 
felállítása sokba kerülne, és azonfelül most az épületben 
nincsen erre hely. Azonban ha a költségeket megsza­
vazzak, Spaun kész volna a tanfolyam felállítására. Az 
a körülmény, hogy a tengerészeinél aránylag kévés 
magyar tiszt van, okát abban talalja, hogy sok tiszt 
Magyarországon jobb előmenetelt lel, úgy a honvédség­
nél, mint a polgári állami hivatalokban. 0 maga is 
nagyon fájlalja azt, hogy magyarok olyan csekély szám­
ban vannak a tengereszeti tisztikarban, de végre is nem 
gátolhatja meg, hogy a szolgalatot elhagyják.

A mi az építendő hajók toDDatartaimat illefi, föl kell 
emiitenie, hogy a «Rudolf» es «Stefánia» hajók, a 
melyeket az 1882—83. evekben kezdtek el építeni, 
teljesen megfeleltek. Azóta azonban a hajóépitesi tech­
nika tetemes haladust tett. Anglia 15.000 tonnán felüli, 
Németország pedig 11.000-ről 14—15.000 tonnás ba­
jokra ten at. A tonnatartaíom uagyouuitasara irányuló 
ezen altaianos törekvés mellett neui lehetséges többe 
a kisebb tonnatartaíom mellett megmaradni. Az osztrák­
magyar tengerészeire nézve elegendő lesz körülbelül 
10.000 tonnás hajókat építeni. A lövegek kérdésé a ten­
gerészeire nezve annyiban nyert megoldást, hogy most 
az összes lövegek, a két panezélos hajóra szánt 
centinitíteres ágyuk kivételével, belföldön készülnék. A 
hajó- es gepép,lesekre vonatkozó szerződések, a melyek­
ben a magyar es az osztrák ipar a küllőiddel verse­
nyezne, esztendők óta aranyban köttettek meg es 
mivel eddig az aranyforint a tengerészt Inuk az i züst- 
foriuital szemben nem okozott nagyobb költségeket, a 
költségvetésbe sem allittatott be többkövuteiés. De 
mióta a koronaerték kötelező lett, az elszámolásban 
mutatkozik a különbség és ezért az ereueti előirányzatok 
az ilyen építkezésekre az trtek-küionbüzelUl felemel­
tettek.

Azon kérdésre, hogy a gépépitési mérnöküket miért 
rendelik csak rilkan hajókra, azt kell válaszolnia, hogy 
azoknak hajókon való alkalmazása nem szerencsés 
rendszer, minthogy a gépépítők a gyakorlati gépszolgá­
latnál nim válnak mindig teljesen he, Ezért ez idő 
szerint főleg a gépvezetok t küldik hajókra. Azt a rend­
szert, hogy csak gepvezetőket alkalmazzanak _a hajókon, 
bssankint teljesen keresztül akarja vinni, a mi aztán 
szervezeti változást fog maga után vonni; ezen esetben 
azután nem log késlekedni annak tekintetbevételuvel, 
hogy a gépvezetöknek megadassuk a lehetősség arra, 
hegy korlátúit számban magasabb iizetési osztályba is 
léphessenek elő. Létszamemelest, sürgős szükség esetét 
kivéve, nem szándékozik eszközölni

Gróf Teleki Sándor előadó nézete szerint a mi 
tengeresv etünket a nemet tengerészet színvonalára 
emelni lehetetlen, a mennyiben a mi flottánkra gészeu 
mus feladatuk varakoznak. A nemet hadittugf reszeimk 
nagy külkcreskeueimet es a külföldön elfoglalt külünhle 
nagyobb fontosságú pozicziúkat kell megvedeirnezme, 
holott nálunk a főszempont a partvédelem. Úgy latszik, 
Bolgár Ferencz bizottsági tag a gyarmatositassul véli a 
kérdést összefüggésben levőnek, azonban arról szó sem 
lehet, mert a kereskedelem nem a hadi lobogót követi, 
hanem megfordítva, a hadi lobogónak keli a kereske­
delem irányát követnie.

Bolgár Ferencz azon megjegyzése után, hogy ő a 
gyarmulügyi politikával nem kívánta a kérdést ö-sze- 
kütni, hangsúlyozza, hogy az ő álláspontja az, hogy a 
kölísugvet »ben a katonai momentumuk a ilöutuk.

Elnök kunstatalván, hogy az albizottság a költség­
vetést altalunoss.ignan egyhangúlag kivonja a részletes 
tárgyalás aiapjaul ellogadui, az albizottság áttér a 
részietekre.

A részletes tárgyalás.
A rendes szükséglet I—V. czimei minden észrevétel 

nélkül elfogadtatnak.
A VI. czim (a flotta anyagszereinek karbantartása és 

üzeme) tárgyalásánál
Gról Teleki Sándor előadónak tüzetes és a kérdés 

részleteit nehatóan ismertető felvilágosításai után
Bolgár Ferencz azt kén, hogy, miután a vezetógé- 

peszek munkája tetemest n növekedett, létszáma pedig 
apadt, történjék gondoskodás arról, hogy ezek fontos 
feladatukhoz mért előléptetési viszonyok közé jussanak.

Báró Spaun tengernagy, a tengerészeti osztály fi.uokr, 
méltányolva az - kokat, örvendem fog, ha mód uyujlutik 
neki ezen czél elérésére.

Ugyanezen czim C. alczimének 3. tételénél («E» czir- 
kálú koshajó 2.UUU.UÖU korona)

Rosenberg Gyula arra nézve kér felvilágosításokat, 
hogy az előirányzott szükséglet miért magasabb az első 
részlet igénylésé alkalmával feltüntetett 9,U0Ü.0U0 ko­
ronánál ?

Rövid vita után báró Spaun tengernagy felvilágosí­
tásai alapján a tétel megszavaztatik.

Az uj hajó.
Az 5. tételnél (a .Laudon» hajó pótlására szolgáló, 

körülbelül 10000 tonnás A. csatahajó első részletéül 
1,200.000 korona)

gróf Thorotzkay Miklós az előadó által felállított 
elvi tételt megfordítja és azt mondja, hogy ha megnyit­
tatnak az ország szamára azon erőforrások, a melyek 
azon helyzetbe juttatják, hogy a vele szemben támasztott 
igényeknek eleget tehessen, hajlandó az ilyen czélokra 
nagyobb összegeket is megszavazni, jelenlegi viszonyaink 
között azonban a tételt nem szavazza meg.

Rosenberg Gyula csatlakozik az előtte szóló né­
zetéhez.

Bolgár Ferencz arra nézve kér felvilágosítást, hogy 
miben találja indokát az a körülmény, hogy az uj 
hajók építésére előirányzott összegek egy része a ren­
des, másik része pedig a rendkívüli költségek közt 
szerepel.

Gróf Thorotzkay Miklós a felvetett kérdésre meg­
jegyzi, hogy ő néhány evvel ezelőtt azt a választ nyerte, 
hogy ama hajók költségéi, a melyek régi hajók pótlá­
sára iranyoztatnak elő, a rendes, ama hajók költségéi 
pedig, a melyek mint újak emelik a létszámot, a rend­
kívüli költségvetésbe vétetnek föl.

Báró Spaun tengernagy részletes felvilágosításai után 
az albizottság a tételt megszavazza.

A rendes kiadások VII—X czimei vita nélkül fogad­
tatván el, a «sajut jövedelmek» czimén előirányzott 
fedezeti összeg (22U.ÜOO k.j tudomásul vételik.

llendkivüli szükségletek.
Gróf Teleki Sándor előadó hosszabb felszólalásában 

hangsúlyozza, hogy az itt mutatkozó többletet a gyors­
tüzelő .igyuk és azok lőszerei, valamint a hajóépitkezesek 
továbbfolytatásara előirányzott összegeknél mutatkozó 
nagyobb szükséglet okozza. Az előirányzott 1,058.710 
k. többletből a megjelölt czélokra 1,050 670 k. esik.

Gról Thorotzkay ús Bolgár bizottsági tagok fel­
szólalásai, továbbá báró Spaun tengernagy felszólalásai 
után a rendkívüli szükséglet összes tételei megszavaztattak.

Pót hitelek.
Gróf Teleki Sándor előadó tüzetes indokolása után 

észrwétf-: m ikul m gszavaztatott a «Kaiserin Elisabeth» 
hajónak Kelet Ázsiát,a való kiküldetése es a pestisveszéiy 
feli* pb* alkalmával életbelepletett uvóintézkedések meg­
tétele folytan felmerült póthitel.

Következett a lőszerek, a tengeri aknák, gépüzem és 
egyéb anyagszerek hadikésziehmek kiegészítésére és el­
helyezésére szolgaló rendkívüli kiadások fedezésére felvett 
póthitelek tárgyalása#

Gróf Teleki Sándor előadó részletesen kimutatja, 
hogy az egyes ezimekre minő összegek esnek.

Rosenberg Gyula költségvetési szempontból és a 
parlament.iris ellenőrzés szempontjából tesz észrevételt 
és kérdezi, hogy mi tette szükségessé azt, iicgv az itt 
előirányzott összegek az 1901. évi es ne az 1900 iki 
költségvetésbe állíttassanak be.

Gróf Thorotzkay Miklós és báró Spaun tengernagy 
felszólalásai után a pólhitel megszavaztatni.

Következik az 1900. wi rendes szüks-glelhez engedé­
lyezett pólai és sebe ni kői építkezésekre vonatkozó 
570.000 kor. felhasználási es elszámolási határidejének 
meghos-zabhitasára vonatkozólag tett előterjesztés.

Gröl Telek). Sándor előadó ré szletes felvilágosításai 
alapjen a kert Intel meghosszabbitasat az albizottság 
megszavazta.

A magyar ipar.
Gróf Teleki Sándor előadó hivatkozva arra, hogy az 

előt-ijeszt' sie-n foglaltak mindenkit meggyőzhetnek arról, 
hogy a magyar ipar iránt a haditeng'Teszet részéről a 
legelő'/ekenyebh figyelem tapasztalható es hogy a ma­
gyar ipar, habár lassan, <!*• évről-évre mégis emelkedő 
mértekben vétetik igénybe, kéri az albizottságot, hogy : 
tett előterjesztést vegye tudomásul.

Rosenborg Gyula nem kíván az általános tárgyalá 
alkalmával már elmondottakra újólag visszatérni «* 
tüzetes indokolás ut *n arra kéri az albizottságot, hogy 
a mull évi határozat ismételttssék meg azzal, hogy 
szövegezésben úgy a magyar nyerstermelés, mint az ipari 
termelés külön . gyen hangsúlyozva.

Gróf Teleki Sándor hivatkozva arra, hogy a hadi­
tengerészet részéről tapasztalt előzékenység kellő bizto- 
silóknak tekinthető arra nezve, hogy i kifejezésre hozott 
kívánalomnak meg fog feleim, kori, hogy az e tekintet­
ben hozandó határozat ne terjesztessek az országos bi­
zottság plénuma elé.

Gról Thorotzkay Miklós ragaszkodik ahhoz, hogy a 
határozat líosenberg Gyula szövegezése szerint ujjittassék 
meg és terjesztessék a plenum ele.

Erre az albizottság báró Dániel Ernő és gróf Tho 
rotzkay Miklós ujabbi felszólalásai után határozatilag 
kimondotta, hogy korábbi határozatul Rosenberg Gyula 
módosításává! nngujitja es a plenum ele terjeszti.

Gróf Teleki Saudur eiŐadó hivatkozva a haditenge­
részet vezetőségének érdemeire és azon előzékenységre, 
a melylyel úgy a múltban, valamint a mostam tárgya­
lások alkalmával a szükséges fclvilugositásokat minden­

ükkor se érek el ennyit. . . . Anselme, térjünk a 
következő ügyre. . . . Ezt szerencsésen elintéz­
tük, töröljük ki a sorozatból.
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— Vénasszony-nyőgés! — gúnyolód ír valaki a 
szomszéd tűzrakástól.

— Szeretném én azt az embert látni - felelt 
Jirn — a kinek kedve volna még egyszer visszameni, 
ha az ördOngős squatter már egyszer felvasvillázta 
a szemével. Atkozott ! Mondhatom, hogy a p kol 
és minden sátán villog henne. És olyan nyugalom­
mal vagja el az ember torkát, mint a hogy mi 
pipánkat meglötnjük.

— Nem hiszem, hogy bevárná, a mig próbára 
tesszük — hullaiszott máshonnan. — Inkább el- 
hurczolkodik. Akaszszanak lel, ha nem szeretne 
inkább ép bőrrel menekülni, mint golyót közibénk 
röpíteni.

— No, ha hót-nyolcz puskájuk megszólal pa­
liszádjaik mögült, minden golyóra egy-egy ember 
jut. A kikhez pedig nem szeretnék számítódni — 
csufoludott megint valaki. Mert ezek a squatterek 
úgy czéloznak, mint az ördögök. Hiszen egyebet 
se tudnak, mint fejszével bánni és fegyvert kezelni.

— Ilyenformán én aligha veszek részt a dolog­
ban ! — szólt megint válási.

— Én sem! Én sem ! — kiabáltak mindenfelől.
— Akkor elveszilitek jogotokat a dollárokra és 

elmehettek a pokolba !
— A dollárokat átengedem nektek, csak ha 

nem sajnáljatok tőlem a leányt. Ördöngösen szép 
teremtés! Sajat szememmel láttam. Úgy himbá­
lózik a meztelen lábain, mint valami kirakatbeli 
porczellanbaba.

— Ha ngyan Margin meg nem előz. Mert vásik 
a foga a kis leányra. Tőle magától hallottam, a 
mikor Baxterrel beszélt róla.

— Pokolba azzal a hunezut fiskálissal! Nincs 
hozzá közelebb mint én. Halló ! íiuk, körbe az 
üveget, körbe. Igyunk a szép squatter-lányra és 
arra a bátor fiúra, a ki megkaparintja!

A most következő orditás, nevetés, szitkozódás 
és üvöltés elnyomta azt a zörejt, melylyel King- 
Bob a puskát előre tolta és szilárdabban fogta 
kő.rül. Mintha felingerelt párduez akarna ellensé­
geire ugorni.

De csak pár perczig tartott, mig visszanyerte 
nyugodtságát, épen addig, a mig a borzalmas 
larma tartott. Aztán megint mozuulatlanul feküdt 
és némán figyelt az éjszakába kihangzó allatias 
szavakra.

— Ha összeszedelőzködünk tizenöten-tizen- 
nyolczan, kikergetjük az ördögöket a pokolból ! 
— rikácsolta valaki. A többiek csak maradjanak 
itt és aludjanak, mig a szemük kiszárad. Ördög 
és pokol ! A ki részt akar benne venni, nyissa ki 
a száját !

Üvöltés, kurjongatás tőrt ki újra. És nemsokára 
szilaj nóta hangzott fel vad kaiban. Aztán az 
előbbi szónok lolytatta :

— A pokolba mindenki vei, a ki ezen a szép 
éjszakán c?ak egy perczig is alszik. Most épen 
megvan hozzá a kellő hősies hangulatunk és vét­
keznénk, ha kihasznalalianul hagynók elpárologni. 
Körbe, körbe járjon hat az üveg, erősítsük a 
s ivünket. Mielőtt a nap fölkel, ott kell len- 
nü k, hogy a fölkelő nap kész munkát vilá­
gítson meg.

Többet nem hallott King Bob. Miután jele 
váltott fiatal indiánnal, ismét visszacsúsztak 
addig, a n.ig nem láthatták őket. Aztán fölemel­
kedve, haladéktalanul visszamentek azon az utón, 
melyen jöttek.

Negyedórát siethetlek visszafelé, mikor King 
Bob e szavakkal fordult Rabbithoz:

— Halottad, mit terveznek ?
— Hallottam. Nem tart két óráig és neki uszít­

ják őket a farínnak.
— Jó, Rabbit. Csak már most ne legven m"g 

hozzá a kedvük. Most pedig halld: Elmégy Howitt 
Dánielhez és megmondod neki. hogy Készüljön 
egy látogatásra, melyet a pokol küld nyakara. Ne 
áruld el, hogy láttál Egyallalában nem szabad 
tudnia, hogy itt vagyok a szomszédságban, mert 
makacssagaval még elront mindent.

— Azt mondom el, a mit láttam.
— Többre nincs szükségem. Aztán csak bátran 

tartsátok magatokat. Egyetlen lövés ne essék 
hiába. Ne csüggedjetek, ha nem jöhetnék hamar. 
Hosszú ut van még előttem, de megteszem. 
Visszafelé pedig olyan gyorsan jövök, a mint 
csak lehet.

A folyó partján együtt mentek addig, a hol a 
Howitt-farmmal szemben találtak magukat. Ott 
elváltak. King Bob elvágtatott, Rabbit pedig be­
szaladt a farmba.

kor tartózkodás nélkül és a legkiterjedtebb mértékb-o 
megadta, indítványozza, hogy az albizottság ez evben is 
elemesében a haditengerészet vezetősége iránt bizalmj. 
nak adjon kifejezést.

Az albizottság a tett indítványt helyesléssel fo»advág| 
azt határozattá emeli és az előadói jelentés hitelesitését- 
az e hó 23-ikán délután négy órakor tartandó liléi 
napirendjére tűzi ki.

Az osztrák tieiegaczló.

Az osztrák delegáezió költségvetési bizottsága ma dél. 
után 4 órakor ülést tartott báró Clv-metzky elnöklete 
alatt. A közös kormány tagjain kívül báró Spaun, & 
haditengerészet parancsnoka is megjelent.

A bizottság első sorban a megszállott tartami, 
nyolc hitelét tárgyalta.

Slame azt mondja, hogy a delegáezió nem kap 
kellő felvilágosítást a bosnyak kormányló1, csak az a 
szerepe, hogy mindent tudomásul vegyen, de határozatot 
nem hozhat. Felvilágosítást kért, miért jött a bosnyák 
deputáczió Budapestre, állitanak-e tel Sarajevőban egye- 
temet, és kérdi, bogy a jövőben létesitenek-e az okkuJ 
púit tartományok szamára valamiféle képviseletet.

Lovag Iloslovskl dicséri Bosznia igazgatását és üdvözli 
érte a minisztert. i

Dr. Pergelt: Kérdi a bosnyák-herrzegovinai beván« 
doriásról kért felvilágosítást, a többi Közt e tekintetben, 
mily nemzetiségűek e bevándorlók és hogy rendelkeznek-e 
a betelepedésről szükséges anyagi eszközünkéi. Majd 
kérdi, hogy a benszüíött lakosság talál-e foglalkozást az 
ipar terén s mily minőségben.

Kállay Béni közös pénzügyminiszter köszönetét 
mond Kuslovszkinek elismerő szavaiért és azt mondia, 
hogy a bosnyák közigazgatás felmutathat bizonyos 
előnyöket, igy az első sorban a monarchiának kö­
szönhető. mert annak adminisztrácziója jut ott is ér­
vényre. SlameneK ama kérdésére, vájjon van-e tervben bi­
zonyos helyi önkormányzat létesítése, utai arr i, a miat 
közelebbi alkalommal ily kérdésre válaszolt. A sara- 
jevoi egyetem felaliitása meg nincs tervbe, mert ahhoz 
hiányzanak az aiapfeileielek. A benszüiüttek tehetsegén 
nem múlt ily terv megnyilvánulása, de be kell várni 
azt az időt, a midőn a nép kuiturai nívója meglehetősen 
emelkedni fog. A szerb egyházi autonómiára áttérve, ki­
jelenti, hogy az osztrák kormány e felekezet főhatóságára 
semmiféle pressziut nem gyakorolt, aí lévén iiatva 
attól a meggyőződéstől, hogy egyházi ügyek csak 
a hívek által arra. megbízott tényezők áltál dönt- 
hetük el. A kormány csak akkor jöhet szóba, ha 
világi és áilami érd kék játszanak közre. A metropo- 
lila és az ellenzék néhány tagja közt most állitólag 
tárgyalások folynak, de a kormány a tárgyalások ered­
ményéről nincs informálva. A mi az állítólag Buda- 
peilten, időd hornyuk kiihlbttséget illeti, a minisz­
ter erről nem nyilatkozhatni, mert ez a deputáczió nála, 
nem jelent meg es igy nem is mondhatja meg, luíaj- 
donkepen mit keresnek itt ezek az emberek. Csak 
kombin mziókba bocsátkozhatnék, de koukr-t támasz­
pontokat nem idézhet elő. A bosnyak országos bank 
kormányzóját azért fizeti az ország és nem a bank, 
mert ö felsége nevezi ki s így nem tekinthető a bank 
kizárólagos közegének, hanem állami alkalmazott is.

Egy rnus k- rdésre felelve, megjegyzi, hogy a kongni a 
Boszniában ineg rendezve nincs, meg pedig azt-rt 
nincs, mert a vele jaró költségeket a két tartomao; 
még meg nr-tn bírna. De azért sok leikesz részesült 
bizonyos szubvencziúbau, a mely évi ÍUU— 600 frt közt 
váltakozik. >

Végül megjegyzi, hogy a lakosság zöme érzi és tudja," 
hegy mennyivel javult helyzet • a korábbi állapotokhoz 
képest és különösen tudja, mennyivel jobn az ő hely­
zete, mint a Balkan-ullamokban iákéi népeké, azok 13 
tudják -zt, a kik soll;; sem fordultak meg más ország­
ban. A miniszter ineg van győződve, hogy az eddigi 
irányban haladva, a bosnyak herczegovmai nép nemcsas 
anyagi tekintetben fog elűr.diaiadni, de szellemi nívóra 
is emelkedni. És ezzet együtt megérlelődik benne az a 
meggyőződés, hogy kormányzatiul, alatt mindenkor 
meglel i!|a boldogulásul es m ,r most mondhatja a mi­
niszter, hogy feltétlenül számíthatunk Bosznia 
él Uerczegooina lakosságára. Kallay után Vencajz 
zárszava után áttértek a részletes tárgyalásra és a 
költségvetést elfogadták.

Azután Popodul! a hadsereg rendkívüli szükséglétéi­
ről referált.

Pergelt megkérdi a hadügyminisztert, mennyiben 
vannak az uj tábori és hegyi agyuk megteremtésére 
irányuló kiserietek, és hogy döntöll-e mar ez ügyoen a 
minisztérium.

Krieghammer hadügyminiszter azt feleli, hogy mé& 
nem fejezlek be a kiserieteket és igy nem döntöttek 
milyen legyen az ágyú mintája és az anyaga. Néhány 
felvilágosítás után a rendkívüli költségekét megszavaztat 
cs ezzel ve _-e volt az ölesnek.

A legközelebbi ülés holnap délelőtt 11 órakor lesz 
a mikor a hadsereg rendes szükségletéi és a külügj 
minisztérium előirányzatáról szóló jelentést tárgyalják.

XII. FEJEZET.
Ámbár várták a támadást, mégis megdöbbenlek 

a farm lakói, mikor Rabbit által bizonyosságot 
szereztek a megerősödött banda tervéről. De 
csakhamar összeszedtek magukat. Howitt rendit- 
heletlen, márvány nyugalmának a befolyása alatt 
mindenki visszanyerte hidegvérét.

Fokozott buzgalommal fogtak a munkához, 
hogy váratlan támadás ellen biztosítsák magukat. 
Mert nem közönséges ellenséggel állták most 
szemben, hanem kalandorokkal és gonosztevőkkel, 
a kiknek nem volt semmi koczkáztatni valójuk és 
a kiknek bűnös szenvedélyeit a pálinka egész az 
állati vadságig tüzelte és a kikkel előreláthatólag 
a békés megegyezést fölösleges lett volna meg is 
kísérelni.

Elsőben is behajtották az udvarra a lovakat és 
martiakat, hogy megóvják a pusztulástól és a 
pajtákban, meg bekerített zugokban helyezték cl. 
Aztán lezáitak és eltorlaszoltak a bejáratút a 
készen tartott czülöpökkel.

A lőfegyvereket alaposan megvizsgálták. Ellát­
ták magukat lőszerrel, melyet könnyen elérhető 
helyekre tettek. Mikor a hóid sarlója a nyugati 
erdőséghez közeledett, mindenki elfoglalta Howitt 
által kijelölt helyét.

Sőt Bellt és legiljabb fivérét is, a kit apja kora 
gyermekkorától fogva gondosan oktatott a fegyver 
használatában, belevontak a védelem müvébe. 
Az volt a feladatuk, hogy a kilőtt puskákat át­
vegyék és helyettük töltöttet adjanak oda.

Csak tiz harezra képes ember oszlott ugyan el 
a palankok mögött, és minden egyes tudta, hogy 
mi var reájuk, ha a szerencse ellenük fordul, de 
azt is tudta mindenik, hogy szomszédja nem fogja 
cserben hagyni.

Ilickup asszony szinte megifjodott és elemében 
volt. A szó szoros értelmében higgadt káplárhoz 
illően, felhagyott bőbeszedüségevel. Hol az egyik­
hez, hol a másikhoz sietett es teljes buzgalommal 
értékesítette katonai tapasztalatait. Tanacsanak a 
lényege az volt, hogy, mint a boldogult Knock- 
himdown mondani szokta, nem szabad bevárni a 
meglepetést, hanem váratlanul erélyes ellenállás­
sal maguknak kell az ellenséget meglepniük.

Lassan múltak a perczek, mialatt szorongva 
vártak az elkövetkezendőket. Feszülten figyelt 
minden lül a legkisebb zajra is, a mely az ellen­
séget jelezhetne. De semmi sem mutatkozott. 
Csendes volt udő és mező, nyugalom honolt a 
Iák és bokruk között, a szantólöldeken és az 
udvaron.

A hold lefelé szállt már. A keleten mutatkozó 
szürkülettel egybeolvadó halvány fényében saját­
ságos alakot öltöttek a halmok es cserjék, úgy, 
hogy a gyanakodva kémlelő szemet megcsalhat­
tak. A farmbeliek megkétszerezték figyelmüket.

Bell a nyugati oldalon levő czőlőp-keritéshez 
ment. Egy latuskora allva nézett a palliszadon 
keresztül. Feszülten, visszafojtott lélekzettel figyelt 
az erdő télé. Aggodalmasan vart jelre attól, a ki 
megmentse ókét szorongatott helyzetükből.

De semmit nem hallott mást, mint néha titok­
zatos suhogást az őszi szaraz levelek közt, ha egy 
nyúl suhant ai fölöttük, vagy valami éjjeli madar 
súlyos szárny csapását az agak közt.

Kassankint hajnalodni kezdett, mikor az irtás 
keleti oldalun agak ropogása hallatszott. Úgy 
tiangzott, mintha valami szarvas törne magúnak 
utat a sűrűben.

A farmbeliek gyanakodva, élesebben figyeltek 
oda. A zaj hol elnémult, hol megint megújult, és 
csakugyan valami nyugtalan vadnak kezdték tu­
lajdoni.

Ekkor három alak jelent meg az erdő kiszögcl- 
lésénél. Nyugodt biztossággal, mint a kik a leg­
jobb járatban vannak, közeledtek a tisztáson at a 
majorhoz.

Howitt azt a parancsot adatta körbe, hogy senki 
se mozduljon, se meg ne mukkanjon, a mig nem 
ad jelt. Csak a mikor biztos lötavolra ért a ba­
rom idegen, a kik egyre ártatlan utasokként visel­
kedtek. kiállóit Howitt parancsolóau elebük;

— Megállj!
— Itt lakik Howitt Dániel ? — volt a jámbor 

felelet.
— Mit akartok tőle? Ilyen időben nem szokás 

közelebb ereszteni senkit, mint a mennyire a go­
lyó bizlosan tatai. 11a valami bajotok van, várjá­
tok, míg a nap rátok süt.

— Akkor is, ha jóakaratu, sürgős tanácscsal 
jövünk ?

— Tartsátok meg magatoknak! De egvet ma­
gam adok: Ha két perez alatt nem mentek visz- 
sza száz lépéssel, lövök, és én nem szoktam el­
hibázni a czélt.

— Mit jelentsen ez, Howitt Dániel? Hisz nem 
vagyunk tolvajok és rablók. De ott alább olyan 
emberekkel találkoztunk, a kik nincsenek jó szán­
dékkal. Azt hiszem, ez elég arra, hogy seiveeeB 
foganjon bennünket.
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Budapest, május 2L
XJjabb . összeférhetlenségi bejelentések. A kép-

tiselőház elnökéhez ma ismét újabb összeférhetlenségi 
bejelentések érkeztek és pedig: Miklós Ödön (Fair- 
bane), gróf Teleki Sándor, Rohonyi Gyula (szesz­
ipar r.-t.), Berzeviczy Albert (íelsö-m agyarországi 
banya, Danubius), Tolnay Lajos (Danubius), báró 
fodmaniczky Frigyes (P.iuone Adriatic»), gróf 
.indrdssy Tivadar (vadászterület bérlete), Falle Miksa 
(pesti könyvnyomda r.-t.). Lang Lajos (Schlick-féle 
r.-t.). gróf Andrassy Gyula, gróf W enckheim, Frigyes 
és gróf Kardtsonyi Jenő (első magyar ált. biztosító­
társaság), Lakács Béla, Mandel Pál (zalalnai kőbá­
nya r.-t,), Bedő Albert (erdélyi erdészeti r.-t.), Ra 
docza János (Telefon Hírmondó) és Dániel Márton 
(dyoamit kohol r.-t.) ellen.

Hun utódok Svájczban.
Nem gróf Zichy Jenő az első, de nem is lesz 

utolsó, a ki Ázsiába fárad ősmagyarokat keresni. 
Mert sajátságos egy ösztön ez a kutatási vágy.
A kiben ez az ősztön kifejlődik, az annak nem 
képes ellentállani. Olyan ez, mint a fecskénél a 
költözködés! ösztön. Zárd be a fecskét kalitba. 
Télen át nyugodtan viseli magát. De ha jön a 
tavasz, ha elérkezik a költözködés ideje, akkor a 
fecske összetöri magát kalitja falain, mert indu­
lásra ösztökéli a vándorlási láz.

Ilyen sejtelem, ösztön vitt már keletre több 
hazánkfiát. Egyesek ismeretlen tájakra jutottak 
el. A csalfa ábránd vonzotta őket. Lelki sze­
meik előtt megelevenedtek a hajdankoriian 
sátraik alatt táborozó magyarok; vagy leg­
alább a magyarokhoz rokon nép faj, mely a 
honfoglaló elődökkel nem jött ki Ázsiából. Maga 
elé idézle a világrengető hunt; a mai modern 
harczászatnak, a földváraknak atyamestereit a 
„győrős* avarokat ; a szerelmes természetű barna 
kunokat ; a délezeg, daliás jászokat, kiknek höl­
gyei ép oiy bájolók voltak, mint a mily harcz- 
vágyók ifjúik; a számitó és vad kozurokat és a 
lusta vérű besnyőket. Nagy része e kutatóknak 
ott veszett. Némelyikről kapunk hirt a londoni 
Brittish-Muzeum utján. De mindegyik egyről győ­
ződött meg, hogy Ázsiában többé sem magyar, sem 
a magyarral rólam nép nincsen.

És mig a mi tudós kutatóink a magyarral ro­
kon fajt Ázsia bensőjében keresik addig a müveit 
nyugaton egy franczia tudós itt Európában meg 
pedig Svájczban fedez fel hun utódokat.

A lt rner Tuublatt május 10-iki 218-iki száma 
— li NÍös-ból keltezve Írja a következőket:

Egy grenoblei tudós, Picaud, az ottani orvosi 
egyetem tanára: Le chargat valaisun, eouvemr 
de l'invasion des Huns czimü müvében, mely 
Grenobleban Dispont kiadasaban jeient meg, be­
bizonyítja. hogy Wal.is déli völgye» vidékének 
lakói, nevezetesen a Val d'Aniiiieis és Val d’Utreus- 
btheí a hunoktól származnak.

Állítása indokolásául az azokban a völgyekben 
hasznait karikás ostorokat hozza fel, melyekhez 
hasonlót ó a magyar pusztákon látott s melyet 
itt karikásnak neveznek. Ezenkívül felhozza a 
nyeivhasonlatosságot is. Tényleg a svújezi monda 
szerint — konstatálja az említett lap — egy 
hun horda, miután Európát s Olaszországot 
elpusztította, az Alpok e részére vetődött, 
s Wallis tartománynak délvidéki völgyeiben 
telepedett meg. Ezeknek a hunoknak az 
utódai élnek még ma is a wallisi völgyekben. 
Megjegyzi még az újság, hogy választási alkal­
makkor Wallis ama vidékein oly jelenetek szoktak 
lejátszódni, melyek élénken emlékeztetnek a hu­
nokra. Eddig a svájezi lap.

Egyik vilaglátott tudósunkhoz kérdést intéztünk, 
lehetségesnek tartja-e, hogy Svajcz ama részében 
tajrokonaink lennének P S az illető erre nézve a 
következőket monda:

Hallottam mar fülhegygyel, hogy egy svájezi 
tanár hun utódokra akadt.

Éri S vaj ez ama vidékét jól ismervén, csak sajat 
tapasztalataimat adhatom elő.

A Wallis kantonban található hun vagy kun 
utódok lakossága a \al d’ Héreuze és a Val de 
F Arolla, Lwn városával szemközt levő völgye­
ket lakja.

Ha magyar ember vetődik arra [a vidékre, meg­
döbben. Azt hiszi az Alfáidon van. Szokásaik, liázt 
tszkBzed:. teljesen azonosuk az Aljáid népiével.

A fő azonban, a mi re ám hatott s nekem fel­
tűnt, az volt, hogy ott is találtain Kun halmokat, 
a minők nálunk a Kunságon és Szolnok megyében 
még ma is láthatók. Ezek a Kunhalmok a nép­
monda szerint nem egyebek, mint sirdoinbol:, mert 
sem a hunok, sem a kunok nem temették halot­
taikat ásott sirgödörbe, hanem földhalom alá 
tették. A hányat e halmok közül széthánytak 
nálunk, mindben találtak fegyvereket, ékszert, 
kösöntyűt, lószerszámot, kengyelt s más egyebet.

A nép nem nyúl hozzá, mert tiszteli benne 
őseinek temetkezési helyét. Nem akarja nyugal­
mukat zavarni.

A sírhelyek tiszteié Khináböl ered. Ez mulatja 
hogy a magy arok és a hunok Kliína vidékéről jöt­
tek. Ott vau a Mandsurai, melynek föiolyója a 
'/.unguri. Ez most orosz tartomány ; és az oroszok 
ténvleg azt hiszik, hogy a magyarok és hunok 
onnan jöttek ki, mert az „n* betű a mandsu 
nyelvben nem mondatván ki, a Mandsarai orszá­
got: Madsarat országnak, vagyis Madsar-Magyar- 
országnak nevezik ók maguk. Hisz a török is 
„iVaus-ar*-nak írja a magyart.

A Khinában uralkodó dinasztia: Mandsur(madsai). 
Ez 17 század óta uralkodik. De a kbinai falat is a 
madsarok betörése ellen emelték.

A madsarok Khinában nagy, erős, bátor embe­
rek, s nem mongol faj, mint a többi kbinai. Szép 
emberek, bár kis szeműek; de kaukázusi arcz- 
kitejezéssel.

Madsaraiban a nép még ma is lovas wp. Lo­
vaik többnyire fehérek, marhája egész teher, s 
mint a magyar faj, az is szereti a fényűzést.

De visszatérve a svájezi hun utódokra, a midőn 
egy negyed század előtt Grenoble környékén 
utaztam, feltűnt Dijon és Besaiujon vidékén a 
nép, mely még ruházatra néive is hasonlít a mi

alföldi kunjainkhoz. Ezenkívül szokásaik is egyez­
nek. Az udvarokon gémes kút, a lakház beosztás, 
a pipa, a kalap, mind mind az alföldivel egyezi.

Én azt tartom, hogy a Chalonsnál megvert 
kun seregnek egy töredéke vetle be magát a 
svájezi völgyekbe, s azok utódai élnek ott ma is.

EGYHÁZ.
Református püspökök Wlassics minisz­

ternél. A református püspökök Kun Bertalan 
konventi elnök vezetése alatt ma délben testületi­
leg tisztelegtek dr. Wlassics Gyula vallás- és 
közoktatásügyi miniszlernél, hogy felgyógyulása 
alkalmiból üdvözöljék. A küldöttség, a melynek 
tagjai voltak : Szusz Károly, Kiss Áron, Antal 
Gabor és 1torták György püspökök, köszönetét 
mondott a miniszternek a lelke-;:! kongruaról 
szóló törvény végrehajtása körül kifejtett fárado­
zásáért is.

VIDÉK.
• A függetlenségiek győzelme Baján. A bajai

ipartestület most tartotta tisztújító közgyűlését, a melyen 
szemben állottak egyrnkssal a kormán) par:; Mikolics- 
pártiak és a függetlenségi GWzvmz/-purtiak. A választás^ 
megelőző napokon már igen erős volt az agitáczió, mert 
most az volt a jelszó : nem kell többé kormányparti 
elnök. A választási harczhól a függetlenségi part került 
ki győztesen, a mennyiben a párt összes jelöltjei meg­
választanak. Elnök lett Czérnciy Imre,*'a bajai függet­
lenségi part köztiszteletben álló agilis tagja.

* Debroc7.ert varos háztartása. Debz eczen város 
1899. évi zarószamadasait május 2S-.m íu.vju tárgyalni 
a törvényhatósági bizottság. A számadások szerint a 
rendes bevétel 1.189.179 lit volt szemben a 996.991 írt 
előirányzattal ; a rendes kiadások 1.130.3-11 irtot tettek, 
mig uz előirányzat 1.1-9 202 Irt volt A bevételi többlet 
teliát a rendes költségvetésnél 52.838 írt. A rendkívüli 
bevételek 1,143 237, a kiadások 1,149.564 írtra rúgtak. 
A kiadások magasságát több hasznos befektetéseken 
kívül U] epitkezesek okozták, a melyekre a mull evben 
622.106 irtot költöttek, igen rosszul alakultak az átme­
neti telelek. 135 222 írt bevétellel szemben 179.385 írt 
kiuüas all. A végeredményben tehat 2348 írt pénztári íölös- 
leg mutatkozik. A zurósz.tmadashoz csatol: vagyonmérleg 
a varos vagyonának cselekvő érti kel 21,943.540 Írtban 
mutatja ki. Eubul 20,020.151 Irt érik a jövedelmező 
vagyontárgyakra, nevezetesen földbirtokokra 9,476.409 
irt, épül lekre 4,379.909, javadalmakra 2,412.011, cse­
lekvő tőkékre 2,926.897, cselekvő hátralékokra (haszon­
bérek, küzkültő hátralékok) 448.549, anyagokra es ter­
meszt m nyekre (fa, tégla stb.) 376.372 Irt. Az adósság 
4,715.987 írt s a szenvedő hátralék 7262 Irt. Ha e kel 
összeget levonjuk a cselekvő vagyon ériekéből meg 
mindig 17,220.290 Irt t.szta vagyona vau Debreczen 
városának.

Budavár bevételének emlékünnepe.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tegnap a polgár»..g. ma szabadságharezunknak 
még éleiben levő honvédéi ünnepelték meg Duda- 
var bevételének ötvenegyedik évfordulóját. Meg­
tört, galartibósz hajú aggastyánok állották körül a 
tabáni temetőben a honvédsitokal. a melyeknek 
hantjai alatt rnugosznak fegyvertársaik, a kik a 
dicső küzdelemben életűket áldoztuk fúl a haza 
szabaiGuguert.

Délután 4 órakor gyülekeztek az agg harezosok a 
budai Horváth kertben. Csapatunkul! érkeztek. Majd 
mindegyik botra támaszkodva ment, de szemük ragyo­
gott : uz emlékezel tüze égett bennük.

Majd megindult a menet a tabani temetőbe, a hol az 
elesett hősük alusszak örök álmukat. A temetőben mar 
nagyszámú közönség várta a honvédeket, a kik a sir 
előtt levő térségen kettős Serb -u állottak fel élükön 
Szentit may parancsnokkal.

A sir kőiül csoportosullak báró Podmaniczky 
Frigyes, a Lözp. honvéd biz. elnöke, dr- Ctutáry 
Lajos aielnök és családja, Illyés Bálint országgyűlési 
képviselő, Vrhegyi Gyula, illuskovcicli L íjos, Dúr­
bái Lajos ezredes. Borszéki Soma miniszteri oszt. 
tanácsos és nej", Rekellai Oltó, Tóth Janos, [luiido 
Fi 1 eves, Mogyoródy ezredes és Weinzier!, József 
tS-as tüzér főhadnagy, a ki a v r bevételénél elesett 
hősöket eltemettelte, továbbá a budapesti központi asztul- 
t írsaság képviseletében Molnár Sándor aielnök.

A mi:.or a küldöttségek elhely.-zkedtrk, a budai tauitó- 
képezde énekkara rázendítette a Himnuszt, melynek 
elhangzása után CsuLáry Lajos lepett gyász-diszma- 
gyarban a sir cié.

.Melyen megindítva állok e szent helyen — úgy­
mond — mint azok egyike, kik meg tletuen vannak az 
1848 és 1849. évek honvédéi közül.

Lángoló hazaszeretet vezette ..két az oslrornlétrákon, 
egymásnak v.álam haladván előre, kiserve az agyuk 
dörgésétől csak egy czelra törekedtek, mely nem volt 
mas, mint a magyar nemzeti lobogónak BuJavar has­
úéira kitűzése.

Kiestek a harcz.an és itt nyugosszák hosszú almukat, 
de miden egvkorjo a lei' madas harsonája megnyitandj,. 
,,-j ;m,i, viie:s.gük diclcnyébe iuguat megjelenni az 

L. szír., elüti.
tt.'i'ezoiiak ők, mint hű fiai hazájuknak, védelmezve 

anuak u ; alkuimul, ai, huiczuituk ne, miit katutas, 
kik kötelességüket híva- :■ élesítik.

Legyen áldott emlékük örökre s míg magyar él szép 
hazariá verazlatta fölüjcii, legyen elmekük bevésve min­
őé u lg... hazafi szivébe.

A közönség lelkes eljenzése es a dalárda éneke után 
Illyés Bálint orszaggyü.ési képviselő lep.tt a sir elé

, .szavalta ez alkalomra irt lendületes, szívhez szőlő 
ódáját, a mely igy v i-gzűdik :

Öli nemzedék ! — ha elmerengve 
Jársz ott a várorom lelett,
Hói győz in.iáik zászlója lengett:
Ui;>ó=«-gúiiV't ne l'-Ioc. i 1 . . .
S hozd el hálás szived virág it,
S forró könnyít e sirra, hűl 
A hősök iiamván ti ívirágzik 
A várva vált nagy, büszke kor . . '

S te csonka erdő . . . agg hajtársak 1. •,
Elmúlt dicsőség őrei;
8 tanúi a n.'/y haj vívásnak,
Ha a sors pihenőre lit :
Csak szalijatoK nyugodtan a porbal 
Eg»j tsz me Hr ranzt titeket :
TA szent szabadsági szárnyán hordva 
Űrök, uicsu emléketek.

Az ünneplő közönség meghalva hallgatta a lendületes 
költeményt s zugó éjjennel jutalmazta az ősz kép­
viselőt.

A dalárda éneke után a vidéki bajtársak nevében 
Ürhegyt Gyula 48-as hadnagy mondott lelkesült be­
szédet, majd utunua báró Podmaniczky frigyes 
meleg szavakban búcsúzott el az öreg honvédektől s 
nagy hatást keltve érczes hangon hívta fel a magyar 
hazafiakat, hogy nagyjaikat becsüljék meg s viseltesse­
nek kegyelettel elhunyt hőseik emléke iránt, mert csak 
ily szellemmel hirkózhatik meg a nemzet az esetleges
megpróbál tatások kai.

Hatalmas éljen zúgott föl a szép beszédre, a mely 
után a dalárda a Szózatot énekelte el, melyet levett 
kalappal hallgatott a közönség.

A végső akkordok elhangzása után a közönség szét­
oszlott, az. öreg honvédek pedig négyes sorokban meg­
indultak át Pestre, a hol a «Hazám» kávéházban a 
budapesti asztaltársaságok központi bizottsága, élén 
Klein Pál elnökkel és Molnár Sándor és dr. Schweig- 
hoffer Ferencz alnükükkel és Bokros Józseffel megven­
dégelte a nagy idők dicső katonáit.

Kecskemét város polgársága a kecskeméti függet­
lenségi polgárok körében tegnap este kegyeletes ünne­
péllyel ülte meg Budavára bevételének 51-ik évforduló­
ját. Áz ünnepen a kör dísztermét és többi helyiségeit 
zsúfolásig megtöltötte a nagyszámú közönség, a melynek 
soraiban számos hölgy is volt jelen.

A műsort Szappanos István, a függetlenségi kör 
ősz elnöke nyitotta meg fiatalos hévvel tartott beszéddel, 
a mely után a közönség a Szózatot énekelte zenekké- 
ret mellett.

Ezután dr. Lestár Albert ügyvéd mondta el hatásos 
ünnepi beszédét,^melyben azt hangoztatta, hogy még 
vissza kell a némettől vívnunk Budavárát.

Az éljenzéssel fogadott beszéd"! Málnafy Árpádné 
éneke követte. Szép régi kuruczdalokkal ragadta tapsra 
a közönséget. Nemesszeghy István virtuóz hegedüjáté- 
val emelte az ünnep hangulatát, dr. Rády Lajos 
ügyvéd alkalmi beszédet mondott a szabadsagliarczról, 
dicsőítve a íüggetienségi eszmét.

Kornai István ezután «Hol vagy, magyar király ?» 
czimü merész szárnyalása költeményei szavalta, a 
melyet a közönség kívánságára «A jövő» versével tol­
dott meg. A két költemény elszavalása nagy tetszést 
aratott.

Kötvös JVagy Imre, a kör titkára gyújtó hangú 
záróbeszédet mondott, mely után végül a közönség a 
Hymnust énekelte el.

Ezután a diszes társaság, a melyet Kecskemét város 
polgárságának szine-java képezett, lársasvacsorához ült. 
A számos felköszüntők legnagyobb nsze a népszabadsá­
gon felépülő független Magyarországot éltette. Felküszün 
tőt mondott: Szappanos István, Eötvös Nagy Imre, 
Szeless Adorján, dr. Lestar Albert, Komái István, 
Kecskeméti Vilmos stb.

ÚJDONSÁGOK.
— május 21.

— Személyi hírek. Rainer főherczeg Bécsböl 
Rakekbe utazott. — Kikolajevics Mihály nagy- 
herczeg tegnap délelőtt Triesztből Becsbe érkezett 
s ma délben folytatta utazását Varsó felé.

Az udvar itthon.
— Az BgyeUrU» tudósi tójától. —

A budai királyi várlak termei ismét hangosak nehány 
napig. Csak néhány napig. Azután ismét bezáródnak az 
aranyos teremajtók, leeresztik a függönyöket, elárvul a 
várlak s magyarok ; királya ismét hosszú ideig távol az 
országtól fogja az ország sorsát intézni.

A király ma reggel hat órakor kíséretével Gö­
döllőről a fővárosba érkezett s tíz órakor általános 
kihallgatást adott, a melyen eléje járullak:

Samassn József, Csúszka György érsekek, Szabó 
János püspök, gróf Makó Kálmán, gróf Andrássy 
Géza titkos tanácsosok, gróf Máj lath József, gróf 
Széhenyi, Imre. Ilerzeviczy Egyed es. és kir. kama­
rások, Ruby Antal kúriai tanácselnök, Andrássovics 
Lela ny. kúriai tan cselnük, Bosich Károly kúriai bíró, 
Székely Ferencz, Gyárfás László és Kra.j István kir. 
főügyészek, Jiíacliodsky István, Lehmann Vincze, 
Mayerhoffer István, Mayer Guido, Hofbauer István 
és (J,alany Géza vezérőrnagyok, i ntene Mihály ve- 
zértürzsorvos. Barna Imre, Lenz Viktor, Balba Béla, 
Gürizi Antal, Bullák Ferencz, Grünzweig Albert, 
Hubel Antal, Bokorny Karoly, Reiz Zslgmond, Ryck 
L:pot, Burrer Károly. Sermonet Lórincz, Panin- 
yer Ignatz, Lrajnovics Péter, Sélley Sándor és 
Wittmann Oszkár ezredesek, Braun József, Dámpf 
Henrik, Gyertyanffy Bahnt, báró Mur.schuíl Gyuia, 
Perlizh Józsefi Szioitugh Artúr és Wanner Herman 
alezredesek, Bek éji Bemig, Hirschler Ágoston es 
Ltnhossek Mihály egyetemi tanárok, Horvath Elemtr 
miniszteri tanácsos. Sumassa Janos érseki jószágigaz­
gató, Kristóffy János kanonok, Sziics Miklós türveny- 
»ziki elnök, Botsa. Ferencz osztálytanácsos, Elek Pál 
Igazgató, II t iss Adolf gyáros, Gerenday László főfel­
ügyelő, Plausich Mátyás kir. közjegyző es mások. 
Együttesen fogadta a király : grol l'arnousky Szuuiszlot 
a krakoi egyetem rektorát, Jukubovski, Krenz és 
Spis dékánokat, tovabua gróf Jjessewjjy Aurélt előbb 
(javai, Emillel, azutau Zoltán Elek altáhornagygyal, 
tovább» gróf Andrassy Gez.d, grúl Széchenyi Imré­
vel es Krasznay Ferencz igazgatóval, végül hegedűs 
Sándor kereskedelmi miniszter uejét, Bálint Lina, 
A allay Kamilla es ürosdi Íren urhölgyekkel.

Ma délután négy órakor a király meglátogatta a 
magyar ebtenyesztő egvesület kiállítását. Az uralkodó 
fogadására már előzőleg megjelentek a kiállítás területén 
József főherczeg és József Ágost főherczeg, mint az 
ebtenyésztő-egyesület védnöke. Széli miniszterelnök, 
Darányi, Bejérváry és Blósz miniszterek, Perczel 
a képviselőházi elnöke, gróf Apponyi Lajos ni. kir. 
udvarnagy, gróf jVádasdy Ferencz, herczeg Liechten­
stein íőudvarroesler, herczeg Lobkuwitz hadttest- 
parancsnok, Rohonczy altábornagy es mások.

A király délután fél öt órakor érkezett a kiállítás 
területűre, a hol József Ágost főherczeg mint 
védnök fogadta a királyt, megköszönve magas 
megjelenését és felkérte, hogy a kiállítást te­
kintse meg. Többek megszólítása után a király 
a ki.illiláei helyiségbe lépett, a hol Gronion Dezső 
államtitkár, egyesületi elnök vezetése mellett az egyes 
fajebeket tekintette mi g, megelégedésének s örömének 
több izb"n adván kifejezést a fölött, hogy Magyarorszá­
gon is létesült ebtenyésztő-egyesület s hogy a kiállítás 
oly szépen sikerült

A látogatás alkalmával az egyes ten. -lök közül 
többeket bemutattak a királynak. Ezután egy mükotorá- 
szatot nézett végig a király, a mint egy fox-terrier 
borzot, majd egy rókát kotort ki a föld alól.

Még mintegy félórái Időzis után — mely alatt a többi 
ebet magyaraztatta magának — az elnök hódolatteljes 
köszönetét fogadva, elhagyta a kiállítást s a pályaudvarra 
hajtatott, honnan délután öt órakor külön udvari vonaton 
visszament Gödöllőre s valószínűleg csak a jövő hétfőn 
jön be megint a fővárosba.

Lajos Viktor főherczeg, a király őcscse, ma reg­
gel Budapestre érkezett. Este ellátogatott az operába, 
holnap délelőtt pedig mint védőhelyettes résztvesz a 
vüröskeresziegyesület közgyűlésén, a melyet a város­
házán tartanak meg.

•
József főherczeg, aki fiumei kastélyából a napokban 

tért haza Alcsuthra, ma a fővárosba érkezett. A főher­
czeg ünterauer udvari tanácsos kíséretében a rendes 
gyorsvonaton jött és a kelenföldi állomáson szállt ki. 
Itt már várta az udvari fogat, melyen budavári palotá­
jába hajtatott. A főherczeg még e héten megkezdi hon­
véd főparancsnok! szemleutját

A magyar vöröskereszt egyesület igazgatósága felirattal 
üdvözölte Mária. Valéria főherczegasszonyt, azegyesü 
léCiijonnan kinevezett legfőbb védőasszonyát. A főher- 
czegnő megbízásából báró Lederer kamarai elöljáró a 
következő leiratot intézte a vörös-kereszt egyesület igaz­
gatóságához :

„Mária Vwléria (őherczegnő 6 cs. és kir. fensége 
engem kegyesen megbízni méltóztatott, hogy az 
ausztriai és magyarországi vörös-kereszt védnökévé 
történt legfelsőbb kinevezése feletti örömének kifejezést 
adjak és a magyar szent korona országai vörös- 
kereszt egyletének igazgatósága altul hozzá intézett 
üdvözlő feliratért legmelegebb köszönetét nyilvánítsam.

Visszaemlékezve a néiiai császárné és királyné ő 
felsége magas érdemeire, ő cs. és kir. fensége a 
vörös-kereszt eredménydus tevékenységét mindig élénk 
érdeklődéssel kisérendi és igyekezni fog annak nemes 
czéljait lehetőség szerint előmozdítani.»
Minthogy Mária Valéria főherczegnő akadályozva 

van abban, hogy Budapestre utazzék, az országos vörös­
kereszt egyesület holnapi közgyűlésén Klolild főher­
czegnő fog Lajos Viktor főherczeg oldala mellett 
elnökölni.

— A német császár Parisban. Az Intran- 
sigeant mai szaniaban állítólag abszolút megbíz­
ható forrásból azt a szenzácziós hirt közli, hogy 
a német czaszár párisi látogatásának terve befe­
jezőit dolog és augusztusban meg fog valósulni.

— Ebéd a delegátusok tiszteletére. Báró 
Wodiuner Aliiért, a magyar dclegácziu háznagya, a 
delegátusok tiszteletére ma este ebédet adott, a melyre 
hivatalosak voltak: Gróf Zichy Ágoston, WTassics 
Gyula, báró Dániel Ernő, Darányi Ignácz, báró 
Spaun Hermann tengernagy. Cseh Ervin, őrgróf 
Pallavicini Ede, gróf Tliorotzkay Miklós, gróf 
Teleki Sándor, Kussevicli Szvetozár, László Elemér 
sorhajóhadnagy. Dániel Gábor, Gall József, Tolnay 
Lajos, Bolgár Ferencz, Rosenberg Gyula, Rakovszky 
Géza, Spevec Ferencz, Latinovics P..I és Pap Géza.

— A sümegi kékfestő emléke. A sümegi 
kékfestő: Roma setter Vincze, a kiről itt szó van, 
az Egyetértés olvasóközönsége elült nem szorul 
bemutatásra. A mi közönségünk ismeri öt abból 
a páratlanul ragyogó tarczasorozatból, melyet Eötvös 
Karoly szenteli neki, genialis tollával emléket ál­
lítva a kies Sümeg e derék fiúnak, a ki egyszerű 
sorból varosa jóltevöjévé küzdte fel magát. Ritka 
józan ész és buzgó vállalkozási kedv nagy lelki- 
nemességgel és a gondolkodás fenkőltségével pá­
rosult benne és azt az érdekes epizódokban gaz­
dag pályát, melyet Eötvös Karoly oly megragadó 
színekkel Írói talentumának színtiszta fényével 
rajzolt meg az Egyetértés olvasói számára, azzal 
koszoruzta meg, hogy — miután gyermekei elhaltak 
— végrendeletében vagyonút Sümeg varos kulturális 
és jótékony czéljaira hagyományozta. 0 alapította 
a sümegi reáliskolát, valamint számos inas alapit- 
ványnyal is előmozdította varosának jólétét. Ér­
demeinek nem maradt el a jutalma. A mig élt, 
tisztelet környékezte, most pedig ama gyönyörű 
és cl nem múló irodalmi emlék mellett, melyet 
Eötvös Karoly állított neki, Sümeg varosa köbén 
örökítette meg érdemeit. Emléktáblát állították 
neki, melyet tegnap lepleztek le Sümeg város 
közönségének impozáns részvéte mellett, — hir­
detve és dicsőítve az egykori kékfestő legény 
nevét, mely íme a szó hatalmúnak és az aranyo­
zás fényének ragyogásában száll az utókorra.

__ Ebéd a miniszterelnöknél. Széli Kálmán
miniszterelnök ma este 7 és fél érakor ebédet adott, 
melyre hivatalosak voltak : gróf Apponyi Albert, gróf 
Apponyi Lajos, őrgróf Bacquehem Olivier, dr. 
Baernreither Józsel Mária, báró Ciilumeczky .1 inos, 
báró Czedik Alajos, Ernuszt Kelemen, dr. Falk 
Miksa, báró Fejérváry Géza, gróf Goluchowski 
Agenor, Horánszky Nándor, lovag Javorski Apol­
lo,ar, Kállay Béni, gróf Kottulinszky Adalbert, gróf 
MontecuccoU Miksa, dr. Pergelt Antal, Popowski 
Ferencz, báró Ruünyanszky József, Samassa József, 
Szentgyörgyi Gyula, gróf Széchenyi Gyula, gróf 
Széchényi Manó, gróf Szécsen Miklós, Szilágyi 
Dezső, Tisza Kálmán és Zacsek János.

__ A visszautasított öt korona sok. Gráez-
ból azt a hihetetlen és megmagyarázhatatlan hirt 
táviratozzak késő éjjei, hogy az ottui.: vámhivatal 
az útkoronasokat vámfizetés fejében nem fogadta 
ti, mert csekély az ezüsttartalmuk.

— A Janón szobor-pénzét elkobozták. A belügy­
miniszter rendeletére a nagyszebeni közigazgatási hatóság 
birói letétbe helyezte azt a 4000 forintot, a melyet, mint 
a Jancu szobor alapját eddig az Astra kezelt. A pénz a 
miniszter rendeleté szerint, birói végzés értelmében birói 
letétben marad mindaddig, mig a pür végérvényes be­
fejezést nem nyer. A nagyszebeni Tribuna erre az 
intézkedésre éktelen haragra gerjedt és fölszólitást intéz 
azokhoz, a kik a pénzt összeadták, hogy kérjék vissza 
adományaikat. Ez a jeles, de haragos Tribuna a többek 
közt azt mondja, hogy ha a magyar állam kérésre nem 
adná vissza a pénzeket, az lopás volna! Nem újság, 
hogy a Tribuna bolondokat ír, igy hát ez a förmed- 
venye is csak csöndes részvétet kelt. Egyebekben a 
miniszter határozata is érvényben marad. Sőt a ma 
érkezett Telegruful Románul a Tribuna formed- 
vénvét túlzott állításnak nevezi és dr. Puskuriu tiszte­
letbeli püspök tollából oly természetű helyreigazítást 
közöl, melyben maga is helyesli a hatóság eljárását.

__ Meg mérgezett vikárius. Triesztből jelen­
tik, hogy Jaar József vikáriust, a ki Hon fuj i 
coleazzi-i püspök kíséretében egy Lloyd gőzösön 
Aiexandriából odaérkezett, tegnap reggel u Soers 
Sions egyik villájában levő lakasan halva talál­
tak. A vikárius, a ki először jött Európába és 
nem tudott bánni a gázvilagitással, eloltotta a 
lángol, a nélkül, bogy a csapot elzárta volna s 
igy a gázkiőntlés Italaiul okozta.

_ Sakkverseny Pártéban. A mai második sakk-
versenvben — mint tudósítónk Parisból tavlratusza — 
Csigorin ellen győzött Pittsburg, Mortimer ellen 
Janovski, Burne Stirling ellenében. Meedes Ro- 
se/i-nel szemben, Lasker pedig leverte Didiér t. A 
Schouialter—Schlechter és a Maróczy—Brády-féle 
játszmák eldöntetlenek maradlak. Mason és Markó 
nem fejezték be a játékot. Marstall ma szabad volt, 
A remis-pártikat is dűlőre vitték. Didier eleinte nagy 
előnyben volt Rosen ellen ; egy parasztot szerzett tőle 
s kitűnő fogásával lelülkerekedett, de aztán elsiette és 
elvétette a játékot s mattot kapott. Maróczy megnyerte 
afpartit Bródy-vA szemben. A Schowalter—Pittsburg 
párti remis lett, Meedes legyőzte Stirlinget, Markó 
pedig Masont•

— Árvíz. Nagy becskerekről jelentik, hogy a tavaszi 
árvíz teljesen elborította Borcsa és Bárányoi közsé­
gek határait, tönkre téve minden aratási kilátást. A 
Duna vize magát a községet is fenyegeti. A hatóság a 
lakosságot kitelepítette. Az emberek mindenüktől meg­
fosztva a legnagyobb nyomornak néznek elébe. A tár­
sadalmi akczió megindult, pénzt és élelmiszereket 
gyűjtenek.

— Qróf Goluchowski kitüntetése A «Reichs­
anzeiger» közit,'■hogy gróf Goluchowski küiügyminiét- 
ter a fekete sasrendhez a gyémántokat kapta. *•

— Domony díszpolgára. Domony nagyközség
képviselőtestülete tegnap tartott ülésen Glück Frigyest, 
a Pannónia szálloda tulajdonosát egyhangúlag a nagyköz­
ség díszpolgárának választotta.

— Vasúti katasztrófa.. Moszkvából távira­
tozzék, hogy Koszica és Michaile között egy te- 
hu-vonat kisiklott, 35 waggon elpusztult, négy 
vonatvezető meghalt s igen sokan súlyosan meg­
sebesültek az alkalmazottak közül.

— Tíz éves találkozó. Juhász Béla székes fővá* 
rosi tanitó felkéri az 1888-ik évben a budapesti kir. 
kath. féríitanitókép zdében végzett tanulólarsait, hogy a 
12 éves találkozó megbeszélhetése ügyében czimeiket s 
egyéb értesítéseiket Budapest, Vili. koszorú utcza 24 sz.
II. em. 14. ajtó alatt levő czimére minél előbb küld­
jék meg.

— A nyelvkérdés Belgiumban. Brüsszeli lapok 
jelentése szerint tegnap a tüzérségnek és a genii 
polgárőrség egy csapatának vasárnapi gyakorlata közben 
komoly inczidens történt. Múlt vasárnap néhány polgárőr 
vonakodott a fölebbvalók franczia nyelven kiadott pa­
rancsainak engedelmeskedni. Másfél év óla a vezénylet 
mindig flamand nyelvű volt. Az ellenszegülő polgárőrök 
arra hivatkoztak, hogy a franczia nyelv alkalmazása 
törvénytelen. Mikor a parancsnok tegnap a gyakorló 
téren megjelent, előállott néhány ember és azt követelte, 
hogy flamand nyelven vezényeljék őket. E helyett azon­
ban a parancsnok megparancsolta az ellenszegülőknek, 
hogy menjenek haza. Erre azután a tiltakozó polgárőrök 
a nagyszámú közönség közé keveredtek, a mely a 
parancsnokot kigunyolta. A rendőrség közbelépett és 
néhány embert elfogott Mikor a gyakorlat végeztével a 
többi polgárőr rokonszenvének adott kifejezést a pa 
rancsnok iránt, köztük és a tiltakozó polgárőrök között 
dulakodásra került a dolog, a melybe a közönség is 
boleeiegyedett. A rendőrség csak nagy bajjal tudta elvá­
lasztom a verekedőket és megint letartóztatott néhány 
embert.

— Ápolónőt tanulók felvétele. A magyar vör s
kereszt egyesület a tulajdonul kepezó Erzsébet kórba 
ban ez évi julius hó 1-én uj betegápolónői tanfolyamié 
nyit. Az üresedésben levő 11 ingyenes helyre pályázhat 
minden kifogastalan erkölcsű nő, a ki testileg és széllé 
mi leg e hivatásra alkalmas és 20- 40 életév között van 
A folyamodványok akár közvetlen, akár a fiókegyesüle 
tek utján, az egyesület igazgatóságához (IV. kecskeméti- 
utcza 5. szám) intezendők, a hol a közelebbi feltételek 
is megtudhatók. A kérvényhez mellékelni kell: a) ke­
resztlevelet, illetve anyakönyvi kivonatot, b) ha az illető 
kiskorú, vagy férjezett, a férjnek, szülőnek, vagy gyám­
nak beleegyezései, c) erkölcsi bizonyítványt és hatósági 
bizonyítványt a folyamodó családi viszonyairól és foglal­
kozásáról, d) hiteles bizonyítványt arról, hogy magyarul 
es esetleg más nyelven beszelni, Írni és olvasni tud s 
kellő felfogási képességgel bír és e) egészségi és himlő 
oltási bizonyítványt. Az elméleti és gyakorlati oktatás hat 
hónapig tart. Ez idő elmúltával minden tanuló képesítő 
vizsgát tesz.

— Jókaiék Pártiban. Jókai Mór feleségével május 
28-án, héttőn reggel érkezik Parisba. Említettük már, 
hogy a nagy irót Parisban fV-uyes ünnepségek várják. 
Most már megállapítottak az ünnepségek programmj >t 
is, a mint következik: A vasúton a párisi magyar kolónia 
fogadó bizottsága üdvözli Jókait és a feleségét. Másnap 
nagy magyar dejeuner lesz, a melyen az összes 
Parisban élő és jelenleg ott tartózkodó magyarok höl­
gyeikkel vesznek részt. A Figaro szerkesztősége Jókai 
tiszteletére nagy fiveo'clokol rendez, melyre a párisi tár­
saság legelőkelőbb tagjai lesznek hivatalosak. Ezt követni 
fogja egy franczia diner, a melyet a franczia akadé­
mia tagjai, a franczia írók, a Parisban élő magyar és 
egyéb külföldi zsurnaliszták rendeznek Jókai tiszteletére. 
Tervbe van véve az is, hogy a Jókai-pár kirándul Zola 
Emilhez, meudom kastélyába, hogy meglátogassa a nagy 
franczia regényírót, a ki csak nemrégiben is oly lelkei 
szavakban emiukezett meg egy magyar újságíró előtt 
Jók*! s a magyar nemzet zsengéről. E kirándulás azon­
ban még nincs végleg eldöntve.

— Szezonmegnyitas Balatonfüreden. A balaton­
füredi szezon megnyitása tegnap a szokott ünnepségekkel 
ment végbe. Délelőtt nagy mise volt, melyet Lingi 
Valérián fürdőigazgatu szolgáltatott. Azután a hivatalos 
személyek Füred területet bejárva, a savanyukutakat, 
fürdőket és gyógyeszközöket átadták közhasználatra. A 
megnyitó ünnepély i^ép mozzanata volt Kisfaludy 
:ándor szobrának megkoszorúzása a benedekrendi győri 

főgimnázium növendékei által, a kik tanulmányúton 
lévén, Saly Brúnó, Osztrovics Gellert és Ruzsicska 
Aurél tanárok vezetése alatt ebből a czélból keresték fel 
a kies fürdőhelyet. Déáben diszebéd volt a fürdőigazgató­
nál, melyen számos feáköszöntót mondtak.

— Anya- és tcstvérgyllkosság. Iszonyatos ke­
gyetlenséggel véghez vitt kettős gyilkosság történt e hó 
19-én hutáson. IVitt Junosné, egy nyugdíjazott tanitó 
özvegye lakott ott tizennégy éves leányával. Volt egy fia 
is, Witt Ferencz, a kit azonban még az apja űzött el 
a háztól, Az elzülött ember többször felkereste az 
anyját s tőle pénzt erőszakolt ki. [Witt Ferencz a múlt 
héten t .ljesen lerongyolódva érkezett ismét Kutasra. A 
szegény asszoy most nem adhatott a fiának egy krajezár 
sem, a miért ez boszut fogadott. Az anya és leány dél­
után elmentek látogatóba. Ezalatt a iiu belopódzott a 
lakásba s egy ágy alá rejtőzött. Wittne és leánya este 
hazaérve, gyanútlanul lefeküdtek s elaludtak. Erre várt 
az elvetemedett ember. Kibújt az ágy alól, s előbb alvó 
anyját, azután pedig kis bugát megfojtotta. A gyilkos­
ság után meggyujtotta a szobában az ágyneműt, a ház 
nádfedelét és azután elmenekült. A tűzre azonban a fel­
riadt szomszédok összefutottak s a szobában megtaláltak 
a két holttestei. Minthogy a gyilkosságot megállapították, 
a gyanú rögtön az elvetemült fiúra irányult, a kit 
másnap már sikerült ie elfogni. Az emberbőrbe bujt 
szörnyeteg nem is tagadta tettet: a házat pedig azut 
gyújtotta fel, hogy a gyilkosságot leplezze s a biztosi 
tási dijat is megkaphassa.

— Ttizoltóünnepély — tűzzel. A váczi önként, s 
tüzoltótestület tegnap tartotta évi közgyűlését s válasz­
totta meg a testület uj tisztviselőit Az uj vezetők tisz­
teletére este banketet rendeztek. Javában folyt a bor és 
peregtek a tósztok, mikor felharsant a tüzőr vésztrombi- 
tajanak hangja. A derék tűzoltók, otthagyva bort és 
számos el nem mondott szép tósztot, azonnal olt ter­
mettek a tűz helyén s megfeszített munkával elfojtották 
a veszedelmet.

— Angyalcslnáló Eazenyen. Hódmezővásárhely ér 
Nagy-Kőrös után most egy kis szabolcsmegyei község 
E-izeny vergődik szomorú hirre az angyalcsinálás 
révén. A csendőrség egy feljelentés alapján titokban 
vizsgálatot indított s ennek eredményekép ma elfogták 
Molnár Ferencznét, született Gyüre Idát, Molnár 
Esztert és Kertész Máriát. Molnár Ferecczné szolgál 
talta a szükséges szert, hogy az elcsábított leányok szé 
gyénél a világ meg ne tudja, Molnár Eszter és Kertész 
Mária pedig használták a javasasszony angyalcsinálc 
orvosságát, Minthogy alapos a gyanú, hogy a községben 
még többen fordultak Molnár Ferencznéhez segítségért 
a vizsgálatot a legszélesebb körben folytatják.
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EGYETÉRTÉS, KEDD, MÁJUS 22] 1900 19UU
— Kettős gyilkosság. Titokzatos gyilkosság tette- 

sernek kézrekeritésére tette meg a legmesszebbmenő 
intézkedéseket a nagyszalontai csendőrség. Tegnap este 
ugyanis egy lovas legény vágtatott be a Széli pusztáról 
a városba azzal a hírrel, hogy özvegy Szabó Istvánná 
született Széplaki Zsófiát és 16 éves leányát a házuk­
ban meggyilkolva találták. A két áldozat teste összevissza 
volt szarkáivá s vértől teljesen elbontva feküdtek 
ágyukban. A borzasztó gyilkosság érthető izgatottságot 
keltett az egész vidéken. A tetteseknek semmi nyoma.

— Franzensbadból Írják lapunknak, hogy e hó 
IS-ikán érkézéit oda Sergiu orosz nagyherczeg a nagyber- 
czegnővei együtt hoszszabb tartózkodásra, onnan a kúra 
bevégzésével a párisi kiállítás megtekintésére mennek. 
Pár nap előtt történt a szokásos évi kut-felszentelés, a 
már nagy számban jelenlevő fürdőközönség jelenlétében. 
A rendes évi látogatókat kellemesen lepte meg az a 
sokféle újítás és uj alkotás, melyeket az előzékeny 
türdőigazgatóság a legutóbbi évben foganatosított.

— A Carré-ozirkuszban szerdán, május hó 23-án 
nagy külön diszelőadás tartatik, melyben Carré Oszkár 
igazgató, a ki az 1876/77-iki évben tartotta nálunk 
uzirkusz-előadásait, eredeti szabad idomitást fog be­
mutatni.

— A megkerült értékpapírok. Említettük a mi­
nap, hogy Hay Mihály nagyabonyi földbirtokos bejelen­
tette a főkapitányságon, hogy egy csomag, a melyben 
hatvanhétezer forintnyi értekpapiros volt, megfoghatatlan 
módon eltűnt a Jdzsef-tér 12. száma alatt lévő lakásán. 
A rendőrség vizsgálatot inditott Hayék szobalánya ellen, 
Dár valószínűnek látszott, hogy az értékes csomagot vé- 
etlenül beletették azokba a kofferekbe, a miket aznap 
cüldtek el Nagy-Abonyba. Ez a iültevés helyes volt- 
A főkapitányság ugyanis ma délelőtt a következő táv- 
ratot kapta:

Főkapitányság Budapest 
Csomagot ládában ruha közt megtaláltam.

Hay Mihály, A"agy-Abony.

Természetesen beszüntették a vizsgálatot ebben az 
igyben.

— Czukor helyett méreg Mamák Antal 42 éves 
lápszamos az éjjel küiső vaczi-ut 68. szám alatt levő 
lakásán édes pálinkát akart inni. Hozatott is magának 
I szeszből, de a polczről czukor helyett lugkövet rakott 
a poharába s a mint az elolvadt, az egészet lenyelte, 
Persze borzasztó mód összeegette belsejét, úgy, hogy a 
kórházba kellett szállítani.
= Revolvere* gyümöloeáruanő. Véres asszony- 

úáboru volt ma délben a kén-utezában, a Hungária 
ténsav- és műtrágyagyár kapuja előtt. A gyár előtt 
Szinta Zsófia balatonudvari születésű 61 éves és 
izvegy Magyar Istvánné 63 éves gyümölcsös kofák 
szoktak rendesen gyümölcsöt árulni. Folyton versengtek 
fgymással és igy állandó volt közöttük a pörpatvar és 
veszekedés. Tegnap délelőtt szintén összevesztek és a 
zóharczLól verekedés letL A két öreg asszony hajba- 
,ápolt, hogy alig tudták szétválasztani őket. Magyarne, 
a kinek arczát ellenfele egészen összekarmolta, boszuért 
illegett. Ma délre odarendelte leányát Magyar Erzsébet 
budapesti születésű 30 éves gyümölcsarusnőt, hogy együtte­
ső verjék el Szinta Zsófiát. Dél felé a leány ott is termett, 
H anya és leánya rátamadtak gyűlölt vetélytársukra. 
8zinta Zsófia kétségbeesetten védte magát, de hiába. 
Végre eszébe jutott, hogy revolver van a zsebében. 
Kirántotta és vaktában elsütötte. A golyó egyik tamadó- 
i.nak. Magyar Erzsébetnek, gyomrába fúródott. A sze- 
encsétlen leány életveszélyesen megsebesülve rogyott a 

főidre. Szinta Zsófiát a rendőrök a IX. kerületi kapitány­
ságra vitték, Magyar Erzsébetet pedig a segitségül hívott 
mentők az István-kórhazba szállították. Szinta Zsófia 
^hallgatásakor azt vallotta, hegy már négy ev óta jár 
Ulandóan töltött revolverrel, mert gyakran megy szülő­
iedére, Balaton-Udvariba és ott nagy erdőn vezet át 
íz útja. A rendőrség folytatja a nyomozást.

— Késeid udvarlók. Német György 32 éves nőtlen 
kocsis az ejjel egy leánynyal sétált a Hunguria-uton. 
Egyszer csak két fiatal ember toppant eleje es az egyik 
• mailt:

— Add át a leányt I
Német György nem akart engedelmeskedni a felszóli- 

usnak, mire a két ismeretlen kést rántott és Németet 
s^ze-vissza szurkalta a lejen és a nyakún. A sebesültet 

i Rókus-kórhazba vitték. A támadókat még nem sikerült 
íifogm.

— Életunt molnáreegód. Somogyi Lajos pápai 
izületésü 36 éves nős rnolnarsegéd Budafokon, a Kal- 
/.tr.ahegy utcza 627. szám alatti lakásán oldalba lőtte 
uagát. Súlyos sebével az Istvan-kórházba vittek. Tette­
sek okát nem mondja meg.

Végh Imrében a jó és a rossz küzdött élet-halál 
harezot. A küzdelem eldöntetlen maradt, azonban a 
rossz mégis előnyösebb helyzetet tudott biztositani ma­
gának az ingadozó ifjú lelkületében. Így történt azután, 
hogy Vigh azt mondta szobaasszonyának, hogy csak 
kilenczezer koronát nyert, a miből ezer koronát le­
vontak, úgy, hogy összesen oyolczezer koronát fizet­
tek ki neki.

Mátyásiné ezzel is megelégedett és boldogan tette el 
azt a négyezer koronát, a mit Vigh átadott neki.

Szombaton Vigh elment mulatni, Mátyásiné pedig 
örömében fünek-fának elmesélte szerencséjét. E közben 
többen figyelmeztették őt arra, hogy sorsjegye tulajdon­
képpen a hatvanezer koronás főnyereményt ütötte meg, 
ebből az összegből pedig egy nyolczadra hatezer 
korona jut, ő tehát két ezer koronával kevesebbet 
kapott.

Az asszony utána nézett a dolognak és kiderült, hogy 
tényleg kevesebbet kapott. Izgatottan várta haza 
lakóját, a ki azonban nem mutatkozott. Nem ment 
haza sem délben, sem este, sőt még tegnap reggel sem 
került elő.

Tegnap délelőtt azután Mdtyásiné megunta a várako­
zást és szomszédjainak, ismerőseinek tanácsára elment 
a Vili. kerületi kapitányságra, a hol jelentést telt a 
dologról. A rendőrség rögtön megindította a nyomozást, 
mert csalás büntette látszott feuforogni.

Ma reggel vegre Vigh Imre hazakerült. Szoba- 
asszonya rögtön értesítette a rendőrséget, a mely erre 
mindkettőjüket beidézte a Vili. kerületi kapitányságra.

Vigh Imre, a mikor megtudta, hogyan áll a dolog, 
azzal védekezett, hogy azt hitte, elég lesz annyi az 
asszonynak. Azonban mindenféle kellemetlenséget el­
kerülendő, rögtön zsebébe nyűit és kétezer koronát véve 
ki tárczájából, letette a vizsgálatot vezető kapitány 
asztalára.

Mátyásiné erre visszavonta panaszát és Vigh Imrével 
kibékülve távozott. Az ügynek csak az lett a toiytatusa, 
hogy Vigh Imre, a ki mai egy ev óta lakott Matyasiué- 
nál — most lakást keres . . .

Az elajándékozott főnyeremény.
— Ax Egyetértés tudósítójától. —

Bizony alig van ember a világon, a ki legalább egy- 
.zer ne sóhajtott volna fel:

— Hej! csak ütném meg egyszer a főnyereméryt !
De hát a főnyeremény az olyan valami, a mit min­

iig más valaki nyer meg.
Ez volt a véleménye már Vigh Imre 27 éves gyári 

munkásnak is, a ki az államvasutak gépgyárában dol- 
/ozott. Végig játszotta az osztálysorsjatéknak minden 
íázását, de soha sem nyert, sőt legtöbbször «benne 
o <radt.>

A legutóbbi húzáshoz is, a mely a mull héten csü- 
urfükön és pénteken volt, vett *gy negyed sorsjegyet.

A 7S' (j. számút kapta. Szinte meg is feledkezett a 
r-jegyről, a melyet tarczájaban hordott, a mikor a 
.ca tlen eszébe juttatta.

Történt ugyanis május 15-én, hogy Vigh Imre nem 
tudta megfizetni szobaasszonyának, Mátyási Erzsébet­
nek, a kinél a Baross utcza 94. számú házában lakott, 
t kvartélypénzt. Négy koronát kellett volna a fel hó­
napra előre 1. fizetnie, de 6 neki csak két korona és 
ütvén fillér pénzé volt.

— Tudja mit Matyásiné asszony — mondta szorult­
ságában szobaasszonyanak — odaadom magúnak ezt a 
p- nzt, az adós ágomért pedig fogadja el sorsjegyem fe­
iet, ez szinten egy korona ölvén fillér értékű.

Matyasiné eliogadta az ajánlatot, Vigh pedig bol 
dog »olt, hogy igy törleszlhette az adósságát. Meg volt 
arról gzőzödve, hogy a főnyeremény megint olyan va* 
lami lesz, a nut mas valaki fog megnyerni,

Ez egyszer azonban másképpen történt. A hatvan 
ezer koronás főnyereményt pénteken a 7600. 
számú sorsjegy ütötte meg.

A aegyedsorsjegyre a levonás után kerek tizenkét 
ezer korona esett. Vigh Imrét a Kőváry Ármin 
bankháza, a hol sorsjegyét vásárolta, rögtön értesítette, 
hogy milyen szerencse érte.

A szegény gyári munkásból, a ki különben is igen 
intelligens fiatal ember, egy csapásra gazdag ember lett 
Örömébe azonban keserűség is vegyült. Sorsjegyének 
felét odaajándékozta szobaaszonyának és most kénytelen 
vele megosztani a nyereményt is,

Ilyen vegyes érzelmek duitak keblében, a mikor 
Kőváry Ármin még az nap este kifizette neki a nyert 
tizenkétezer koronát És ezek az érzelmek akkor sem 
hagytak neki nyugtot, a mikor hazaérkezett és otthon 
Mátyátiné őrömtől sugárzó arczczal fogadta.

A berlini ló-vasutasok sztrájkja.
Berlini körökben úgy vélekedtek, bn?y a lóvn~- 

ulasok sztrájkja rövid és csendes életű lesz. Az 
előbbi feltevés beteljesedett ; a sztrájk alig három 
napi élet után kimúlt. De e rövid idő alatt az 
óriási metropolis élete fenekeitől lelfordult. Az 
gész rendőrség éjjel-nappal készenlétben állott, 

sót minthogy ez nem bizonyult elégnék, Sándor 
esaszur-ezered egy zászlóaljat is adandó készen­
létbe helyezték.

Egész Berlin a sztrájkolok pártján állott, a kik 
az általános rokonszenvet azzal is kiérdemelték, 
logy a rendőrséggel történi veres összt-fitkúzé.-ck- 

ben semmi szerepük sem volt. A sztrájkolok nem 
zgattak, nem verekedtek, hanem az utcza nepe, 

mely minden tüntetésnél fülűikéiekedik, akadá­
lyozta meg a forgalmat azzal a kévés kocsival is, 
melyet a társaság ki tudott állítani.

A sztrájnuk mar vége van. A lóvasutasok 
Kuschn’ rt, Berlin főpolgármesterét kérték lel a 
közbenjárásra, a kineK tényleg sikerült is a tar­
asag igazgatóságai engedményekre bírni s igy 

várható, hogy mielőbb megkezuodik a teljes 
üzem is.

Ma érkezett híreink egyébként a következők: 
Tegnap este a roseolliali kapu kürnyékéu valóságos 

tiarcz volt a nép s a rendőrük között. A tömeg meg­
rohanta a színből kiinduló kocsikat, de a rendőrük 
szétverték a támadókat, a kiz küzdi tobueu megsebesül­
tek. Egyszerre reveivel lövés hangzott a közönségből, 
mire a rendőrök élen álló liszt tumadust vezényelt. A 
rendőrük a tüntetők közül sokat letipurtak es sokat 
kardjukkal sebesitettek meg. A belvárosban a tömeg 
letépte a közüli vasúti igazgatóság vörös plakaljait, a 
melyeken fölhívja az alkalmazottakat, hogy tűrjenek 
vissza a munkához. Azt a kevés kocsit, a me­
lyet tegnap este elindítónak, a tömeg mindunta­
lan megtámadta és a sínekből kizökkentette. Több­
ször a tűzoltókat kellett segítségül hívni, hogy 

kizökkentett kocsikat visszahelyezzék. A tömeg 
egy vasúti felügyelőt, a ki na kocsis szolgálatot tett, a 
Spreche akart dobni. A r odorok meg jókor érkeztek, 
hogy a veszedelemben forgó hivatalnokot megmentsek. 
Ilixdorfban így korcsmából ralóttek egy tr n.way- 
kocsira. A rosentliah kapunál vívott harezbon ki t rendőr 
is veszedelmesen megsebesült. A sebesültek szama utveu- 
nél is több volt, az elfogottaké százhárom. A támadás 
után a térség tele volt női és ierli kalappal, bottal es 
esernyővel. Este nyolez órakor a belügyminiszter rende­
letére egészen megszüntettek a közúti vasún forgalmat. 
Meg az éjjel is több összekoczczanás volt a lakosság es 

rendőrük között. A szirttjkioluknalc attunii remiik 
nem volt e:ekben u kihágásukban.

Karlirulieblil táviratozzak, Hogy a villamos közút1 
vasul kocsivezetői es kalauzai ma kimondtuk a sztrájkol, 
Béremelést és a munkaidő megrövidítésül követelik. A 
közlekedést nehány kucsival feniuttj.ik.

Berlin, május 21.
Délig nem jelentettek újabb komoly rendzavarásokat 

a lóvasúti alkalmazottak sztrájkjából kifolyólag.

Berlin, május 11.
Á lapok jelentéseivel szemben a ff o';y-ügynökség 

konstatálja hogy a tegnapi zavargások közben megse­
besült két munkás, a kiket kórházba vittek, nem balt 
meg. Az egyiket mindjárt azután, hogy bevitték, el is 
bocsátották. A másikát ma bocsátottak el. A rosenlhali 
kapunál támadt zavargások szükségessé tették, tiogy a 
rendőrség éjiéi ulán egy óráig ott legyen. A tegnap­
előtt! gyűlés határozata értelmében a sztrajkolóknak 
barom képviselője azonnal Kirschner főpolgármester­
hez ment. hogy kikérjék közbenjárását. A főpolgármes­
tertől visszajövet bejelentették a sztrájkolok gyűlésén, 
hogy a főpolgármester hajlandó a közbenjárást elvál­
lalni. Erre azután a sztrajkulók képviselői a főpolgár­
mester kívánsága szerint a közúti vasuttarsasag igaz­
gatóságához mentek.

Berlin, május 21.
A közúti vasul alkalmazottainak sztrájkja az igazgató­

ság és az alkalmazottak közt az utóbbiak által közvetí­
tésre felkért Kirschner (ópolgármester közbenjárásával 
folytatott újabb tárgyalások után megoldást nyert. 
Az alkalmazottak elfogadták az igazgatóság ajánlatát, 
miután az utolsó fizetési osztályban való előmenetel 
előtt még két közbeeső fokot Ígértek nekik. A teljes 
üzem mielőbbi megkezdése várható.

Berlin, május 21.
Rheinhaben belügyminiszter ma a képviselőházban 

úgy nyilatkozott, hogy a kormány nem fog egy magán- 
vállalat ügyeibe avatkozni s a mennyiben a rendőrség 
nem fog bírni a zavargókkal, akkor a katonaságot fog­
ják kirendelni. A sztrájk — úgy mond a belügyminisz­
ter — a szocziáldemokrata izgatók müve és nekünk 
kötelességünk minden erőnkkel letiporni azokat, 

1 a kik a törvény ellen szegülnek. (Zajos tetszés.)

SZÍNHÁZ és művészet.
— Művészek kegyelete. Munkácsy Mihály teme­

tése alkalmából a városligeti műcsarnok elé a képző­
művészek jelképes ravatalt állítottak, melyet a gyaszidő 
letelte után átszállítottak az epreskerti müvészteiepre. 
A klasszikus római szárkofágot, melyet Strobl Alajos és 
Fadrusz János mintázott, a szobrászati mesteriskola 
elé állították, Munkácsy Mihály hatalmas domborművű 
mellképét pedig, mely a ravatalt ékesítette, a Benczur-fele 
festőmesteriskola falába illesztették. Alaja stilszerü oltárt 
állítottak és erre helyezték el az Attila kincsei után 
készült áldozati edényeket. Az áldozati edényekben 
minden évben május 1-én, a nagy mester halála napjun 
felgyújtják a lángot.

— Az oraz. mag-y. képzőművészet! társulat pá-
lyabirósagai tegnap tartottuk üléseiket. A/ aranyérem 
palyabirosága Ítéletét felterjesztette a minisztériumhoz 
jóváhagyás végett. A társulati-dijat Farlov zky 
Bertalan «Pipázó katonaijának, a Bökk-dijat Zemplé- 
nyi Tivadar «Zurandoknő»-jén,ek a Harkányi Frigyes- 
dijat Aibe/t Andor szobrász «Képmás» czmiü szoLor- 
müvenek itelte oda.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.

— A magyar tudományos akadémia III. (mathe- 
matikai és természettudományi) osztálya ma deiutan 
Than Karoly elnöklétévé! ülést tartott, a melyen első­
nek Daday Jenó levelező tag olvasta fel «Alsóbbrendű 
mikroskopi r. koknan élősködő gaiandíéreg-lárvák» - zirnü 
ert<‘Kezeset. Ismerteti a mikroskopi rákokba:« el s. óuó 
gaiandfurvg-i rv.ikat, melyekből 222 példányt tatait. 
Ezután báró Eötvös Loti-nd mutatta be 'lányi Karoly 
dolgozatai a magnesezes mechanikai hátasáról. Szerzője 
azt fejtegeti, hogy a fémeknek rugalmassága a magnese- 
zes lbiytan jelentékenyen változni. Schuller Alajos 
r ndes tag Strausz Ármin rövid értekezései
elő a dioptrikai rendszerek osztályozás..rui, dr. nach 
Antal rendes tag pedig bemutatta dr. Lorentiiuy 
Imrének «Újabb adatom Magyarország harmadkom r. 
faunájához» czimü értekezését. Végül Schmidt Sándor 
levelező tag tartott előadást «Ásványtani közlemények» 
czimen.

— University Extension. Dr. Wlasrics Gyula 
vallás- és közoktatásügyi miniszter elnöklete alatt ma 
Ueii 12 órakor szak tanácskozás volt a közoktat si.gyi 
minisztériumban az University Extension ügyében, 
melynek Magyarországon leeuuu meghonosítás it a 
iiüiiiozL r kezdeményezte. Ott voltak : A luiuavA -rium 
részéről: Zsilinszky Mihály államtitkár es dr. Toiil 
t-s Csorba osztálytanácsosok ; a Szabad Lyceum re.-o.e- 
ről : Wekerle Sándor, a közigazgatási bíróság eíuü*e, 
Hegedűs Lorand országgyűlési képviselő es Falyi 
Sándor ; K. Jónás Udóu mű' gyetemi tanár es ország­
gyűlési képviselő, mint az ip.cn műnk-sok képzésére 
szervezett országos bizottság eiuuke; Lieöniy Zs-,it, 
bőiden Lula es Hegedűs 1 ...a budapesti cs Uccura r j 
K. ruiy es Schneller btv..n kolozsvári egyetemi tanáruk ; 
Caul J. no műegyetemi tanár; Szily kulmua a 
magyar tudományos ak .dcinia fólitk. ra és V/drt/ia 
Yineze müi gyo b i;n tanár a természettudományi 
társulat reszt ről. Több érdekes felszólalás után 
V/ekerlc Sándor azt t jiegeit , hogy a ezéi nem lehet 
egyub, rnuil hasznos ismeretek terjesztése. Az egyete­
meknek kiváló szerepet kivan juttatni, mint ezt \\ lassies 
miniszter is tervezi, de azt, hogy a czei megvalósít 3u 
intuzményszerüieg az egyetemre bízassuk, nem tudna 
helyeselni. Egyúttal a kérdés tüzetesebb megvitatás-iu 
egy szükebbkürü bizottság ös-/eliivásat indítványozza, 
lí lassies miniszter helyeselte Wekerle indítványát és 
felkérte ót, hogy a szükt-bhküni bizottságot Gaul, Hege­
dűs István, Jonas, Wartha, földes tanaruk es Hegedűs 
Lóránt tagokból mielőbb hívja össze. Ezzel az értekezlet 
véget űrt.

TANÜGY.

— Népiskola! tznmlőlteto kenők. Az országos 
képtárban rend« z- tt népiskolai ^zomleitetü képek kiállítás., 
vasárnap nyílott meg a nagyközönség szamara. Az ér­
dekes kiállításnak igen sok látogatója volt. A kiállítást 
minden vasárnap, szerdán és petiteken délelőtt 9—1 
óra'g ingyen hűiét megtekint« ni.

— Tanári Jubileum. Sikerekben gazdag négy évti­
zedes tanári munkásságot iinnepclt-k vas -man Debre­
cenben. Az elemi iskolával es az ország • :;yrtl* n ref. 
tanitónokénzéjevel kap ^-o atos ff Isőbh ieáimsKula tanári 
kara r ndezte az emleküimepeiyt igazgatója, JJóczy 
Gedeon tiszteletére. A szép fűim pély a h- s -bb leány­
iskola újonnan • pült nagy díszt«'i rí:« ben folyt le. Meg- j 
jelentek Kiss Áron pÜM>ok, «-rvl Hegen féld József 
egyházkerületi lógondnok, S tnnnjjy Imre polgármester 
a városi tárnics képviselőivel, dr. Aotafka Nándor v. 
püspök pi' biinos, Jt"tériig Lajos ng. hitv. ev. ióesperes, 
a rt-í. presuitHiium lúgjai, • kolhviium, lön áliskola, 
k.'lh ginin >111111 tanárai s küiunösen Uisz.es húlgyközön- 
seg. h iss Albert országgyűlési képviselő, a leisuob 
leányiskola igaz, atótariar.- ,n.tk elnöke, nyitotta m«": az 
ünnepélyt s u nov* ntiukt k éneke uhui egym -után 
üdvözöltük Dóczy Ged'.nt Eiagy Gymu Vullastamu', az 
lu'ezet tanm u. tanítói kara, Kar ue un y (jwiűa, 
Könyve* Tóth kamun az icazg itót;ti-..< s. Kiss Áiou 
püspöt. az egyh >zk-rihet es a tiebn ezuni. gyhaz, Berecz 
Antal Wlassies Gyula miniszter ku.döt'e, «Sinion/jy 
Imre a varon tanács, űr. tt ohit’ka X ndor a rét.
1 sobh leányiskola v it es mostani növeuu« kei, valamint 
a szomszédom r. k .ti«. 1 . -v a .uiyiskola, i)ac'-g lu.n 
egyh../.kerületi Lü/ pt -oi i feiagyvo, a debreczeni t .n u t 
kör, Kovács Lajos igazgató a tanítók« p l -, Urosz 
István úgyis mint a dvbreezeni iparos tain.nuz.iko.a 
igazgatója, ti iskola tanan kara, D iád ISaudur Unuo 
a ref. egyiiuz tűi.; ói Lesluiele s Tóth Ka.uiau az ipar­
testület n< vvut-n.

A halas tanítványok, kartúrsak és a fentartó debre- 
czeni egyház presi.iL riuma nem csupán e-űiu-u szavak­
kal fejeztek ki sz< r- tetuket és elismerésüket az erdemes 
igazgató iránt. Karácsony U:iilu kisasszony a tanári 
es tanítói testület n< •.eben értékes ezüst emi« ktargygyal, 
a kis Mayerszky Lila, S ue* Anna t. nitéuökvp- zd i 
es Ulkt 1‘iroska VI. oszt. r,üveiid«kek virarr:s'-»r kkal 
es ajándékokkal lepték m . Somogyi Pal lunar 
i gyliazíőjegyzó pedig kiváló e/deim ; jutalmául az egy 
ötödévts korpóth-k m- iíé soron kívül < z évi jumus else­
je-tői egyszerre négy ütöd éves korpát ékot, vagyis 
évi öOU frtot folyósd DócziJ Gedeon r- szére. \egiil 
Bészler Karoly városi arvuszeki elnök neje volt tanít­
ványai nevében gyűjtés utjau gyűlt ÜSlö koronáról 
szőlő alapitó levelet aduit ut neki. Ez alapítvány 
kamatait a jubilánsnak egyenes ágon leszarmu.o rét. 
vagy ag. hitv. ev. es a debreczeni lelsubb leányiskolában 
tanuló maradékai, ezek nem létében szegény származású 
prot. vallasu növendékek élvezhetik. Dóczy G deuu ingha­
todán köszönte meg a lelkes óvacziókat. Este a i -«a 
növendékei hangversenyt rendeztek ugyanazon dísz­
teremben.

- Tanitóárvák felvétele. A magyarországi tanítók 
árvaházaba a jövő iskolai ev kezdetére néhány uj tanító- 
árva fog felvétetni. Ezen betöltendő helyekre Magyar- 
ország bármely vidéken működött kisdedóvó, elemi, lelső 
nép- es polgári iskolai tanitó, tanitókepezdei tanár és 
tanfelügyelő arvaja pályázhat felekezeti különbség nél­
kül. Előnyben részesülhetnek azok az árvák, kik az állami 
tanítói árvahazak egyikeben sem bírnak felvételi jogo­
sultsággal és a kiknek szülőik az árvaházi egyesületnek 
tagjai voltak és e kötelezattségőknek eleget is tettek. Ha 
az arva szülői az arvahazí egyesület tagjai nem lettek 
volna, akkor az árva szülőinek a nevére a 2ü forintos 
tagsági tőkét (örökös tagsági dijat) az egyesület pénz­
tárába előzőleg kell befizetni. A felvetel iránti lolya- 
modványok legkésőbb ez ev jumus hó 15-jg délelőtt 
12 óráig Tóth József kir. tanácsos és pestmegyei kir. 
tanfelügyelő úrhoz, mint az egyesület elnökéhez (Buda­
pest, Vili. kér., Szentkirály utcza 3. sz.) küldendők.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros rendkívüli közgyűlése. A szer­

dára kitűzött rendkívüli közgyűlés főbb tárgyai a követ- 
Kezők : Előterjesztés, a székes fővárosban levő fürdőkre 
vonatkozó szabályrendelet megállapítása ügyében. Az 
utrend«szeti szabályrendelet megáiilapitása. — A nagy­
pénteki református-társaság állandó segélyezése. A
gyermekbarát-egyesület kérvénye, segély adomanyozasa 
végett. — Több jótékony egyesület es intézet segélye­
zése. — Előterjesztés, az uj országháza környékének 
szabályozásával fölmerült költségek megtérítése kérdésé­
ben. — Előterjesztés, az arvaszéknél szedett számvizs­
gálat! dijak ügyében érkezett belügyminiszteri leiratra. —- 
Az 1. kér. Hidegkuton levő régi iskoía«:pület s a VI. 
kér. Lehel-utczai régi pénzügyőri őrház bérbeadása. —• 
Az I. kér. farkasréti köztemető környékének vízzel való 
ellátása. — Eulenberg Salamon és t .rsai indítványa, a 
vásárpénztárra vonal kozó szerződésnek részben való 
fölmcnd.isa iránt. — A lóvásári szabályrendeletek meg­
állapítása. — Előterjesztés, a közvágóhídon felállítandó 
liuspároló készülék ügyében hozott közgyűlési határozatra 
és belügyminiszteri leiratra. — Az ószeres ipartársulat 
kérvénye, a zsibaru-vásár'elep használata tárgyúban 
alkotott szabályrendeletnek részben való módosít isa 
tárgyában. — A mészáros ipartestület fölebbezése, hid- 
vám ügyben hozott tanácsi határozat ellen s ugyanennek 
fölebbezése a központi vásárcsarnokban levő borjuvásár- 
és a marhavásárt« ri ügyletek körül való eljárások sza­
bályozása tárgy iban hozott tanácsi határozat ellen.
Fe 1 e bbezése k. F y ugd ij a zások.

— A marhavásárt napok rendje. A székes fővá­
ros tanácsa, a műit évben tartott egyik közgyűlésnek a 
határozata alánján kimondotta, hogy a budapesti marha* 
vasai;-'Ten a lejós teii-mk ezentúl uem csupán egyszer 
heten kint. azaz csütörtökön, hanem a Int minden 
iiapj in legyem k vásárolhatók s elszállítható!:, a nél­
kül, hogy ezzel a vásári napok kilejezetten szaporítva 
lennének.

A k' ieskedelemügyi miniszter kijelenti a ma érkezett 
le ir.ft.. lián, hogy a határozatot — ;• föliimiveiesügyi 
rmniszt« rrel egyelvríöb g — megsemmisül. Ebben 
h fi arc::.-than ugyanis a miniszterek a székes főváros 
vas.ír.ogának a kil^i j« =ztih?ét látják, a mennyiben 
hivatalos vásári (orz könyvben is foglalt cng-u-'ly 
szermt a teheiiv -s r csakis csütörtöki napon tartiiató.

Felhívja a mmi.-zmr a tanácsot az az iránt v. 
hali-il ktalan ii11- .A' «íésre, hogy e/entul a tein-nva- ír 
c.-akii' csütörtöki napon tartass mák rneg. Egyúttal «Tiesiti
a tanácsot a ni ros :ter, hogy fő v■:,ÍM D tartózki
vi­ .ui napok b,i«rni' iy ;r. ínyban va ií) mrgVuitOZ.i
lii - rt a in galla piíott V ' urokat c-; 'kis az enge
n ipokon ea t erjvdilcti. ívn lehel1 : i ..-tartani
eil1« ru cg a tan;íCS csak ; r'.k/aiietik, ha

miniszter külön 
k, l.ogy a telit n 
az, hogy ri.ig a

felhajtás r- 
időszakának

iszter eiöz- t«-s euged'.űyt ad.
,•: 1 ?f«.-•.'.»ÜljH, hogy miért van ellene 
á luk mind imájává tétessenek. A 
tieti egynapos v.. .írok idején a 

nuszciint túlhaladta a mull év megjelelő 
az eredményét, ad«Jig a mindennapos vu- 
fellrutas állandóan kévés ibn, mert ez az

utóebi a biidüp- 
juU.itla a vidék 
a m- nnyiben :

íi vevőket es eladok 
gazdákkal és korcs 

a mindennapos vásár 
, könnyen 

. sáriul elmaradtak s
eileü való dolog.

— A Ecmretl muzenm régtflV
inunz
nyi ói
rr.it va

(■ dden «:

iá-ó öltökön Ksz látható.

pent-
I; attar túl,

n

• t c.miyös helyzetbe 
irdőkud szemben, 

alakulatait, mint 
liult.'k. Így aztán 
ez d vasai* érdekei

/ara a rend : 
.«rád. A regi:-.

mely hétfőn

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magántisztviselők orsz :,cs nyegdijegye- 

stileto trvnap tartotta meg 1 Vetsz L riou.u oraz.ig- 
gyüivai kepviseiü elnöklet'.' alatt az uj városház diszter- 
iii-i r-n VI évi rendes k«i;:gy ti lését. A küzgy.i; snek 
elöl- rjeszt -tt terjedelmes évi j ientesböi kitetszik, hogy

az évenkint biztos 
díjak

vben 23U 918-98 
nos tartalckaiaj

tnek
vol:, a kik részé 
kraon.it t-s/. ki 
összeec az 1899 
koronára, az alt 
95.89215 koronára es a tub 
koronával 2U 838-2S koron r 
az cl''terjesztést és a zors/ái: 
az elnökségnek — kü d 
nek — az igazgat-«.-.ágnak, 
ügyvezetőnek «> a li-z'-ikarna 

t. t s ;v:

) i:
ilott ö sz«

r ndes
!.c:

í580 51
alapok összeg 

em-lkedctt. A

.y\

ad st tudomásul vette es 
W'-isz B rtliold uleln-ük- 

a le.u y 6 b -ott .-n i:, 
k az eh rt szép ei edaieuyert 
zott A tárgysorozat többi 
m-g 'jt'Uek a vala.-z! -ok. 

ii' é.imk ' özfelk alt -a! «s n-r; lelk"-:edvss*«-l Lukacs 
Béla v. I). t. tan volt kereskedelmi miniszter va-
los'zt.ih '' im /; al-.iiiu.u; i.' k : tt eisz Uerthold és 
Ago ton- J-..sei, orsz. :.-pvis !dk.

— A budapesti szünidei gyermekt.-lep egyeEÜ 
lot t-'giiaj) M <rx Jaoos mav. igaz.'atu, imu. tanaesus 
I iüük:«m ! tt •• -iasztm nyi üo st t .rtott, mer ben a 
v ;:r« hajtó ifi'/oV imlilvanyának «rt'-lmeb- n B.b.ton- 
L I ■ i: uj telep 1« te leset határozta el, még pedig a 
szegény- iib közeposzt dy 4U —4U koronát tizetri gyer­
mekei r«•szere ; a nrtan ír töítcti-nül maradó helyekre a 
választmány, mint a többi telep k«rí is «-gesz ingyenesen 
lúg erre r. - s ült gyárim k két kikérni ni. A teiep.’k 
- i:f i Z«M Tol a végi eliajtú b OttSag - unioskodlk. A 
t y.rmekik megválaszt sara ez « vi június hó 9., 1U.,
12. 14. .-s 16. napIJ... lüzr. tt* L ki, i::y , liocy napon!«
LUU : in -kin i tö: ivas:- L a vt:isgál it elé ; «zen
választ.=st i ivg«-|. , Ui cg az üss.:es gye.r:m k--k a választ •
many tagja 1 alt.» 1 i akásuklIlin feguak meglátó^: altatni,
hogy csak a legSZCjg< ny« l)ii py« rmekek jussanak a ki-

■ n kitek•Ilit adó sz-
h-iruiiazásái ra az ( :v-‘ állót ecidigelé rnar 4UU ruhat
ke. zittetett az. ül c-lu munka kön 1 etitő-muin-lyheü.

— A szatmári testvérgyllkosság ügyében a szat- 
mári esküdtbiróság holnap kezdi meg a főtárgyalást, a 
mely előreláthatólag igénybe vesz két-három napot. A 
tárgyalás iránt óriás az érdeklődés. A tárgyalási terembe 
csak jegyekkel lehet bejutni. Összesen kétszázhusz jegyet 
bocsátották ki. A Papp-csládból senkit sem idéztek meg. 
Papp Béla felesége Nagykárolyban van atyjánál, 
Nagy László alispánnál. Papp Béla úgy latszik erősen 
meg van győződve arról, hogy felmentik. Ennek kifeje­
zést is adott a mull szombaton válóperbeli bokuiietési 
tárgyaláson, a hol azt kérte, hogy fiát neki ítéljék oda.
A mai napon volt az első esküdtszéki tárgyalás Szat­
mári n, valami jelentéktelen ügyet bíráltak el. Ez a tár. 
gyalus különben csak olyan főpróbaféléje volt a holnap uak,

— Az első esküdtszék! tárgyalás Egerben. 
Besze János gyöngyöstarjani parasztsuhancz most feb­
ruárban rálesett Bakos Istv «n n^vii haragosára s élesre 
fent késsel szivén szúrta. Bakos István néhány porf>2 
alatt kilehelte lelkét, Besze Jánost elfogták s ma guil. 
köss ág miatt állították az egri esküdtszék elé. Á tör­
vényszék elnöke Farkas Pál, az ügyész dr. berko 
Aladár, a védő dr. Borossy János volt. A vádlott be­
ismerte bűnét, mentségére azt hozta fel, hogy ré­
szeg volt. Az esküdtek bűnösnek mondották halált 
okozó súlyos testi sértés bűntettében Be°ze Jánost, 
a kit erre a bíróság négy esztendei f'egyházra 
Ítélt el.

— A torontáli rendszer. E czim alatt a múlt év 
folyamán a Budapesti Hírlap egész czikksorozatot 
közölt. Ezeknek a czikk knek éle Bónay Jenő fó- 
ispán ellen irányult. Felsőbb utasításra a főispán sajtó- 
pórt inditott a czikl;---!; sértő tartalma miatt a nevezett 
1 ip ellen. A sajtóügyi vizsgálat során a czikkek szerző­
jéül báró Kaas Ivor j lentkez itt. "Kihallgatása alkalmá­
val elvállalta a czikkek szerzőségét s az ezzel járó tör­
vény előtti felelősséget is, de megjegyezte, hogy az ada­
tok egv részét Dániel László nógrádmegyei volt fő­
ispántól kapta. A kir. ügyészség báró Kaas kort es 
Dániel Lászlót mint társszerzőket vádolta meg. A 
benyújtott vádirat ellen ; író Kaas nem adott be 
kifogásokat, de Dániel László élt kifogásokkal. Ma 
tárgyalta ezt a vád alá hely zési ügyész; indítványt a 
bú«!:/ c ti törvényszék v.i«itanácsa Czárán bíró elnök­
lete alatt, dr. Makur.z Artur Ibiró előadása alapj’n.
A vádható-" got dr. SéVey Ba.u.thás kir. ü -y-- ?. kéj. 
viselte Dániel a ? irgyaláson személyesen jelen volt.
A vá,(hen tes Dániel ellen megszüntette a? »'járást.
A tárgyalás, a melyen igy a vádlott báró Rias Ivor 
lesz, a jövő hó elején !°*z.

— Porös Aaer-fény. Tőbbnvire külföldi utazó- 
ügynökök arra bírtak . nyes iparosokat és kereskedőket, 
hogy ;«i!ük kü! á ' i.fimz.-tt izzótesteket v.ísirol anak, 

ut:;:: iizleth'-lyisegeikben használtak, 
ny ré vényt írsasá" szabadalmi jogai- 
i-ny jó hirn- vén k megóv«- tr i az 
"d'-n — többek között egy vendéglős 

ionos *11 n is - panaszt emelt, 
mert az eladásokat ♦ s-küzM külföldi 

lók nem voltak. A t u l io-sti k.r. 
r.z eljárást meg is indította és 

tf'írnnp a p-mn-z: ‘laknál helyszíni szeml-t tartott. A 
helyszíni szemle alkalmával az ut inzas konst »tá.tatotl. 
Csak nemrég K 1 :~Y, rutt az ottani kir. j r.is r slg 
eey koh-zsvári k v- i v/tulaidonost ítélt el utánzóit izzó- 
tes!"-r-#-k 11asználatu miatt, de Sz ged^n is vég^ó fokon 
ily értelemben határoztak a hirósáírok.

— A bcvádolt Mag-yar Herkö Páter. Magyar 
IlcrJcó Páter czim alatt M-trkos Gyula ruta 
k: tií. s ■/ d'elkész úgynevezett vlczlapot szerkeszt, a 
mely azonban nem •ác-airől, ue vaskos gorombaságai- 
ról Isin f"t' j, már tu«'niih.k ott, a hol ismeretes. Most 
márcziusban is vic/czelni akart a Magyar Herkó Pátel 
egy szerkesztői üzenetben s ízetlenül rnegttmadta 
Tolvay Lajos munkácsi hirósági aljegyzőt. A kir. fő 
ügyi'szség To!ray i-ana-z ira sajtópert indított Markol 
Gyula ellen becsüld értés és rágalmazás miatt 
A sajtópert ma Lir.iita el Zsifray Leó elnökleti 
alatt a budapesti esküdtszék. Tolvay Lajos kir. járás 
bírósági jegyző kihallgatása után dr. Sélley Barnabái 
mondotta cl v.i«i:> ..álét s a v .dlott ' litéltetéset kerte 
Utána .Markos Gyula beszélt s azt erösitgette, bog) 
ö sem sérteni, sem pedig rágalmazni nem akart 
Az esküdtek k'-gyelmesek voltak hozzá s nem vakéi 
sárét kimondották, mire a törvényszék felmentette 
Érd -kés, hogy a tárgyalásra beidézett esküdtek 5C 
forintnyi kocsi«!iiaik..t az országos gyermekvédő egyesü 
létnek adományoztak.

— A maramaroaaztgetl ügyvédi kamara e b<
20-án ünnepelte ne-g fennállásának és egyszersminc 
Jakab Peter ügyved kamarai elnökségének 25 évei 
uhileumat. A fényes ünnepély a törvényszék, díszterme 

brn folyt le. Az ünnepelt elnököt, Jakab Pétért kill 
(1-:t'á-i: hívta mne a «ii'/t« r«-mbe, a hol báró Rosner 
Ervin fói-pán. Szab '' S .ndor alispán, a hivatalok íb 
r.ök' i, a hirói es ü/ywdi kar tagjai teljes számban es nagy 
'•zániu közönség jelent m^g. Az ünnepélyt Jakab Pétéi 
kamarai elnök nyitotta meg szép beszéddel, a melyben 
ismert tte az ügyvédi kamara 25 év előtti megalakuld 
sít, a kamara történetit, mely tekintélyt czerzett ai 
ottani ügyvédi karnak. Délben a Korona szállodában az 
ogyv. d kar 150 t nV kü diszlakomát rendezett. Az első 
íeiköszüntőt Jakab Péter mondotta a királyra. Korá­
nyi a kormányt. Crünwald Plósz Sándor igazságügy- 
•i.iihsztert, Kökényesdy a kamarai elnököt köszön- 
tülte fel.

— A pesti Chovra Kadisa tegnap taitolta meg 
naey erd« i.«oil> mellett ’ ■ ndes ovi koRVtin-set Lhrlich 
Mózes elnókicii- mellett. .X dr. Mezei Ferencz "/v. sü- 
ieti ii'/V' -z «S titkár ált . előtérj-szli It évi jelent« t ő! a 
LöveUvzö főbb adatokat tni'.jük ki: A va; siigeli 
uggolc /iaza, meiymk vozvriö biz«.-ltsága élén báró 
Scuos.sbergrr Z>urn< ::d all, mull «s>.:cinlőlien 34.734 
koron. 22 tiller ue km'ilt. Az izraelita fcóriuz fenntar­
tás..iioz az egvosiii t 41f 000 kor., a Bró-iy Adél gyúr­
ni kkóiliazélioz p.-dig 1U.UUU koronával járult, mi/ a 
Stefánia gy.«nn-kkurliaznul alkotott alapítványai 4 00 
k rónára eg«---zitette ki. Ezen kívül 40UU kor. költség: -1 
töbii b e: t s.tj • t lakáén ápolt; a lábadozók P'«:g 
hath I:■ s segvlyuen res//suite». Szeg.-nyék között 
nur. 56 ti.lért oszt« lt ki. Az egy sülét közegei a műit 
évben 2375 halottat temettek ei. Ezek közül 314 után 
az líiiköltsognek csak egy tör« o t, inig 1511 után 
szegénységüknél fogva temetési dijat egy iItalán nem 
fizettek. Ezeken kívül jótékony «s kegyeh-tes működését 
számos más tércu is érvényesít« tu*. Az 19U0. évi kiált- 
súg- lőirányzatot, mélyítőn 452.006 korona 18 fillér 
kiadassa! szemben 433.060 korona b-vétel van előirá­
nyozva, az elő:/íróság iránti bizalom megnyilatkozása 
közölt n.« :sza\ ztak. Az évközi vn elhunyt választmányi 
tagok h«-iyébe megválosztotlák : Blau Adolf, dr. Liuks 
Ármin, Löwy Mór és Weisz Em. 1. tagokat. Miután a 
vezetőségnek elismerést es kö.zönetet szavaztak, a köz­
gyűlés veget érL

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Bűnvádi vizsgálat <‘(.111 takfiréltprnstár 

i'llen. Aradi levelezőnk Írja: A lulszamolasban 
levő aradi polgári takarékpimtdr több részvényese 
az intézet volt vezérigazgatója, Pless Mór és az 
igazgatóság egy része ellen bűnvádi feljelentést 
telt az aradi kir. ügyészségnél, azt hozva föl, hogy 
ezek hamis mérlegét készítettek és a valóságnak 
meg nem jelelő adatokat terjesztettek a közgyűlés 
elé. Az aradi kir. ügyészség a följelentésnek nem 
adott helyet. A följelentő részvényesek erre a 
ilagyiáradi kir. főügyészséghez leiebbeztek, a mely 
megváltoztatta az ügyészség döntését és elrendelte, 
hogy o takarékpénrtar ügyetlen a vizsgálatot indít­
sák meg. A főügyészség döntése Aradon óriási 
szenzácziót keltett.

a melyeket rz 
A magyar cázizv. bmv 
nak és az Au r-í« n' 
illető iizleternbm“k elí 
és egy kávéhá/iulaj 
külön«" sr-n azért i-*, m

Szerelmi dráma az esküdtszék 
előtt.

— As Egyittrtéi tudósítójától. —
Nagyvárad, május 21.

A nagyváradi esküdtszék előtt ma kezdődött az utolsó 
felvonása annak a >zenzacziós szerelmi drámának, a mi 
múlt év novemh-r 23-án este történt Nagyszalontán. 
A vádlott Bajó Lajos, nagyszalontai vagyonos föld- 
mives, a ki évek n at kedvese volt Bonczos Sándor 
nagyszalontai gazda feleségének. A mikor az asszonynál 
légyotton volt: a férj agyon akarta őt lőni, de Bajó is 
lőtt és golyója a férjet halálosan találta a mellén.

Buja és Bonczos éveken át éltek szomszédságban, 
jő barátságban. Egyszer azonban ketten kezességet val- 

1 «ltak egy vallón, a mit Bonczosnak kellett a lejáratkor 
kifizetni. Ezt a pénzt eztán Bonczos megvette Bajón 
pór utjác, de a pór óta a két jó szomszéd haragosa lett 
I gymásnak.

De ha Bonczos és Baji") haragudtak is egymásra, nem 
i/y Bonczosné. 0 folytatta l szerelmi viszonyt Bajéval, 
a mit évekkel ezelőtt szőttek. Bújó minden hétfőn e.ment 
a menyecskéhez s ha az ura nem volt otthon, bement 
hozzá. Ha pedig otthon volt, megbeszélés szerint meg­
zörgette a kedvese ablakát, mire az asszony kilopúzott 
hozzá és az udvaron folyt le a szerelmes idyll.

De a valló a szerelmet is megzavarta, hajó adott egy 
Ízben Bonczosnenak kölcsön adott 2U frtot, s most, bogy 
a kedvese férje rajta perrel vett meg 50 Irtot: ő is be­
perelte a kedvesét a kölcsönért. Erre aztán a nó is 
elidegenedett Bajótól es két levelet is irt neki.

— Ha nem adod vissza a pénzt: mindent elmondok 
az uramnak!

Erre Bajó fenyegető levelet irt az asszonynak, bogi 
ót titoktartásra bírja.

A mull ev november 23-án Bajó Lajos kést vett Ol­
gához és Bonczosékhoz indult. Benézett az ablakon és 
látta, hogy Bonczos is odahaza van. Erre tovább balla­
gott és megfenette a kést Tóth Sándornál. Majd újra 
visszatért a kedvese hazához, s szokása szerint meg­
zörgette az ablakot. De moat hiábs várt a kedvesére»
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19UU BGYETERTES, KEDD, MÁJUS 22.
Booczosoé nem ment ki hi hozzá. Ellenkezőleg, a vád­
irat szerint azt mondta az urának :

— Bizonyosan Bejó akar ránk törni!
Bonezos °rre dühösen ugrott ki az ablakon az 

u lezár a s Eavrán János es Borbély János társaságá­
ban elkezdte keresni a vetélytársát. Bajó azonban elbújt 
az udvarán s a férj az eredménytelen ember vadászat 
ut n visszatért z házba 's újra lefeküdt.

Nemsokára azonban arra virradtak Bonczosék, hogy 
zörgetnek az ajtajukon, sőt a konyhaajtó üvegje csö­
römpölve hullott a fö dre. A résen valaki benyúlt és 
kinyitotta az ajtót. Bonezos erre újra kiugrott az abla­
kon és egyenest a sógorához, Sütő Lászlóhoz futott. 
Ott elkérte a kétcsövű vadászfegyverét, melyet meg is 
töltöttek, miközben visszamentek a Bonczosék házához* 
Be akartak menni a kapun, de nem lehetett, valaki 
Delidről visszanyomta a kaput. A két férfi neki vetette 
a valli t a kapunak es hetaszitották. Baji megbújt a 
kapufélfa mögé, de a férj észrevette es rávetette magat 
e kiálhiss:.! :

— Megvagy, kutya!
Erre kel lövés dördült el az éjszakában — a tárgya­

lás van hivatva v gk^p tisztázni, hogy melyik elébb. A 
vadhat irozat szerint Bajó abban a pillanatban, mikor a 
félj rávetette magat. a nála levő revolvert Bonczosra 
sütötte mire a férj ketségbeesett kiáltással összerogyott. 
Erre Sütő is kétszer elsütötte a fegyverei, de a golyók 
senkiién kárt nem tettek. Bajó Sütőre is ráfogta a 
pisztolyát, de Sütő kicsavarta azt a kezéből, torkon 
ragad a es tőidre teperte A lövések :«ltal fölvert varoska 
nepe pedig öszefutott es Bajót a rendőrségre juttatták. A 
férj p’ dig, a kit a lövés mellen taiaii, másnap délelőtt 
kiszenved^tt.

A vizsgálat során Bajó azt erősiteette, hogy először ő 
ra lőtt. k, d Bonezos Sándorod azt vallotta, hogy ő 
először a revolver lövést hallotta s csak azutan a 
va.i .szfegyvérből szármázó két erősebb dördülést.

Ebnen az ügyb D tartottak meg ma a főtargyalást az 
e*k outiul óság eiott. A tárgyalás elnöke Millye Gyui t 
kir. tabiabiro volt, a vadai Tas- y Pál kir. főügyész 
képviselte. Szavazobirak Kurovszk y F rencz és Fasste 
Pai voltak. Az esküdtszék löbbuvir** jogászokból alakult 
m g. Bevezettek eiőször is a vádlottat, a ki köpezös, rö- 
v dre nyírt lekete hajú férfiú, szemei kifejezéstelenek. 
Az ideal I keterufms, közönség* s an zu asszony, a ki 
meg szépnek sem ig* n mondható. Jel *n!eg is áldott álla­
potban all a bíróság előtt.

Az elnök feloivasiuita a vadleveiet s megkérdezte a 
vádlottat:

— Bűnösnek érzi magát a vádban ?
N in 'aiaiom. feleli Bajó.

A törvényszék erre zart ütést rendelt el Bajó és 
i oi ezosne szerelmi viszonyának F-ideritésere.

A zári ülésén a vádlott A és a panaszost iiallgatták 
ki, Bajo elmondta, hogy 6 szerelmes volt az asszonyba, 
s viszonyuk egesz a végzetes esteig tartott. Bouczost 
n ... aka.t. uie^öíiii, revolvert csak a maga biztosítása 
»ruVui í Vitt magával. A férj es sógora megtámadták 
ut, leit, bogy eleiére törnek s azért sütötte ki pisztolyát, 
bogy u.ugat meg védelmezze.

Az üzv- gy asszony nem tagadta, hogy közte és Bajó 
közi szerelmi viszony volt, de azt erusitgeti, hogy ez a 
viszony ni r reg» n megszűnt. Ő úgy hallotta, hogy 
ele ob B;-;o íutt a revolverből s csak azutan sütötte el 
Sütő k tsz er a puskaj t.

Felolvastuk a sz»ri!mesek leveleit is, a mire az 
as.'zoi.y a mondta, hogy az ő levelei régi keletűek s
tt :u zz u;abb időbő; valók.

E r- az -műk a tárgyalást délután 3 óráig felfüggesz- 
tetit, a oiikor megesettek vallomására Bonezosn t <s 
r* . dv k az orvosszakéi tők kihallgatását. lteletre 
sz-.idan k-riil a sor.

SPORT.
-- Athtetikai és kerékpáros viadal. A magyar

athletikai klub nemzetközi athlebkai és kerékpáros 
tiada.a — mint azt már régebben közöltük — junius 
10-én tartat;k az Orczy-kerti versenypályán. A verseny 
szarra. Gerenday-vándordíj í 10U yardos síkfutás), 

sulvdobás 16' -0 rí?, kerékpáros térelőnvverseny, Andrássy- 
vándordíj ('/4 angol mértföldes síkfutás), Ederházy- 
eml ékver-eny (rúdugrás), tiszti kertkparosverseny 2Ul)0 
m. térelőnvnyel, tavolv qrás Magyarország bajnok- 
tógáért, 1 angol m'rtföldes síkfutás Magyar-.
ország baj/•ok vágóért (n ndket bajnoki verseny a 
magvar athietikai szövetség megbízásából), 3U00 ms 
kerekparosverseny. 2-0 yardos síkfutás terclőnvuyel, 3 
ang'-i ruértlöldes síkfutás. A vers nyék nemzetköziek 
amatőröknek vannak fentartva. Nevezési zárnup junius 
4 Az országos bajnokságokban a MAS/ arany , ezüst- 
es bronzérmei adatnak ki. fc^gyeb versenyszámokban a 
klub jubiláns érmei.

— A Ramblerek Budapesten. A budapcsti tnna- 
klub 1 csapata idei szezónzuró versenyét e lió 27-én, 
vasárnapon tartja meg Bécs fiarom első klasszFu egyle­
tének a Yi- ima Cricket and Football Club, a 1. Vienna 
Football Ciub és a Wiener Athktic Sport-Club jeles 
ta-j óból alakult válogatott csapattal, a HamOlers-e\. 
Ez lesz a B. T. C.-nek 24-ik nemzetközi niatche, s az 
a rendkívüli érdeklődés, rnelylyel a becsi és budapesti 
sportkörök vs a football játék hívei e mérkőzés lefolyása 
es -red menye ele néznek, mindenesetre bizonyib-ka 
*uii..k. hogy a két elsőrangú csapat játékának modora 
cs technikájától sok szépét remélnek annul is inkább, 
mivel a közelmúltban lefolyt 11-od rangú bécsi csapa­
toknak k- zdi tleges magyar játékosokká! való mérkőzé­
sem szemben ezúttal valóban kia^ukus es élvezetes 
C.ü .emre lesz kilátásunk. Budapest után Gracz csa- 
p t .val mérkőzik a Ramblers, további kőrútjában 
prü.g a monarchia nug>"bb varosaiban mérik össze 
erejüket n.inden számottevő csapattal.

— A magyarországi tornatanltók egylete jUinus 
14-én. csütörtökön délelőtt lU órakor a nemzeti torna- 
egv.et vpületében (Vili. kér. Szentkirályi utczu 20. sz.) 
tartja X-dik rences közgyűlését. Ezen a gyűlésén választ­
juk meg az egylet uj tisztikarát.

Budapesti lóversenyek.
— X. nap. Május 22. —

Holnap befejezésre kerül az eseménydus tavaszi 
meeting s lóanyagunk Bécsbe fog felszállittutni, a hol 
már csütörtökön a derbyideny Kezdődik.

Az utolsó napra kimagasló versenyszám nem jutott s 
a nevezések is gyengén záródtak, úgy, hogy sportszem­
pontból jelentőstggel a befejező nap alig bir.

Egyedül a tavaszi kísérleti verseny lehet érdekes, a 
melyet rendszerint idősebb lovak szoktak megnyerni s 
ez holnap is valószínűleg az öregebbek zsákmánya lesz, 
mert Fandoratól eltekintve — a mely hírünk szerint 
nem is tut — a kétéveseket igen gyenge anyag fogja 
képviselni.

Idősebt» lovakkal a Kónigswarter istálló van leg­
erősebben képviselve, mert Antonius, Fhilister vagy 
tdatust bajos lesz bármelyiknek leverni.

A Aakó-dijban urlovasok fognak lovagolni. A be- 
n- vezettek közt Alaclin a legjobb, bár a Geist istálló 
kúüldüttjét veszedelmes ellenfelnek kell tekintem.

A h eiter handicapban Avar II. és Tablabiró 
a jelöitünk. A választás e versenyben igen nehéz, 
mivel a sulyok valóban mesterien vaunak kiróva.

A zárhandicapot a tegnapi formája alapján 
C'trsicanaJc kellene megnyernie s ez alkalommal ismét 
Ritka IJ-vel fog összekerülni, a rnelylyel tegnap holt­
versenyt futott.

A nyeretlenek dijában. Estók felelhet meg a 
hozzáfűzött reményeknek, de s aj nos ez a ló oly szeren­
csétlen temperamentummal bir, hogy alig lehet elindí­
tani. Ha holnap is megismételné kitöréseit, úgy Char- 
niant rakhatja le maidenségét.

•d n y eret len kétévesek eladóversenyében Pedant 
győzelmében bízunk. Jó hírek tannak Fulöpről is 
forgalomban.

A Buppera-dijat a Königsvoarter istálló kikül­
döttjének ítéljük oda s ellenfelét a Dégenfeld istálló 
kiküldöttjében latjuk.

Lapunk 7. és 8. oldalán részletes programme! adunk 
jelöltjeinknek felsorolásával.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Schvarcz Ármin, a hollandi élet­

biztosító társaság pestmegyei felügyelője eljegyezte 
A'eitbrunn Berta kisasszonyt Budapesten.

GYÁSZROVAT.
Gróf Vsy Ádám, Szabolcs vármegyének 1872— 

1877-ig volt főispánja, valóságos belső titkos tanácsos, 
főrendiházi tag, a megyei szabadelvű párt elnöke 70-ik 
évében tegnap Berkeszen meghalt.

TÁVIRATOK.
-Bécs. május 21. A képviselőház elnöksége 

közzé teszi, hogy a képviselőház legközelebbi ülése 
junius 6-án lesz. A napirend első tárgya a költ­
ségvetési provizórium.

Lex Heinze.
Berlin, május 21. A lex Heinze lekerült a 

napirendről. A cxentrum elállóit a sikertelen küz­
delemtől, a melyben csak a rüvidebbet húzhatta. 
A lex Heinze napirendre tűzésekor Ballestrcm 
elnök és a kunzervativek hallgattak a czentrnm 
tagjaira s nem kérdezték meg a széniorok taná­
csát. a melynek a véleményét mindig ki szoktak 
kérni, jóllehet nem hivatalos orgánuma a törvény­
hozó testületnek. Most, a mikor a többség be­
látta, hogy semmire se megy az obstrukezió 
ellen, megint összehívta a széniorok tanácsát.

Hosszabb vita indult meg. Richter, támogatva a 
szoczialtsta Slágertől, azt indítványozta, hogy csak 
azokat a szakaszokat bocsáss ík szavazás alá, a melyet 
az erkölcstelenség üldözéséről szólnak.

Reiiestrem közvetítő inditványnyal állott elő, a mely 
szerint a művészeti és színházi paragrafusok nem alkal­
mazandók a valódi művészet terén.

A centrum ellenezte mind a két indítványt, de azt 
helyeselte, hogy már ma sem tárgyalják tovább a lex 
Heinzet.

A bizalmas értekezlet után megnyílt a reichstag ülése. 
Általános figyelem közepette enuneziálta Ballestrem 
elnök, iiogy a szombaton abbahagyott vitát ma 
nem folytatják, hanem napirenden lesz a husellen- 
őrzésről szó ó törvényjavaslat.

A pártok némah elyesléssel vették tudomásul ezt a 
napirendet.

Berlin, május 21. A reichstag ülése közben is 
konfer nczia volt a felett, hogy mi legyen a lex 
Heinzevel ? A cz< ntrum ugyanis tiltakozott az ellen, 
hogy a javaslat egyszerűen le kerüljön a napirendről, s 
azt kivanta, hogy az alapelveket vegyék fel újból, nehogy 
a ezen trum kudarczának tűnjék fel ez az elintézés. 
Végleges megállapodásra nem jutottak a partok, de nem 
leli* t -tlen. hogy elfogadjak majd Richter közvetítő 
indítványát, a mely a lex H-inzeből a művészetre és a 
színhazakra vonatkozó részt ki akarja rekeszleni. Holnap 
újból tanácskozni fognak a partok.

A transz váll háború.
London, május 21. Milner kormányzónak, 

Chamberlain államtitkárhoz Fokvárosból ma küldött 
távirata jelenti: Barton tábornok táviratozza 
Pciungsból, hogy Markinget e hó 17- n felszabadí­
tották.

London, május 21. Roberts lord jelenti Kroon- 
stadbúl tegnapi kelettel, hogy még rztm kapott 
hivatalos jelentést Majckiny felszabadításáról, a 
melyet a Reuter-ügynökség egyik távirata jelentett.

London, május 21. A Standardnak jelentik 
Kruonstadbul tegnapi kelettel, hogy De Wett 
parancsnok azt az ajánlatot tette Roberts lordnak, 
hogy 1000 emberével együtt megadja magát, ha 
embereinek megengedik, hogy visszatérjenek ül­
tetvényeikre. Roberts lord erre töltetlen napitula- 
cziot követelt.

London, május 21. A Daily News jelenti 
Lourenco-MurquezLól tegnapi kelettel: Az angolok 
e hónap 17-én elfogták a Mateking körül ullu egész 
búr haderőt, ágyúival egyetemben. Az angolok még 
aznap megszálltak Klerksdorpot, a nélkül, hogy 
ellentallásra bukkantak volna.

London, május 21. A Daily Express értesü­
lése szerint a külügyi hivatalhoz Salisbury nevére 
távirat érkezett Krügertől, a melyben bekeajún- 
laiot tesz.

Washington, m jus 21. A búr követség fogadása az 
oper ifi .zbau nagy tüntetéssé nőtte ki magat. Az egész 
nézőtér megtelt A hivatalos személyisegek közül senki 
sem volt jelen, ellenben megjelent a szenátus több 
tagja.

Sulzer szenátor beszédében szívélyesen üdvözölte a 
követség tagjait és azt mondotta, hogy az amerikaiak 
Lilencz-tized része az angolok ellen foglal állást. Az 
emberiség nevében törekedni kell a béke létrehozására. 
A búrok csak úgy gyózhetők le, ha egyúttal teljesen 
megsemmisítik őket. Az angolok pusztító hadjáratának 
véget kell vetni.

Fischer, a búr követség vezetője, válaszában hasonló- 
képén nyilatkozott, mint New Yorkban.

Wessel és Wolmerans, a búr követség tagjai, köszü- 
netuket fejezték ki az amerikaiaknak irántuk tanúsított 
rokonszeu véért.

Bourke-Costerau rámutatott Kanada szomszédságára 
és megjegyezte, hogy Kanada mint angol birtok fenye­
geti a Monroe-elv fen tartásai. A szónok hevesen megtá­
madta az angol kormányt és kijelentette, hogy akár 
interveniál Amerika, akar nem, meg kell találni a 
szükséges eszközöket arra, hogy annak a sérelemnek, 
a melyet a cziviiizáczió most szenved, véget vessenek.

London, május 21. Baden-Főivel ezredest 
vezérőrnagygyá nevezték ki. Milner kormányzónak 
Chamberlain miniszterhez intézett távirata, a mely 
Mafeking felszabaditasát adja hírül, jelenti, hogy 
a felszabadító sereg 2300 emberből állott és pa­
rancsnoka Mahou ezredes volt.

A közönség köréből.
Pártoljuk a magyar ipart és magyar termékeket.
agyarorsság leg- 
rnevesebb ásvány- 
gyógyforrásai Bikszádi

gyógyít mint a drága Selters. — A

Sztojkai
Főraktár; WßlSZ 6S Tarsa Kiríiy-utoza sía/b.

KÖZGAZDASÁG.
Automobilkocsik a máv. szolgá­

latában.
A múlt hetekben hirt adtunk a zóna-tarifa reformjá­

ról, melyet Julius 1-én kívánnak életbe léptetni. Most 
arról értesítik lapunkat, hogy Hegedűs Sándor keres­
kedelmi miniszter, mindjárt hivatalba lépte után utasi • 
tolta az államvasutak igazgatóságát, hogy tanulmányozza 
és kutassa ama módozatokat és eszközöket, melyek al­
kalmazása mellett és a technika legújabb vívmányainak 
felhasználáséval a személyforgalom oly módon volna 
reformálható, hogy az a nagyközönség igényeinek a 
legteljesebb mértékben megfeleljen, a nélkül azonban, 
hogy az üzemköltségeket számbavehetőleg emelné.

E czél szem előtt tartásával 5az igazgatóság két szak­
közegét külföldi tanulmányútra küldte, hogy az auto­
mobil-kocsik gyártását és alkalmazását, valamint 
gyakorlati beválhatóságát tanulmányozza. Az ered­
ményről ^beterjesztett jelentés érdekes és tanulsá­
gos adatokat tartalmaz. Ez a jelentés szolgált im­
pulzusul a miniszter budgetbeszédjének azon részéhez, 
melyben kijelentette, hogy a szomszédos személyforgalmat 
reformálni kívánja.

Ez a reform a módosított zónatarifával egyidejűleg 
lép életbe és pedig úgy, hogy automobil motorok fognak 
alkalmaztatni a vasúti forgalom szolgálatában. Ezekkel 
a rendes vasúti vágányokon közlekedő automobil kocsik­
kal fogják a — remélhetőleg még az eddiginél is sűrűbb 
— személyforgalmat lebonyolítani. Ezen kocsik közle­
kedtetése által el lesz érve az a czél, hogy sűrűn közle­
kedő könnyű jármüvek jönnek alkalmazásba, melyek 
üzemköltségei kicsinyek, tehát jobban megfelelnek a 
szomszédos forgalom lebonyolításában álló nagy fel­
adatnak.*

A kocsik az eddigi vasúti kocsik mintájára, átjárók 
és o!(ialfolyoM>kkal lesznek ellátva, miáltal a menet­
közben i ellenőrzés is könnyebben vihető keresztül.

Az pH* nőrzésnél egyik főelv lesz a közönség zakla­
táséinak elkerülése, miért is minden állomás oly gépek­
kel fog elláttatni, hol a jegyek automatikus utón nyo­
mattatnak és ellenőriztetnek. Ha az utas az állomáson 
jegyet kér, az állomási pénztáros megnyomja a gépnek 
megfelelő gombját, és az utas nemcsak hogy megkapja 
a jegyét, hanem az el is lesz azonnal számolva, úgy, 
hogy a pénztáros külön számadása és kimutatása ezután 
fölösleges lesz. A visszaélések hathatós ellenőrzési esz­
köze lesz az, hogy a jegyek — időnként — más-más 
szintiek lesznek. Az utas a kocsiba csak váltott jegygyei 
léphet és csak a jegyek átlyukasztása után lehet be­
szállni. Az átlyukasztásra használt készülék egyúttal 
számlálógép is, mely ép oly biztos és hozzáfrrhetlen, 
mint a jegyszoigáltató gép, miért is a kiszolgáltatott 
jegyeket ellenőrzi.

E fontos ujjitás alkalmával azonban különös tekin­
tettel voltak az olcsóságra. A szomszédos lorgalom az 
eddiginél is sokkal kevesebbe fog kerülni. Külön osz­
tályok nem lesznek. Az első forgalmi végpontig a vitel­
díj 20 fillér, a másodikig pedig 30 fillér lesz. A vég­
pontok meghatározásún még most dolgoznak.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az orsz. meteorologiai intézet jelentése 

szerint ma hazánkban az éjjeli lehűlés igen érzékeny 
volt. A hőmérő számos helyen megközelítette a fagy­
pontot, sőt az északi Kárpátokban elvétve a fagypont 
alá szállt (Eger —1 fok). Eső csupán a tengerparton 
és annak környékén fordult elő. Zágráb 1 mm., Karoly- 
város 6 ram., Fiume 8 mm.

* Nemzetkösl fogatos kapálógép verseny 
Tótmegyeren. A gazdasági egyesületek országos szö­
vetsége, karöltve a nyitramegyei gazdasági egyesülettel 
ez évi május hó 31-en nemzetközi fogatos liapalógép- 
versenyt rendez Tótmegyeren a gróf Karolyi Lajos ura­
dalmában, melyre a gazdaközönséget ez utón hívja meg 
a rendező-bizottság. Külön m- ghivúk nem küldetnek. A 
versenytér közvetlenül a vasúti állomás mellett fekszik. 
Budapest és Bécs felől naponkint több vonat érkezik 
Tutmegyerre, a verseny színhelye tehát igen jól van 
megválasztva. A verseny több uj szerkezetű kupulógvpet 
mutat be.

IPARÜGYEK.
— Külföldiek gyáralapltáoa Magyarországon. 

Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter — mint érte­
sülünk — tárgyalásokat folytat több külföldi, nevezetesen 
osztrák, német, hollandi, belga és angol vállalkozókkal 
oly czélból, bogy Magyarországon állami kedvezmények 
mellett gyarakat alapítsanak. Az osztrák, különös n a 
csehországi gyárosok és tőkepénzesek közli többekkel 
már is pozitív eredményre vezettek a tárgyalások. Így 
a prágai Perutz testvérek Pápán nagy szövőgyárat 
alapítanak s az építést meg is kezdték. A wilden- 
schwerthi Hernickh és fia ezég Ujverb iszon szövő- és 
cdnozó gyárat szándékozik alapítani 200 szövőszékkel, 
melyek szamát üt év alatt ezerre akarja szaporítani. Ha 
a ezég a várossal meg tud egyezni, akkor még az 
idén hozzá fog az építéshez. Lovag Leon cseh nagyiparos 
Győr közelében akar egy és fél millió korona költségen 
nagyszabású szövőgyárat alapítani, a napokban mar 
itt is járt Budapesten és Győrött, hogy a kormánynyal 
és a várossal személyesen megbeszélje a részleteket. A 
prágai Hernich és fia czeg Nagyszombatban akar 
ezer székre szövőgyárat alapítani, egy másik cseh gyáros 
Ryitrát szemelte ki ugyanilyen gyár számára alkalmas 
helynek. Ez utóbbi vállalkozó két millió koronát akar 
erre a czélra fordítani; a várostól megfelelő telket, 
harmincz évi adómentességet és olcsó építőanyagot kér. 
Turócz-Rzent-Mártonban papírgyárat alapítanak 
cseh vállalkozók. Békés-Csabán a sziléziai Marburg G. 
és fiai ezé,' alapit nagy szövőgyárat. Ezt a vállalatot 
a kereskedelmi miniszter 3UÖ.O00 koronával támogatja, 
melyet tíz évi részletekben utalványoz ki neki, azonkívül 
szállítási kedvezményekben is részesíti az államvasutakon* 
A város maga ingyen telket ad és tizenöt évi adómen­
tességet biztosit a vállalatnak, azonkívül 44.000 korona 
értékű építőanyagot is ad neki. A vállalkozók viszont 
kötelezik magukat, hogy a gyárat a jövő évi április 
végéig felépitik, az első esztendőben 100, a következő 
öt év alatt pedig 500 mechanikai szövőszéket állítanak 
fel s legalább ugyanannyi magyar munkást alkalmaznak. 
A vállalkozók 1*2 millió koronát szántak erre a válla­
latra. A oeunkircheni kékfestőgyár részvénytársaság, 
mely annak idején Székesfehérvárott a Felmayer-féle 
gyárat megvette, ugyanott félgyártmányai számára szövő­
gyárát építtet, melyben 5—600 munkást fognak foglal­
koztatni. A város különböző kedvezményeket biztosit a 
vállalatnak, mintegy 114.000 korona értékben. A hir- 
tenbergi tölténygyár fémgyárat alapit Magyar- 
Óvárott, a bécsi Salcber es Richter ezég ezérnagyárat 
Pozsonyban, a bozeni Dieffenbach konzervgyárat 
Székesfehérvárott, Bujatti, ismert selyemgyáros pedig 
selyemgyárat Privigyén. Németországi vállalkozók is 
jelentkeznek. Frank Fülöp braunschweigi konzervgyáros 
Békés-Csabán nagy konzervgyárat szándékozik alapítani, 
Robiig J. Szent-Lörinezen Budapest mellett drót- 
sodronygyárat készül építeni, egy német konzorczium, 
melynek élén egy berlini bank áll, czellulózgyárat 
Bogarason 3,000.000 korona tőkével és végül egy 
másik berlini bank egy bécsi febérnemügyárossal 
Budapesten egy nagy gőzmosógyárut 800.000 kor. 
tőkével. Szórványosan hollandi, belga és angol tőke­
pénzesek is jelentkeznek terveikkel. Legutóbb Brüsszelben 
egy ottani bank vezetése mellett 4 millió frank alaptő­
kével konzorczium alakult, a mely részvénytársaságot 
alapított a gömörmegyei magnezittelepek kiakná­
zására ; az égetett magnezitet a vállalat Amerikába

fogja szállítani. Ugyancsak belga tőkepénzzel alakult 
meg a «Charbonnages Belg^-Croates Soc. An.» a. 
varasdi széntelepek kiaknázására. A kereskedelrn1 
bank inicziativájára egy hollandi pénzcsoport aczélgvárat 
tervez ; végül az angol Hughes és Lancaster posztó­
gyárat készülnek építeni Aradon s az erre vonatkozó 
tárgyalások még folynak.

— Az országos Iparegyesület igazgatósága tegnap 
délelőtt a közgyűlés után ülést tartott, melyen a végre­
hajtó és a pénzügyi bizottság tagjait választották meg. 
A végrehajtó bizottság tagjai lettek : Matlekovits Sán­
dor, Burchard-Bélaváry Konrád, Neuschloss Mar- 
czel, Ráth Károly, götr.öri Szontágh Pál. Hivatalból 
tagjai a bizottságnak gróf Zichy Jenó egyesületi elnök, 
lovag Falle Zsigmond, Thék Endre alelnökök, Gell éri 
Mór igazgató, jegyzője dr. Soltész Adolf titkár. Az igy 
megalakult bizottság elnökévé Matlékovits Sándort 
választotta meg. A pénzügyi bizottság tagjai lettek : 
Ungár Ignacz, Ghyczy Béla, jirnstein Henrik, 
Havas Sándor, Török György.

— A detail utaztatók mozgalma. Úgy nálunk, 
mint Ausztriában most készülnek az. ipartörv-nv 50, 
illetve Ausztriában 59 §-ának módosítására. A megren­
delések gyűjtésének eltiltását azonban úgy az osztrák, 
mint a magyar detailutaztatók sérelmesnek találják 
magukra nézve s Becsben mar több kereskedőgyülés 
tiltakozott a törvény módosítása ellen. Tegnap délután 
3 órakor a legtekintélyesebb budapesti kereskedőkből és 
iparosokból inén népes értekezlet gyűlt össze, melyen 
Brachfeld Sándor elnöklete alatt egyhangúlag elhatá 
roztak, hogy az ipartörvéuy sérelmes módosítása ügyé­
ben memorandumot terjesztenek a kereskedelmi kor­
mányhoz és ebben a memorandumban kifejtik, hogy a 
magyar ipar ma még nem bírná el a megrendelések 
gyűjtésének eltiltás it, mert egyrészt csak a gyűjtött 
megrendelések tették lehetővé, hogy a kereskedők ál­
landóan foglalkoztathassák a munkásokat es kisiparo­
sokat, másrészt pedig rábeszélés nélkül a magyar ipar 
nem képes az erősebb idegennel fölvenni a versenyt. 
Ilyenlormán pedig a törvény akaratlanul is előnyt biz­
tosit a tehetősebb külföldi iparnak a szegényebb magyar 
ipar fölült. Szoczialis es nemzeti érdek tehat, hogy ez a 
reform életbe ne lepjen vagy legalább halaszt.ist szen­
vedjen, mig a hazai kereakedelem és ipar az uj versenyre 
elkészül. Az értekezlet elhatározta, hogy ezt a memo­
randumot küldöttség utján terjeszti Hegedűs Sándor 
kereskedelmi miniszter elé.

kiállítási ügyek.
= A bajai iparkiá)lit&B. mint az intéző körök 

most végleg elhatározták, a jövő hó 10-én fog megnyílni 
és tart junius hó 24-ig. A kiállítás tudvalevőleg a sze­
gedi országos gazdasági kiállítás miatt a műit év 
szeptember hóról halasztódó! el az ez évi junius hónap­
jára. Eredetileg egy ideiglenes deszkaépületbe beraktuk a 
kiállítást, de a kultuszminiszter e czélra átengedte a 
bajai állami tanitóképző-intezet nagy épületének összes 
löldsziníi és emeleti helyiségeit, valamint a tornacsarno­
kot is. A kiállítás iránt már is igen élénk az érdeklő­
dés. A szomszédos vármegyék és városokból számos 
ipartestület jelentette be csoportos látogatását, a kiállítás 
tartama alatt a szegedi és dunántúli iparkamara kerü­
letébe tartozó ipartestületek értekezletet tartanak az ipa­
rosok nyugdíjügyében, valamint a vasártartási szabály­
rendelet egyöntetű megállapítása érdekében.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A ti égy száza Iá kos koroH/r járatiéi: /.*/- 

bocsátós/t. A 70 milliós magyar koronajáradék 
kibocsátása, mely szerdán, e hó 23-an. kerül alá­
írásra, mint a jelek mutatják, fényesen tog sike­
rülni. Az érdeklődés — mint értesülünk — úgy 
idehaza, mint külföldön rendkívül élénk, a mit 
bizonyára részben annak tulajdoníthatni, hogy a 
nemzetközi pénzviszonyok egy idő óta ismét 
napról-napra ^avulnak. A magyar általános hitel­
banknál mar ma is sokan bejelentették aláírási 
szándékukat s azonkívül az összes fővárosi pénz­
intézeteknél és bizto-iíő társaságoknál, valamint 
a vidéki nagyobb pénzintézeteknél az előjegyzések 
máris tetemes összegre rúgnak. Kétségtelen, hogy 
a kibocsátásra kerülő összeget többszörösen túl 
fogjak jegyezni.

** A nemzatköxt pénzpiaciról. A nemzetközi 
pén/piaczon a helyzet egy idő óta ismét észrevehetően 
javul. A javulás Londonból indult ki, a hol az utóbbi 
napokban nagy pénzbőség volt részint azért, mert 
Oroszországból nagy arauyküldemenyek érkeztek oda, 
részint pedig azért, mert az angol kormány nagyobb 
összeget folyósított különféle kifizetések czimén. A ma­
gánkamatláb ennek következtében alabb szállt, de azért 
a szabad forgalomban még mindig bizonyos fokú óvatos 
tartózkodás mutatkozik, a mely tekintettel arra, hogy a 
pénzpiacz ellenőrzése még mindig az angol banké, a 
melynek aram tartaléka aránylag nem nagy, teljesen 
indokolt. Londonban úgy hiszik, hogy a pénz e hó 
végéig, esetleg junius közepéig olcsó, aránylag olcsó 
marad, mert az előlegeket, melyeket a bank adott, mar 
mind visszafizették, a hadi kölcsön májusi részlete is be 
van mar fizetve s az angol kormány bevételei a legkö­
zelebbi három héten előreláthatólag hetenkiüt legalább 
egy millió font sterlinggel meg fogják haladni a kiad i- 
sokat. Azonkivü. Japánból és az Egyesült-Államokból 
aranyat varnak. Berlinben is javult a helyzet. A múlt 
hét elején ugyan még meglehetős nagy volt a napi 
pénz után a kereslet, mert az uj kölcsönökre való 
befizetések határideje lejárt, később azonban a kinalat 
jóval meghaladta a keresletet, minek következteben a valló- 
kamatláb alább szállt. Jelentékeny befolyással volt 
különben a berlini péuzviszonyok kedvezőbb aiakulasara 
az, hogy a külföldi váltók árfolyama, mely heteken at 
rendkívül magas volt, az utóbbi napokban ismét az 
aranypont alá hanyatlott. A német birodalmi bank 
állomanya legutóbbi kimutatása szerint erőslüdütt 
ugyan, de azért még mindig gyenge s minthogy 51 a 
százalékos kamatlába teljes 1 % százalékkal magasabb, 
mint a milyen tavaly ilyenkor volt, előrelátható, hogy 
állományát a legközelebbi hetekben gyarapítani fogja. A 
raagánkamatl ih Berlinben 4V2°/0.

** Ausztria Magyarország külkereskedelme áp­
rilis hóban. A hivatalos kimutatás szerint április hó­
napban a behozatal 132 8 millió koronát tett, vagyis 4 
millióval kevesebbet, mint a múlt év megfelelő szakaban, 
a kivitel 146 2 millió koronára rúgott, vagyis 5 6 millió­
val kevesebbre, mint a múlt évben. E szerint a keres­
kedelmi mérleg áprilisban 13*4 milliónyi aktívummal 
zárult a tavalyi 15 milliónyi aktívumra.•! szemben. Ja­
nuár 1-től április 30-ig a behozatal 564 3 millió koronát 
tett, vagyis 20*8 millióval többet, mint a múlt év 
ugyané szakában, a kivitel pedig 570 3 millió koronára 
rúgott, vagyis 13 millióval kevesebbre, mint a múlt 
évben. E szerint a kereskedelmi mérleg a folyó év első 
négy havában 6 milliónyi aktívummal zárult a tavalyi 
281 milliónyi aktívummal szemben.

** A magyar kereskedelmi csarnok választmá­
nya haraszti Jellinek Henrik elnöklete alatt ma ülést 
tartott, a melyen a következő fontosabb ügyeket tár­
gyalták. A kereskedelmi miniszter leiratot intézett az 
iránt, hogy uj gyárak és általában ipari vállalatok 
létesítésénél a nr*gy kereskedői osztály is, még pedig 
minél hathatósabban reszt vegyen. A választmány ennek 
az ügynek előkészítése, illetőleg konkrét javaslatok tétele 
végett szükebb bizottságot küldött ki. Ezzel kapcsolatosan 
tudomásul vették, hogy a magyar nők állandó iparpártoló 
bizottságába az egyesület részéről Kunz Ferencz alel- 
nök, Mautner Adolf választmányi tag és dr. Schreyer 
Jakab titkár küldettek ki, a kik is ezen bizottságban 
azon álláspontot foglalták el, hogy az egyesület minden

tőle kitelhető módon kész a magyar ipar pártolása 
érdekében folyamatba tett mozgalmat támogatni és 
előmozdítani. Örvendetes tudomásul vétetett, hogy 
kereskedelmi miniszter immár a keresk. törv. általános 
revíziója érdekében a szaktestületeket és a magyar 
kereskedelmi csarnokot is véleményadásra hívta fel. A 
választmány e fontos ügy előkészítését egy, e czélból 
kiküldött nagyobb bizottságra bízta. A kereskedelmi 
muzeum által rendezett fonó, szövő és bőrdíszmű ipari 
kiállítás érdekében az egyesület az összes tagokhoz 
körlevelet intézett és egyúttal annak m°gnyitasánál 
Kunz Ferencz alelcök, inaróthy Fürst László és 
Wollók Soma választmányi tagok által vett reast. 
Fon. Dezső választmányi tag jelentést tévén ar­
ról, hogy a tariffabizottság legutóbbi ülésén ja­
vaslatot tptt arra nézve, miként az utazók
mintabőröndjeinek tekintetűben az eddigi 5Oi'/'0 díjked­
vezmény továbbra is az uj rendszernél lentartassek, a 
választmány ezt örvendetes tudomásul vette. Kammer- 
mayer Károly választ nányi tag indítványára a választ­
mány elhatározta, hogy a kereskedelmi miniszterhez 
felterjesztést intéz a telefonvonalaknak a budapest— 
budafoki vonalon való szaporítása végett. Brust Dávid 
választói nyi tag abbeli indítványát, hogy a kereske­
delmi miniszterhez a postai k zbesilés némi reformja 
érdekében felterjesztés intéztess* k. a választmány elfo­
gadta Wollók Soma a szövetkezetek tárgyúban indít­
ványt I. rjesztvén elő, annak előkészítése vegeit egy 
külön bizottság küldetett ki. Végre bemutatták a szak­
osztályok, nevezetesen pedig a szeszes itaii, a kalap és 
kalapfelszereltsi szakosztály többrendbeli javaslatait, a 
melyeket a. választmány elfogadott.

** ‘Déltg-yümolcs aukezió. A magyar kereskedelmi 
részvény társas ig ma tartott aukezióján 9000 la Ja na­
rancsot és e.zitromot adtak el a következő árak mellett : 
Karai, c» : 160-as 6.— k.-tól 8— k.-ig, 200 as G.5U 
k.-lól lu.— koron.!ig, 300-as 7.50 k.-tól 14.— k.-ig, 
30U-;«s 7 50 k.-tól 12 k.-ig. Czitrom : 300-as 5.5U 
koronától 11.— k.-ig, 360-as 6.— k.-tui 10.— k.-ig.

A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 21. —

Gabonatőzsde.
Habár a külföldi árfolyamok csak kevés változást 

mutatnak, a mai főzsde-n mégis intenzivebb volt az 
emelkedés. Okot erre kizárólag a vetesek állasáról szóló 
hátik szolgáit--*llak. illetve azok az értesítések, melyek 
szerint az ország különbőz:> vidékein a rozsda lépett fel 
és habár ina még tényleges *ái ok meg nem aliapitha- 
tók, ezek a tudósit ásó:, mindenesetre alkalmasak arra, 
hogy aggodalmat k .tsenek. A/, ország eo-yeg vidékeiről 
fagyokról is küldtek jelentést, úgy hogy a tőzsdén jeléB- 
Kg az időahuoriLiitasok minüvntele Következményeivel 
számolnák a spekulánsok. Ilyen körülmények között a 
malmok hozzálátták a búzavásárláshoz és a kéazaru- 
forgalom ma ismét nagyobb terjedelművé válhatott. A 
rozs ára, tekintettel arra, hogy ép úgy a magyar, mint 
a cseh- és morvaországi termés nagyobb defiezitet fog 
eredményezni, folyton emeiked.k es több mind való­
színű, hogy Ausztria a következő kampány .dejeben 
oroszországi rozsot -- falun nagyoob mennyiségben is — 
kénytelen lesz importáltaim.

A mai kész ár up iaczon javult vételkedv folytán 
19,000 mm. búza keit el részben 5, részben lu fillérrel 
magasabb árakon.

Bma. 'JiszaridéJci : 100 mm. 80 k« 8 30 k 
300 mm. 7!K. kg. 8.35 t.. 3700 mm. 79-5 kg. S30 k ’ 
100 mm. 79 Ü kg 8.27', k. :iOO nur. 79 kg X 35 
k., 100 rom. 79 kg. 8.29 k„ 100 mtr. 79 kg, S 20 k 
100 mm. IS-5 kg. 8.20 k„ 100 mm. 78-5 kg 8 10 k 
1ÜO mm. 78 kg. 8.10 k., 100 mm. 78 k. 8.20 k„ mind 
három hónapra.

Pestme/:/ei: 600 ram. 80 kg. 8.20 k.. 100 mm. 
79-5 kg. 8.20 k., loO mm. 76"6 kg. 8.15 k 100 
mm. _79 kg. 8.10 400 mm. 79 kg. 8.— k.\ 100 
rom. 78-5 k_. 7.83 k„ 600 mm. 78 kg. 7.20 k’„ 400 
mm. 77 5 kg. 7.95 k., 300 mm. 76 kg. 8.— k. mind 
három hónapra.

Erdélyi: ÖUO mm. 78-5 kg. 8.27', k„ 400 mm. 
78 kg. 8.21, , k., 100 ram. 77 k. 8.27';, k, mind 
három hónapra.

Fehér megyei : 300 mm. 76 kg. 8.— k., 500 mm. 
76 kg __8.— k„ 100 mm. 75 kg. 7.85 k„ 10Ü0 mm! 
73 kg. 7>.) k. mind három hónapra.

Makói : 3500 mm. 77 kg. 8.27'/, k„ húrom hó- 
napra.

Kalocsai 1 boO mm. 75* kg. 7.95 k., húrom hónapra
Bácskái . 100 mm. 73 kg. 7.70 k., három hó­

napra.
Ó-Becsei . 3060 mm. 73 5 kg. 8.— k., három 

hónapra.
Pan csóvái ; 2000 mm. 74*5 kg. 7.77» , k., három 

hónapra
Bánáti ; 33<>Ö mm. 78 kg. 8.20 k., hónapra, hó 

napra.
Szentesi : 1000 mm. 77 8 kg. 8.271/, k., három 

hónapra.
Szerbmi ÍOOO mm. 76 kg 7.47'/2 k.. 3000 mm. 

i6 kg. «.47' , k, mindhárom hónapra.
Rozs 300 mm. 7.— k.
A határidő pl aozon nagyterjedelmü volt az üzlet

különösen délelőtt, a midőn általános vételkedv mutat­
kozott. A kukoricza report a leapadt felmondások kö­
vetkeztében erősen összezsugorodott. — Köttetett;

Délelőtt
Stokvúnybuzti májusra 7.97, 7.99, 7.98 korona. 
Szokvamjbnza októberre 8.11, 8.14, 8 13, 8.12

8.15, 8.11, 8.12 korona.
Szokván t/rozs októberre 7.22. 7.25, 7.27, 7.25,

7.26, 7.29, 7.30, 7.28. 7 27, 7.28 korona.
Tengeri májusra 3.67. 3.63, 5.66 korona.
Tengeri juliusr < 3.69 5.68, 5.69 korona. 
Szokviinr/zab októberre 5.30, 5.32 korona. 
Kuposzturepcze augusztusra 13.85, 14.— korona.

Déli 1 óra 30 pereikor hivuuilo^an záródnak
Szokv.ruyliuza májusra . . . 
Szokvanybuza októberre. . , 
Szokváoyrozs M, usra . . . 
Szokványrozs októberre . . .
Tengeri májusra......................
Tengeri júliusra......................
Szokvanyzab májusra . • . 
Szokványzab októberre . . . 
Kaposztarepcze augusztusra .

. . k. 7.99- 8.01

. . » 8.13- 8.14

. . » 7.----- 7.10
. . » 7.28— 7Ü9
. • » 3.64— 5.65
• .., » 5.67— 5.68
. . « 5.08— 5.Íz
. . » 5.30- 5.32
. , » 14. 14.16

Délutáni Tor-alom.
A határidöpiaczon a mdegeb., időjárásra való tekin­

tettel az irányzat hirtelen elianyhult, az esti zárlat kur­
zusai meglehetős visszaesést mutatnak.
Délután 4 óra öl) perczkorhivatalosan tarádnak.
Búza májusra.......................................kor. 7.99— 8.—
Búza októberre................................. ........ 8.09 - 8.10
Rozs májusra ............................................... 7.______ ,_
Rozs októberre................................. ........ 7,24 - 7.25
Zab májusra............................................... 5.08— 5.09
Zab októberre............................................... 5 29— 5.30
Tengeri májusra................................. » 5.61— 5.62
Tengeri júliusra..........................................5.65— 5.6u
Kaposztarepcze augusztusra ... > 14.------14.10

Terménytőzsde.
Termények üzletieknek. Az árak nem változtak.
Nyers szesz 38.50—39.— k.

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsdén igen kedvező hangulat uralkodott, 

a mit jórészt annak tulajdoníthatunk, hogy az idő a 
vetések fejlődésére nézve ismét kedvező. Az érdeklődés ma 
is az osztrák-magyar államvasuti részvényekben összpon­
tosult, a melyeknek különben az időváltozáson kívül az 
államosítási hírek is előnyökre váltak. Nagy tételekben



1

■<r
-1

Vásárolták e részvényeket bécsi számlára, minek követ­
keztében 7 koronával emelkedtek. A helyi értékek közül 
a magyar hitelbank és a magyar jelzáloghitelbank rész- 
véeyeit keresték élénken. A sorompónál salgótarjáni 
szénbányírész.vényeket kerestek élénken, úgy hogy 
10 koronával emelkedtek. Később- az irányzatban egy­
szerre általános gyengülés állt be, mert a berlini tőzs­
déről a bányaértékek hanyatlása miatt kedvezőtlen han­
gulatot jelentettek, minek következtében az arbitrage 
osztrák hitelrészvényeket és osztrák-magyar áliamvasuti 
részvényeket eladni igyekezett, minek következtében 3, 
illetőleg 4 koronával estek.

Elötözsde.
Az elötözsde igen barátságos hangulatban folyt le. A 

forgalom élén az osztrák-magyar államvasut részvényei 
állottak, melyek bécsi vásárlásokra 5 koronával emel­
kedtek. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 725.— 
—726.30-ig, magyar hitelbank 728.", magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 488.—, magyar jelzáloghitel- 
bank II. kib. 454 50—455.—ig, osztrák-magyar állam­
vasut 648.25—653.50-ig, rimairurányt vasmű 586.—
586.50 ig, közüli vasút 624.----- 625.—ig, salgótarjáni
kőszénbánya 638—645.

11 orr. 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény
726.----- 726.20-ig, magyar hitelbank 727.50—/2b.—,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 490.----- 491. ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 189.— — 190.—, 
magyar jelzáloghitelhank II. kib. 455.----- 456. , osztrák­
magyar államvasut 653.----- 654.—ig, déli^ vasút 109
110.—, rimamurányi vasmű 584.----- 585. —, magyar
koronajáradék 91.40—91.50, közúti vasút 623.------
624.—, városi villamos vasút 319.------320.—.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde, az államvasut további emelkedésére, 

kezdetben szilárd volt, zárlat felé azonban bágyadt 
berlini jegyzésekre, áitalánosan elgyengült a hangulat.
— Köttettek : Osztrák hitelreszveny 725.50—726.40-ig, 
magyar hitelbank 728.—, magyar leszámítoló- és pénz- 
váltóbank 489.50-490.50-ig, magyar jelzáloghitelbank
II. kib. 450.------457.—ig, osztrák-magyar államvasut
053.-----655.—ig, rimamurányi vasmű 585.------
580.—ig, közúti vasút 623.----- 624.—ig, városi villamos
vasút 318.50-319.—ig. — Helyi értékekben köttetett : 
hazai takarékpénztár 160.50, tégla- és czementgyár 
10.—, salgótarjáni kőszénbánya 045—646.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 725.50—/26. —, magyar hitelbank /-7.50 
728.—-ig, magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 4U0.:>0— 
491.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
lä8.----- 189.- -ig, magyar jeizáloghitelhank H. kin.
450-----457.-, osztrák-magyar államvasut 6u3.50—-
654.—, déli vasul 109.-----110.-. rimamurauyi vasmű
585.----- 586.—ig, közúti vasút 024.------025-ig, városi
villamos vasat 319.----- 320-ig. „

Prämlum-üzlet: Dijbiztositasok : Osztrák hite!rész­
vényben holnapra 5—6 k., nyolez napra 10 12 k.,
június végére 20 — 24 korona.

Utótözadte.
Az utótőzsde, alacsonyabb berlini jegyzésekre, bágyadt 

volt. — Köttettek: Osztrák hitelreszveny
723.25-i:, magyar ■ d.-lbank 727.30- 725.50-ij 
magvar áüurmet- 6 3 uO - 650.2.>-ig.

4 orakor zarcc.aak: Osztr-.k nitelrészvény /
— 723.50-11, magyar hitelbank 72u.7o j2G.— -ini
leszámítoló es pénzváltóba«!: 
ipar- és kereskedelmi bank 
jeizáloghitelhank II. kib. 
magyar államvasut 650 2.)
110-ig, rimamur.íny;
koronajár udek 91.40
városi villamos vasút

725.60—
, osztrák­

490." —491." -ig, magyar
188.- — 189.—•ig, 111 agyar

455. - - - 45«; — ig. őszi rak-
650 50 lg. -1' '.a sut 109 —
yRy -:,S6 ntagyar

éi 50. közúti vasul 024—ti! 
319. ----320.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbánya:;.

Kőbánya, május 21. A) Hízott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű: Üreg nehéz 102 —104 f. Üreg közép . 
f. Fiatal nehéz 106 — 108 f. Fiatal közép 104 
— lüü f. Fiatal könnyű 102-103 f. II. Magyar 
nzedstt : Nehéz —.— f. Közén —.—.— f. Könnyű 
98—100 !'. Hl. Romániai: Nehéz —.— f. Közép 
—.— f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stach!): Nehéz —.— f. V. Szerbiai : Nehéz 103—10a 
£. Közén 102-103 f. Könnyű 118 - 102 í.

Megjegvzr'e. A fent r gyzett árak -ul.. szerint és pedig a 
szuka--zei u levmia-ok melíett egy kilogramm súlyra kr.ij- 
czárokban értendők. Szokiisszeruieg a lűzutt serlesek tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint > ■ lögr. vonandó le. 

vonandó le.A sértések vétel«rabói u vevő javára V -x;
— A sertések osztályozásánál azok lel,es (élű) sutja vetetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : I960, év május 19 oapjan volt készlet 
42.739 dh, 1901) május 20. felhajtatott 450 db, május 
20. napján --iazallittalott 420 drb, május 21. uapjara ma­
radt készletben 42 760 drb. A hízott sertés üzlet irány- 
zata: változatlan.

Lmutatás.
áivatal F.io.uiutasa a

Gabona forgalmi
A m. kir. központi st; t- ai hivatal ».n.-ututa-a az 1900 

évi május :.< 18-án esti *> órától május 20-án '**ti 6 oraiv 
Budapestre vasúton es hajún érkezett s innen elszállított 

gabonakülui ii.eiiyi-i.rol * - a budapesti 
jegyzett gamma- es iisztn.imnyisegekró1

fö vaut hi vatalnál eiö-

sen közlekedési értékekben élénk forgalom fejlődött, s 
ezek árfolyama jelentékenyen emelkedelt. A brüxi szén­
bánya-részvények, valamint a petróleum-részvények is 
igen szilárdak voltak, ellenben a vasrészvények el voltak 
hanyagolva. A valuták nem változtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitejrészvény 725.50, 
magyar hitelrészvény 728.50, Landerbank 442.50, osz­
trák-magyar államvasut 653.50, déli vasút 110.50, elba- 
völgyi vasút 480.—, dunagőzhajózási részvény 740.—, 
alpesi bányarészvények 521.—, rimamurányi vasmű 
580.—, brüxi szénbánya 897.50, májusi járadék 97.70, 
török sorsjegyekül IG.—, német birodalmi márka 118.30.

A déli tőzsde szilárdan nyilt meg. — Jegyeznek : 
Osztrák hitelrészvény 725.75, magyar hitelbank 728.—, 
Länderbank 442.50, uniou-bank 589.--, anglo bank 
286.—, bankegyesület 513.50, tramway Lit. A. 654.—, 
osztrák-magyar allarnvasut 654. — , déli vasút 110.50, 
elbavölgyi vasul 480.—, alpesi bányarészvények 521.—, 
rimamurányi vasmű 586.—, prágai vasipar 2130. — , 
májusi járadék 97.70, magyar koronajáradék 91.40, 
török sorsjegyek 116.--, nemet birodalmi márka 118.30, 
Stölzle-részvényck 540.—.

A délutáni magánforgalom a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 724.—, 
angol-osztrák bank 728.—, bankegyesület 287.—, 
union-bank 514.—, Länderbank 588.—, osztrák-magyar 
államvasut 651.50, déli vasút 110.—, elbavülgyi vasul 
478.—, nraamuranyi vasmű 585.50, alpesi bányarész­
vények 519.-- , májusi járadék 97.65, magyar korona- 
járadék 91,35, török sorsjegyek 116.—, német birodalmi 
marka 118.32.

Becs, május 21. * Magyar értékek zárlata.1 4%-os 
aranyjáradék 116.15, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
138.25, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.—, magyar 
kel. vasút *1L kötvény 117.25, magyar ieszámitoló- es 
valtcb.-reszveuy 490 —, magyar.2 kereskedelmi bank 
2670, magyar koronajarad. 91 40, 4°/0-os ruagy. föld- 
teher mentesítési bötv. 91.70, magyar hitelbaak-reszvenyek 
728 —.magyar nyeremeny-k.-sorsjegy 159.—, sasa«- 
oderbergi vasul-r. 351.—, rimamuranyi vasmű 575.50, 
m. ezukoripar 2010.—.

Bécs, május 21. (Osztrák értékek zárlata.) 4;2c/0*°8 
papír-járadék 97 65, 4%-os osztrák aranyjáradék
116.—, I860, sorsjegy 134.50. osztrák hitelsorsjegy 
39S.—, ar.gcl osztrák bank 286 —, bécsi Bankverein 
513 50, orztrak-magvar bzűk 1775, déli vasút rész­
vény 110—, dunagóí.r;a)ózasi társulat 740. —, dohany- 
részveny 296 —. cs. es kir. vert »arany 11.38, német 
bankváltók 118.25, 4'2°/0<-s ezüstjáradék 97 25, osztrák 
koronajáradék 96.75. 1864. sorsjegy 202 oü, osztrák 
hitelintézeti részvény 724 50, unioc-bankreszveny 589.—, 
osztrák Láuderbaiik 443 -osztrák-magyar államvasut
682.25, eibavöigyi vasul 478.—, alpesi részvények 520.75, 
20 irankos arany 19.28. ionuoni váltom 242.42, 
bécsi tramway Lilt. A. —, Litt. B. —. —, 
Lipótkohó —. Gyengébb.

ip. Wicherkiewicz 
ürst T.. Debrcczen 
io»s E.. Stach« R

Örök J. Sz.-üjvur, - Polgar S Sz-ged. - Dr. PebovK. D. Szabadka. - 
;affov E. Kassa — Hecht S. Stanislao. - Witpánes J. rab.
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julius—augusilusra 37.S5, négy utolsó hóra 36.75, 
nyugodj; .nyers fizukor folyó (lóra 31 25, . júniusra 
31.75, szilárd; fehér ezukor folyó hóra 32 25, 
júniusra 32.25, julius—augusztusra 32 50, októbertől 4 
flóra 28.50, nyugodt; finomított ezukor májustól '4 
hóra 104.50, októberiül négy hóra 105.—. Idő : szép.

London, május 21. (Gabonapiac*.) Az irányzat 
általában nyugodt, az árak változatlanok. Városi liszt 
22 sh. 9 p. Repczeolaj 29 sh. (eladók.) Behozatal : 
búza 20.000. árpa 8000, zab 140.000 q. Az idő meg- 
lehetőseo szép, de borús.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. {Magánjelent és.) 

A mai forgalom rendkívül élénk volt s az élelmiczikkek 
mennyiségre **s minőségre nézve teljesen megfeleltek a 
keresletnek. Spárgában nagy a készlet és az árak tete­
mesen csökkentek ; elsőrendű áru kilója 120 filler, silá­
nyabb áru kilóját 80 fillérért adták. Tök darabja 120 
fillér, kalaráb 20 fillér, salatauborka darabja 60 fillér. 
Idei zöldbab kilója 4 korona. Cseresnye kilója 140 fillér, 
literje 1 korona. Idei szamúcza kis kosárkával 1 korona, 
ananász-eper darabja 35 fillér. Hófajd darabja 280 fillér. 
Rántani való csirke párja 300 fillér, apraja 170 fillér, 
paronkint. Idei liba hízott 480 fillér, magló 350 filler, 
hízott kacsa darabja 280 fillér. Teavaj kilója 2Í0 fillér, 
főző vaj 2 korona, édes túró 44 fillér, tejföl íiterj: ;>6 
fillér. Friss száraz tojásból (másodrendű kosáráru) 48 
darabot olvastak 2 koronáért. A marhahús elejét 108 
fillérért, rostélyost 124 fillérért mérték a huákereskedók, 
legalább 5 kilós vételeknél.

Juhvásár. (A budapesti marhavásártéri vásári pénz­
tár részvénytársaság tudósifása május 21-ikéről.) Jegyez­
tetett : Elsőrendű ürü 44 — 48 f.-ig, kgrmonkint, vagy 
33—38’/, k. páronkint, kosok 45 f. kgrmonkint vagy 
46 k. páronkint. Az egészen friss felhajtás a vevők 
csekély számú jelenléte miatt csak nehezen tudott el­
kelni.

Béoet vágómarhavásár.
Becs (St. Marx), május 21. (Az Egyetértés 0\y- 

irata.) Felhajtatott 3827 db magyar fajtájú, llo7 db 
galicziai fajtájú és 55 darab bukovinai fajtaiu, 687 db 
német fajt.iju, összesen 5726 darab szarvasmarha. 
Irányzat és hangulat lanyha. — Jegyeztetett: (100 
kilogrammonkint, élősúly szerint): Magyar hízott ökör 
1 rendű 62—72, magyar hízott ökör II. rendű 54 61,
magyar hízott ökör III. rendű 46—;j3. Galicziai hízod 
ökör 1. rendű 62 — 70, galicziai hízott ökör 11. rendű 
55—61, galicziai hízott ökör 111 rendű 48 — ;>4. Német 
hízott ökör 1. rendű 70 — 77 — 78, nemet inzott ökör 
11. rendű 60—69, nemet hízott ökör 111. rendű
52—61. Legelő ökör 48—53, bika és tehén 62—70 
korona.

Fürst E. Debrcczen. — Menier G Lyon. •— M 
Rio»« E.. Stach« Ra Dr. Urnát/ K;JirttllA*fűét'

József föherezeg szálloda. Gr.
B ...........................................
Török ....
Raffov E Kassa — Hecht S. -------------
Scholz üy. Pecs. - Koller J. New-York, - Weinstein 
Deák F. Kolozsvár. — Ivanky I. Győr

Lnbientkv J. Varad. — 
p^cs — Stein F. Kolozsvár.

J„ Nagyvarad. 
_ Ritscher A. Sopron. - Popp J.

Fiume. - Örvényi 0. Ilebreczen. - Rozwaduvsty S Fehöltemplom.
Nádor szMioáa. Machek (T. é* n^j-* Erzsébetváros. • - . :

Székesfehérvár. - Seniler A. Szászrégen. — Kummer ... Szeged. •- •<1 •
Zombor. - Lang M. Szeged. — Harfner L. Sopron. * ird
Nagy-Hecskerek. - Fülöp I. Nagyszeben. - Molnár L. -«gz. •
Fek.fte I. Gyertyámon — Halrnay S. Gvőr. — Áko»y G. Szatmar. 
Veiters K. Ilőgyész. — Labay M. Arad. — Keller S. Pozsony.

Orient ezálló. Rabbini K. Tuna. — Dr, Kurucz S. Sxatmar. 
Ürmössy K. Kürmöczbanya. - Horváth D. Kalocsa. - bimuvänezky U. 
Nvitra. — Szabó G. Megyer. - Kovács J. Egyed. - Kuesera L.
SÄllav G. Siófok. — Hofbauer F. Sz.-Udvarhely. — Dr. Schreiber . 
Pozsony. - Krecsmár. K. Logo«. — Faith F Bé«-< - [/
Nagyvárad. — keltsch J. Sátoralja-Ljbely. - Fogéi N. Ureglak. 
Rosenberg M. Craiova. - Győrt K. Megyer. - Berrar L. Dunai.aza. 
Raskai M. Arad - Schmidt Vecaéa. - l.ichtschem. M. Nyiregyaaza. 
Herzsényi Zs Székely-üdvarhely. - Hoffer F. Déva. - Uammur L. 
Uj Arad. — Schömtzer R. Arad

Metropole szálloda. Noszlopi-Német (). Jaklalor. — Farkas J. 
Szabadka. Ferunczi L. e-. neje Tata - Dr. Somló A Ar ad. — kovács S. 
es nc’e Győr. - Bernát S. B.-Gyarmat. — AndrekoviU Gy. hassa. 
Liedermann A K.-Senven. — Stef.nc-ek M. N.-Rőcze. - Sdmlzer H. 
Daruvar. - Weisz D. Arad. - Fneuiiüider M. Ernő t — Szűcs I. L-ab«. 
Breuer í. Tisza-Sülv — Tabakovits F. Arad — Kt-ivhenfe U J-
Széke-JVh-rvár. - Wechsler D. Szolnok. - Beiikő A F iuine. ^ —
Fii.lilich S. Becs. - Risdak l.. Raja. - Lazár S. Kassa. — Reck J. Zéúlua. 
Spitzer E. Becs — Molnár L. Debpaczen.

Utolsó líét. Utolsó hét,

ALLATKERT.
Csak rövid ideig: látható:

A. IMisEO-gODe&jrol$
Kagenbeck testvérek indiai kiállítása,

kb. 50 benszülőtt férfi, nö és gyermek, köztük akrobaták 
a bambusz rúdon, bajadairék, kard-nyelök, tűz, maszk- 
és ördög-tánezosok, jongieurök. zenészek, kötel-tán. 
ezosok, kard-tánezosok, tánezosnök, varázslók és

Nagy műsor: indiai falu. templom, iskola, a népség 
kivonulása stb. Előadások hétköznapokon 4 és G órakap 
vasárnap 1/212, és G órakor.

Bemenet mint rendesen 30 krajezár Két tea-pavif. 
Ionban illatos tea díjtalanul kiszolgaitatik. ^8357

áz áru iiie|- ErXezrt- E. iaíot*.
va-utun ’ Ilii!•" -/ylltt v ,;>utuil ;
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BECSI 6AB0NAT0ZSDE.
Béca. május 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv' 

irata.) A gabonaüzlet ma is szilárd irányzatú volt, a 
rúzs ára újra emelkedett, mert több vidékről még min­
dig éjjeli fagyokat jelentenek. — Köttetett : búza május— 
júniusra 8.09 L, búza őszre 8.37, 8.33, 8..>5 L, 
rozs őszre 7.63, 7.60, 7.63 k., zab őszre «>61, «>.62 k. 
Iiepcze hausse nielleti 14.25—14.3;> k. Tengeri és zab 
üzlettelen.

Az időjárás kedvezőre fordult, csak »pen Magyar- 
országból és Csehországból jelenteitek az utolsó éjszaká­
ról fagyot, emuk következtem n az »pen 
határidőüzlvtbvn az irányzat ."z.üárd volt 
4, zab 5, tengeri 3 -4. repeze 
Búza május—júniusra 8.12 -8.10,
8.33—8 37, rozs május—júniusra 
7.63—7.61 
íuniusra ;

nem éiénk 
búza 2, rozs 

10 fillérrel javult, 
búza őszre 8.37 — 

7.40, rozs őszre 
7.62, zab őszre 5.63, tengeri május— 

5.90, július—augusztusra 5.93, zab május— 
júniusra 5.46—5.48, repeze augusztus—szeptemberre 
13.75 — 13.85 korona. Felmondottak 1000 mm. tengerit. 
i\ készáruk piacz.in a fogyasztás tartózkodó volt s az 
üzlet csöndesen indult, az irányzat szilárdult, a mennyi­
ben búza, rozs és tengerii rt 5 fillérrel többet kellett 
volna fizetni, mirt szombaton. Búza őszre 8.34 k., 
rozs őszre 7,64—7.62, repeze augusztus—szeptemberre 
14.20—14.40 korona.

Magánba jók forgalma»
— Május 16—21. —

Budapestre érkezett: «Janka- Duna hűld várról 2334 
mm, búzával, 1. sz. u. Bakerekről 411 mm. búzával 
és 3005 mm. rozszsal, 16. sz. u. Raj.írói 2162 mm. 
tengerivel, <Baja Cs. h*» Lajavól 3000 mrn. búzával, 
«Rozina» Aduról 4000 mm. teugenvel, «Miklós» Szen­
tesről 4446 torst, búzával, «0;szvr» Szegedről 5945 
mm. búzával, «Vtr.«g» Neiíinyről 574«) mm. búzával. 
«Fertő» Eszékről 2845 mm. búzává!, «Poprád» Becske­
rekről 3267 mm. tmzavai, «Jenny» ueeskerckröí 5620 
mm búzával es 1075 mm. árpával, «Magyarország» 
Paksról 3621 mm. buz-vv.l. 191 mm. árpával. 188 mm. 
zabbal es 477 mm. rozszsal. «Szentes» Cservenkáról 
2750 mm, búzával, «Ernő» Cservenkáról 3180 inni. bú­
zával.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, május 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Zárlatkor jegyeztetik : 4" ,,-os papír járadék —, 
4°y(-cs osztrák aranvj .rad«;k 97.90, magyar korona;.i- 
radvk 91.25. osztrák magyar allarnvasut 136.10, becsi 
váltóár -84.45, magyar vasúti beruházási kölcsön 
101.50, Disennto Commandit ISO. — , általano- villa- 
niossági Edison 245.26, gelsenkirchcm 219.40, Laura- 
kohó 263 50, 4-2% ezüstjaradék 96.60, 4°/0-os^ magyar 
aranyjaradfk 97. —, osztrák hitvlrvszvi-ny 226. , déli
vasút 26.25, orosz bankjegyek 216 25, 4* , os uj orosz 
kölcsön 98.80, török dokanyrészvény 155.50, olasz 
jurádét 94.75, Dynamit Trust 161.10, Ilarpem 231.25. 
ingadozó.

Berlin május 21. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
225.75, osztrák déli vasút 26.25, osztr-ik-magyar állam- 
vasút 135 75. Gyenge.

í'rankinrt, május 21. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 226 20, déli vasul 26.—. Szilard.

Hamburg, niujus 21. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vé‘i»v 225.2.). Gyengébb.

Hamburg, május 21. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
97.20, osztrák aranyjarudék 98.50, osztrák ezüst- 
jaradek 96 50, osztrák hitelrészvény 225.70, oszirak- 
magyar aliamvasut 138.75, osztrák deli vasút 26.—, 
olasz járadék 94.70, I860 as sorsjegy 138. Gyenge.

Paris, inajus 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
irata.) ó óra 40 perczkor zárodnak : 3°/0-O3 franczia 
híradók 101.07, ottoman bank 575.—, 3,/vu/u-os fran- 
czi.i járadék 101.87, 4%-os magyar aranyjáradék 96 60, 
oszlrak-magvar államvasut 098.—, párisi bankrészvény 
1175.—, olasz járadék 94.65, török dohányrészvéoy 
321.—, franczia törleszthető járadék 99.30. Tartott,

London, május 21. (Megnyitás.) 23/4u/0-os angol oon- 
sol 101V,6-

London, május21. (Zárlat.) 23/47.gos a°S°i consolok 
101%, spanyol járadék 72%. 4,,/(,-os magyar arany 
járadék 97 '/2, 4% g- rúpia 63%, di li vasul G, 
járadék 94'iv C:.if,-5. Pacific vasút 96%, ezüst 
leszámítolási kamatl b 37s°/oe ^rlar15.

Szerkesztői üzenetek.

A tárgya jó és igen érde- 
kifogásunk, azonban a me- 

, cxnifilia a kis.^é ódon for-

Kéziraíokról, őszt virágot:. 
kés. A forrna ellen volna némi 
leg-ég, a mely kiáramlik belőle 
mát. Az öreg leány küzdelme és vágva kellő színekkel van 
kirajzolva és elfogadható pszichológiává! megfestve. Közelébb 
sorát ejtjük. — „Szentek versengése*. Meiíh-hctüs lendülettel 
indul, bár az eleje sem üti meg a közúlludiorg mértéket. A 
ket kósz.-nt miatt megindult versengést rröteljcscbb és hu 
rn'iri.-al.!i mozzanatokkal kellőit, v Jna felruháznia, ha meg 
akarta hékiieni azokat, a kik nem szeretik, ha szentek és 
állal than vallá- áa vágó dolg .kkal ilyen keretben tréfát en­
ged meg magának az iró. Azonban nagyobb baj, hogy a 
megoldása teljességgel ellapul és közönséges históriává lesz 
az egész. A kibékülést más színekkel kellene előkészíteni. A 
nép embereinek lelki világát kellett volna feltüntetnie, mert 
hisz a nép lélektanával, ha valaki képes rá, ép oly érdemes 
foglalkozni, mint szalonemberek lélektanával. Itt egyszerűen 
oda megy Nagy Péter Kis Pálhoz és békejobbot nyújt s 
ezzel vége a történetnek. Ez pedig sem nem igaz, sem nem 
érdekes. A kéziratot félretettük s a szerkesztőségben átve­
heti. — „Magdolna“. Nem találjuk az indokát annak, hogy 
miért Íródott meg ez a tárcza. Egyetlen ömlengős és dagá- 
lvos párbeszédből áll az egész es az sem fejez ki semmit. 
Előbb férjhez megy a tisztelt hölgy, azután meg akarja szök­
tetni magát egv halálos beteg altul. Ez kissé komikus ha­
tágú, noha az ellenkező hatast akarta elérni. Semmi indo­
kolás, semmi átmenet sehol. Egy kis reminiszezencziából 
azt latjuk, hogy be akart világítani valahogy a szereplők 
lelkivilágába, de nem volt elegendő ereje hozzá. A -zerelrni 
párbeszédnek a vége telj^-en lapossá és frázisos.iá te-zi az 
egészet. Es igy arra sem tudnánk indokot, hogy a közle­
ményt kiadjuk. — Nem közölhetők : n\ állomások* (1—II. ,-s 
III közlemény ; a folytatásait is elengedjük.) rIli randi ur 
keserve“.

Komolyan érdeklődök Ilyen ügy-» névtelen kérdésre 
elvből nem pertraktálunk. Szíveskedjenek ulairni a levelet.

Gyöngyvirág Azonnal lehet mosakodni az absolut-alko- 
hol használata után. A gliczerin feketít » hatása még nincs 
bebizonyítva. Vaselint legjobb lefekvés előtt használni.

Felelős szerkesztő: Dimes Df(írton.
Tulujdonos ós kiadó :

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, Íred. és Hyomda-RészY.-tirsasig.
Igazgató: l.i'ílijH Avtnund.

Napirend 1909. májas 22.
Naptár: Kedd, május 23. — Hóm. katli. Julia 

Frot. Julu — üoróg-orosz.: (május 9.)
- Zsidó : ljar — Nap t Jl: 

g«*l. nyu;*zu » < a 21 perczkor 
25 perczkor c-te. tnvuirszik

Izaiás pr. 
ura Ő9 perczkor re/- 

te. Hold kél 12 óra 
' or# :> perczkor deiután. 
•ad «1. u "> órakor 
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levtobb védnök »-s Lajos 
s icíeniel'-ben délelőtt 11

d. u. 3 ólakor, 
a és a néprajzi múzeum 
c. o órát >i d u. I óráig, 

ellett

olasz
074
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
See», május 21. (Az Egyetmét távirata.) Külön­

böző kedvező momentumok, mint az osztrák-magyar 
áliamvasuti részvények emelkedése, szilárd külföldi jelen­
tések, az angolok diadalmas előnyomulása Afrikában 
buzditdlag hatottak, minek következtében a mai elő- 
tőzsdén igen barátságos hangulat uralkodott, s különb-

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, május 21. A’yersczukor Aussigban azonnal 

átvéve 27 70 k., júniusra 27.80 k„ uj Campagne 21.95 
k.. finomított készáru Prágában 84.— k. Nyugodt.

Hamburg, május 21. Nyersczukor májusra 10.65, 
uuiusra 10.72. júliusra 10.80, augusztusra 10.90, 

szeptemberre 10.70, októberre 9.67. uoviimberre 9.60, 
úeczeniberre 9 65 marka 50 kilookint.

Köln, május 21. Olaj 61.—.
Boroszió, május 21. Búza 15.10, 15.—, rozs 14.90, 

zah 13.30, tengeri 13.50.
Berlin, május 21. Búza májusra 153.50, szeptemberre 

158.50, tartott; rozs májusra 152.75. szeptemberre 
148 50, szilárd; zab májusra 138.25, szeptemberre 
134.75, javult; tengeri helyben 115.—, májusra 
116 —, hausse; olaj májusra 60.75, szeptemberre 60.80, 
hausse; szesz helyben 49.80.

Paris, május 21. Búza folyó hóra 19.75, júniusra 
19.95, julius—augusztusra 20.50, négy utolsó hóra 21.75, 
állandó ; rozs folyó hóra 15.—, júniusra 14.90, julius 
augusztusra 14.65, utolsó négy hóra 14.65, nyugodt; 
liszt fleur de Paris folyó hóra 25.90, júniusra 26.20, 
julius—augusztusra 26.90, négy utolsó hóra 27.90, 
állandó; repczeolaj folyó hóra 66.25, júniusra 66.50, 
julius—augusztusra 67.25, négy utolsó hóra 68.—, 
szilárd; szesz folyó hóra 36.50, júniusra 36.75,

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

*S. KIR. OPERAHAZ.
Bérlctfolyamban 85. 

Budapest. 1900 május 22-én. 
Arnoldson Sigrid asszony 

vendégfelléptével:
Lalimé.

Dalmű 3 felv. Zenéjét szer­
zett« Delibes Leó. Szővégét 
Írták Gon dinét és Gilles. 
Fordította Ábrányi Emil. 

Személyek:

népszínház.
Budapest 1900 május 22 én.

Kadétkisasszony.
Operette 3 felv. Iríü Pásztor 
A. Zenéjét szerzetté Máder lt. 

Szemeljek

Nilvkanta Ney D.
Arnoldson

Mies Ellen
M'sh Róza B t*rt8

Herald
Frederic Mihályi
Malika
Hadji

Ker.dete 71 '1 órakor.

George Németh
Fedák

Billy Szirmai
Leila Bárdy
Bob Robertson Rankó
Watt kins Kovács

Csatai
Dr. Black Toll ági
Dr. Slack

Dolli
Dr Brig Parányi
John Hortobágyi
Ben on Szerdahelyi

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Év i 1.érlet. 114 

fluilanent. 1960 méju- 02-én. 
Á jó barátok.

Színmű 4 felv. Irta. Saráou.
Fordította ahelyi K.

Személy -k :

tnyugszik • 1 
A tölcimiveién! miniezter fn 
A magyar vörÖHkereHzt-egy«

Maria Viih ria fuliervzeg i<-1. n 
Győző föherezeg vviiolivh.e’t- 
órakor az u| városháza «iisztei

Tavaséi lóversenyek X. nap'-.
Nemzeti inuzenm : ■ s v :*t 11 y: ara és a 

(Gsillag-ut'-za 15.) nyitva •!. c. '« or 
Töhbitárai megtekintlietok 1 kor. bee-po 

Akadémiai könyvtár nvitva d. U. d—'Vi,-.
Múzeumi könyvtár nyitva u. e. D— l-i::.
Egyetemi könyvtár nyitva I *• '* 1--G* esd u. 3 S-iv
A mticaarnoL tavaszi tárlata nyalva «ö lelőtt V or..vd 

délután «, óráig 1 kuruna i"ii-no<lij mellett.
A Nemzeti Szalon tavaszi tárlata nyitva <i Ív! ;t '•* 

ólától e<ti -irái;: Belepömj 40 iill-va 
I }i arm kiveszőt i mnzenm ;iz iparmnvészeti társulat

illan do bnzarja az ullöi-uton hétfő es péntek fciveteieve 
naponkint — 1-ig

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr
A iparművészeti mnzeum könyvtára nyitva <1. e.

9-töl 1 óráig.
Deák-mausoleum a kereDsai-uh temelöhen nyitva <i. U. 3 

órától 5-i;
A in. kir. központi etatiestikai hivatal nyilvános 

könyvtára es ti-rkép-gvíijtemenye nyitva lD-*-l-ig
Ab 1848—-451-iki hBabadeagbarezi emlek gyültemeny

•c Keeenth-maeenie: Stefania-ut 51. « a. délelőtt
9—31-ig. . ,

Gzabadalmi levéltár (Erzséhet-körut 19.) nyitva 9 1 l.
Magyar kir. kereskedelmi muzeum: Igazgatóság XII. 

kerepesi-ut 20. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. ludukozo- 
osztály rá hresJzodelmi szukkyngvtár \\\.. k r-ncsi-ut 22. 
sz Hivatalos órák 9--12 és 3—<»•!" A kereske­
delmi. szakkönyvtár rendezés következtében bizonytalan 
időre zárva. Hazai termékek állandó kiullitusa, keleti minta 
túr és utres ktdel ein tort énét i ggnjlepiéuy, továbbá a ^ Gáz­
ipari kiállt iá.- (melyben az úzleLvezrtő.seg árusításokat ji 
eszközöl) a városligeti ipar-‘.<iruukhan nyitva; 9--12-igs 
d. u. 3—6-ig. -- A külföldi kirendeltségek központi üzlet , 
vezetősége (magyar kereskedelmi részvénytársaság) V., váczi- 
kőrut 32. ____________________________

IDEGENEK NÉVSORA
H«n*arla szálloda. Hg. Euleoburg-Hertefeld A cial. és kié. Béca. 

Fölig Licbtenatein A. kié. Bécs. — Ur Ceáky C. püapok e, kié. Vacz 
Gr. Tarnovbzky S. éd kié. grakó. — Br. Popper B. Bece. - Williamson G. 
New-York. - Ptau*ich A. Temesvár. — Petit J. Barcellona. — Szemzó J 
Kernyaja. - BUbrleo U. Wartberg. — Subák ti. Treb.Uch. - FoidmannJ. 
Zürich. — BriVI S. ra.l — Hámor E. Arad. — Weisz J Zágráb.
Bellion G. Pur;-- A.iuenijU ál M.-Snget. - Sichermann M. Uebreczen.

Tol osan 
Márécat 
(.'au ssade

Abdallah
Lancelot
Richaudiére

Kertész
f’ecili'i

Vigneuxnó
Rafael

Kezdete 7*

BUDAI SZIrKOR.
Budapest. 1901) nu; 22 én

Cirano do Bergerac.

Kezdete */28 órakor.

VÍGSZÍNHÁZ.
Budaiv al. 1900 május 22 én. 
Jászai Mari szerződött tag

fellépés«1.
GOLGOTH A.
Dráma 3 felv. Irta Fhilippi 
Félix. Ford. Rutt.kai György. 

Személyek :
P rátöri us <zathmáry
Johanna Jászai
Herbert Doth
Alfréd Fenyveesi
Egon Bihari
Ellen 15 rzétei
B íila. u Hal
fiorot-tya Szerémy
Ferencz Balassa
Hel(-n Bahnt

Kez<lete báb órakor-

Budapest. 1900 májú- 22 -n
El Parisba!
Látványos, zené-: bohózat t 
képben. írták H-Itai Jeni 

és Ma kai Emil.

Romantikus
Kezdete

U ■- n i a
Magyar tudományos színház.
Budapest, 1900 május 22-én.
Velencze.

Kezdete 7\’2 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1900 majua 22 é-n.
A kút és a vadmacska.

Szulamit paródia 
Kezdete 7*/a órakor.

Mák
I Nztopán 
Manci 
B. riska 
Fülöp
Cascara hgnő 

Kezdete 7

zemelyek :
Füredi
Kai d(á 

Láng
Aranyossy

.Var-Ö Z.
2 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKOR.
Igazgató Keld Zsigmond. 

Budapest, 19u0 május 22 én.
M cbántsvirág.

Énekes yzmmü 4 : \ aáab
Kezdete 7 órakor.

Színházi játélcrendek

nek előadás.

liir. oprrahár
i tártokon Hitjiv.ző.. 
encakadémia operai 

Sznnd.atou Ilka H:i

A mu-tiy ar «ízinb
Far:

A vigszinh
tortok' ,ri delutá“ .x>'
Gul-jo; baton A
Tuiiús professz >r Hatva

A* Urania .«

Somossy Molató

(Xh iíxm eaEOMito*H). 36512

ALBRECHT FESEN CZ igazgató.
Mérsékelt nyári idény helyárakkal.

Pénztárnyitán 1 ^8 órakor Kezdete !l39 órakor.

Hatásos siker a májusi műsornak.
Phenomenáliní Először Európában.
Misa AMELIA STONE. Amerika legnagyobb ceil- 
laga. a legérdekesebb operett énekesnő LA BELLE 
SOPKIA transformation tánezoene LA JOLIÉ 
NANON LUCIA párisi excentrikus énekesnő LE 
FOLLET fantasztikus uémajátékosok átváltoztatás­

sal és tanczvzal.
Úgymint fellépte az összes müerőknek.

Holnap először: „A Trapezunti herczegnö“
as njonngn szerződtetett operett ée bohózat társulat 

által előadva

Jegyek elővételben kaphatók Weiss A nagyti>zsdében, Károly- 
körut 2Ö.. uirymint a nappali pénztárnál.

A mulató villanyos világítása Wüste es Rapprecht 
csog áltál épült sóját gépéi által esskozoltetik.

műsora : Szerdán ninr< 
Zulc.ka l’rnteken Az orsz 
jszt.dya végzett m'ivendékv:-
vitlli.. I a . ima. IhiluVd. 

A nemzeti szinhuz műsora Szerdán .lui; tti* '.*j• -r»*. 
Csütörtökön Az ember tnic-diája. Pétiteken lii'ily.T.Mló. 
Szrnhati.n Vasárnap A )T'detárok.

A népszínház műsora Z'Zenlan. ( sut'irtokon »•- I'eu- 
tek>n SZ'-p I feleim. .Szombaton A görög i dga. Váz űrnap 
Az igm.tii-M ki-;p.ip.

ás műsora : Egész héten at El

sora : Szerdám C-i.íVssct ur. Cyu- 
ileon h'.-lmii, este Holgfdha Jetiteken 

Az .«llaint.ikúr ur. Vasumup délután 
ani, <>te Golgotha.

íüeora .Szerdán Transrvál, a FóM 
rv.■ • 11 y-j, A II.I fur-h.'ir.K. <'t-vtoriakon Női szépívg. Centiken 
Vei.-n. ze Szombaton -zép-' g

A nyári színház műsora: .Szerdán Cyrano de Berger.v 
I \uio. oa.on •'.dulaii Falu rossza, e.-te Cyrano de Berger.u\ 
Petiteken CíVMir. haru. Szombaton Bank bán. Wisurnap 
delutuu Nam, este Cvr.mo de Bergerac

PUTZER GYÖRGY ÉTTERMEI
Döfik Forenoz»tér.

Minden este 3 í orái(| DÉNES PISTA zenekara
ísiísc^vci-Naíiitjeas. 3><3 V <

A gózrciosóda gyorsan és pontosan
Villamoe fürdíi 
teljesíti megbízásait

Német-alfdldi királyi

•080

SZÁLLÓBA

Ma este az flteremDea

Berkes Béla
• iiiii'-ri * K«Mv#dtzenetára
Ke resale • erefcai»

Schärding

Bécs !. 
Pozsony . . 
K' n árom . 
Budapest. .
D.-Földvár. 
Mohács. . .

Zirnony . 
Fanrsova. 
í)renKova

Vas
Szered . .

tta'ee: 
Győr . .

Zákány.. 
Bar s .. 
Eszék.'. . .

Mitrovicza .

Visalia»» 1SOO.
m. ciBSUeflta»

17e

< 14

május 21-éa.
Bega

Kiszetó.... 4- 12
Temesvár . -+- 9
N -Becsteraz. . IG

Tissa»
M.-Sziget. •+• 8
Teveoaza. . -4- 8
Tisza- jlak. 4- 1
V.-Nameay . +
Záhony (Csapi -4- -
Tokaj .... + 29
Tisza-Füred 

j Sz-Inuk -r 419 i U
I Csongrad. •+■ ' > 1#

1 Szeged . . <9S > 1
I Törők-BecH + 4 ö 
Titel .... -f ölű

Kőrös

S»íie*:N-V<irad + 52 < lt 
Fekete: T nke. 4- fii c 24 
Feher: K.-J»nő 4- 62 < :4 

5 I kettős: Bék»*s. 4. 424 < ín 
H*ra»as:Gyoma 4.4 > IV

Mar«*
Arad ... . «4- 74 > £4

. 4- 202 < IC-f 534 < Makó. . .
Jegyek magyarasata t -4- null filott, — null alatt. >arsdil

< apadaL

Időjárás.
A nv kir. meteorológiai központi intézőt táv­
irati jelenítse /.' 00 nuijws 21 én reggel 7 ór^ioor

macis cabbé
Carré Miksa igazg-atása alatt
Ma. kedden, mójns 22-ón esti 1 8 órakor

raagír fényes előadás
L.dönüst ii válogatott műsorral. Elövezetik a legjobb szabadon 
idomított es iskola-lovukat*, fellépnek az összes művészek es 
művésznők, tnmd elsőrangú müerök, bohóezok, Dummer 
August stb.
Zlolnap, szerdán, esti %8 órakor nagy disz-előadás,
melyben több oldalú kívánságra Carré Oszkár ur bemutatja 
eredeti szabad idomitásál.

Csütörtökön, május 24-án két nagy dísz előadás
d. u 4 órakor és esti ’/2S órakor. A délutáni előadásnál 10 
éven aluli gyermekek minden ülő helyen félhelyárat fizetnek. 
Az esti előadásban először mutatják be
Az angol vadászat

czimü szenzácziós sport-darabot.
Jegyek elővételbe:: kaphatók Kertész L. dohánytözsdéjé- , 

ben a Kristóf-téren 38356 í

Altom eeek
; 5 : Ah ft- 
p P. merieílet
e E izeriut

,rv£-

*

t fi 11

ALna-Sziitina — Ó9-7 i -t- 8.5 ti .u
Szar mar — — uö ; + 4.3 w 1 1 — IS
1 n.var — — , CV-i , + «7 NE 3 u — 1-5 3
E'-er - - --Í ü; c -4-1-2 2 NW 0 — 15 -1

>J8-s ! + ui 0
Xrva varalja — G7-S i + r>.i w t 1 — 11 C
-ebi.-i-znanva — C8-0 1 -t- 6.5 w * 9 — 11
\ -SzurnOat — öS * -f™ 6.3 t: 1 0 Iá $
r.Udiaiient - — G9-0 1 r- S.6 XV 2 Ü — 16 ti
U-«*vuI!a - — fi8 ti 1 + 9 0 S 2 u — 14 4
Ma-var-1 Ivar — 66 5 -f 11.8 s s 0 _ lí t
Sooron — — ti?-9 4- á.C W 1 u ’.e 4
6*renv — — 67 "7 + 8.'i 8W 2 0 14 4

K-szt:,eiy — — 6'"8 + 8.S H 5
69-5 - 8.9 8£ 2 c 13 l

.2.’rab — *.«•< 0 1 lt
karolvvaroe 6--3 4-7 5 N 1 4 6 11 *

6.-7 + 11.7 0 4 ;6 8
Fart v^nicé— — 6. U - 0 — 15 6
Ijetirr-ez-iu — 11 / • i J SW £ Vi — 16 *

6 *-8 + i.8 — 0 — 16 1
6S 5 r --6 N 2 u — 13 9
LIK-; ' ! 1.5 — 0 j - 1 6
t.9 6 4- 0 1 SE 3 0 1 14

woinbnlve — 4-6 7 .N VV 1 u - 14 3
vvo -hiu.u u 14

Jur« I,, _ — 69 2 1-1!.' N i ■i 14 7
Drt-nlrnv» — — 6S"5 4- 1 .-2 SVV 1 2 17
Na.'V-Varad — ss : i + '•> S . :> 0 .4
Kolozsvár — — -(-7 2 VV u 2 — 18 1
\aP’v 'z«n«o — 69 + 8.4 W 1 0 — ti
Becs - - — 679 + 7.U — K — 13
Saixnurg — — liir.'í T 7.:-; st: j 0 — 16 4
Kla.-Antarl— — Gvl ■ér 5.2 NE l — i 1

f.6t 4- ü.l - c 17 8
l.esins — — 65*7 -h 16.7 u 6 14
l'orino — — + 128 ENE 4 4 .0 13
Flore na — — _ _ _
homa— — — C2-: + :ti.o N 3 1 -- 13 1*
Nanoiy — — tii'í + 17.4 E 3 1 .4 16
Britjein — — — -
l'éiernio — — ei-i + 18.6 t _ V
Mailé — — 55'4 -1- IS.9 NE 3 0 — 23 IS
Zűrien — — 6 + s.l 4 — r_
'ara:».To — — C< + 7; N 1 4 r f,
Sulim — — tiv t 13 1 N 3 4 11
Szuíia — — — Us-4 + ms WKW: 4 :u 9
Athen — _ - —
Hamburg — _ Ci 4 4-110 XV 3 4 nv --
Berlin — _ 63_d + 11.4 . SVV -1 4 - — —
Biarntt — _ Cti-i; + Iá i i 0 _ - —
Nizza — — — G 4*5 1 + 17 1 E 1 : 1 — — —

66-1 + IC 1 NSE 1 1 0 — — —
Cbristu-niund _ b7-4 1 + 4.8 . W ö • } - — —
Stoc> Ü4-8 ->• í .6 N l - — —
Szén a; _ óé 9 + sz, ssw 4 — —
Musi» .. _ : 59 *8 , + J0 :í ESE 0 © 1 5 —
V arso — _ I 65-9 4- 6.4 . ssw 1 1 — —
Kiev — — — • G ; í -r 6-5 NW $

1
0

9 kel«!
'1 erűit, 1
i.jöbQvire

-á '■»

A szélirányok jelölés«: N észak. E •= kel»! S 
■ W nyugoL — Felhőzet: 0 ereszen 
nyíre derűit, S részben feltios, 3 
4 egészen borait, ö eső,
K zivatar.

A maximum terjedelemben megnövekedve lassan délkelet 
Európa felö liuzódik. miután északnyugaton uj depresszió 
súly észt i a légnyomást.

Közép- és délkeleti Európában a maximum hatása *1*1 
derült, száraz idő uralkodik. A hőmérséklet nyugaton 
emelkedett. _

Hazánkban az éjjeli lehűlés igen érzékeny volt A hőmérő 
számos helyen megközelítette a fagypontot, sőt az éiza*1 
Kárpátok egyes vidékein a fagypont * alá sülyedt Esőt csa­
pán a tengerpart környékéről jelentettek.

Prognózis: Derült, száraz idő varhato hőemelkedéssel.

1900

A budap«

Időjárás hzi-p

A hwlape-ti aru-

tiirtsvidéki, — .—
, u.i!
vidéki

bánt: kiír 
bÁC*K“'
wer'1

7 50

Rozs 50 kp. -

60 kg.-kint :

Köles ... 50 k 

2ab — — -1 in

Tengeri 5u kg.-,: 1 

Repeze

11 Le*rámolo

jV. Hajóz**«

4 */.

sv.

Káríyajá.i
könyve A •
ás külföldi k-trna.i

biztos - iktai i- :t;
a roulev.e s tíé
leirasHvai, a kar 
*edes!»ei. a kartyaj.ti 
netwel — k.vtv 
SZUtara^ .0 ' 1
lette Parlaghv Ka r.l 
v<u M ,ka::. B-r z.i f 
vitas kérdesher. 
ható codex <i, 
képpel, toóv mi
Ára vaszúnkute.-

Megrendelh^

M .Egyelt
Kiadóhivatal, '-an i|

Magyarl

7*f.47 M
Hí

Osztrák-magyar

Folyó évi jul u-
kötelék u; II re-. 
azabasi-a ta t .-.u u 
liszt stb.A e-.-yre.-zi 
gyár vonaiai 
állomása. masrv>zt | 
forgalomban tefierc 
két foglalja ma/áH 
augusztu 1-t I 
pótlekaival együtt fcl 

Az uj díjszabás ej 
kezdve a in kir :<1 
(Budapest VI. < sen| 
Otni

Budape^t. IV hí 11

A ma

m

I A r.wfct-ofc
I kö**onoire.t foiy

I Rendelő intél

Titka:
hegyesé f olyéieell 
az elgyenglUt fél 
kowetkesménysij

I valamint mmdazon ™ 
I agyit fbofcoeoja 1

DrJSkj
Rendel: uapoota 
8 óráig V LhjaaJ 

I •* gyógyszeresről «■

I Cj^anott I

seps:

Ak«e^j6lb 
I A. könyv 1

‘ - Ül. Az|
r (tnonerl « 

VL FeheKolyas -
UL. Ás i



6
Vásárolták e részvényeket bécsi számlára, minek követ­
keztében 7 koronával emelkedtek. A helyi értékek közül 
a magyar hitelbank és a magyar jelzáloghitelbank rész­
vényeit keresték élénken. A sorompónál salgótarjáni 
szénbányárész.vényeket kerestek élénken, úgy hogy 
10 koronával emelkedtek. Később- az irányzatban egy­
szerre általános gyengülés állt be, mert a berlini tőzs­
déről a bányaértékek hanyatlása miatt kedvezőtlen han­
gulatot jelentettek, minek következtében az arbitrage 
osztrák hitelrészvényeket és osztrák-magyar áliamvasuti 
részvényeket eladni igyekezett, minek következtében 3, 
illetőleg 4 koronával estek.

Elötözsde.
Az előíBzsde igen barátságos hangulatban folyt le. A 

forgalom élén az osztrák-magyar államvasut részvényei 
állottak, melyek bécsi vásárlásokra 5 koronával emel­
kedtek. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 725.— 
—726.30-ig, magyar hitelbank 728.— , magyar leszá­
mítoló- és pénzválfóbank 488. — , magyar jelzáloghitel- 
bank II. kib. 454 50—455.—ig, osztrák-magyar állam- 
vasút 648.25—653.50-ig, rimairurányi vasmű 586.—
586.50 ig, közüli vasút 624.-----625.—ig, salgótarjáni
kőszénbánya 638—645.

11 óro. 15 pereskor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
726.-— 726.20-ig. magyar hitelbank 727.50—728.—,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 490.----- 491. ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 189.— — 190. ,
magyar jelzáloghitelbank II. kih. 455.----- 456. , osztrák­
magyar államvasut 653. 654.—ig, déli^ vasút 109
110.—, rimamurányi vasmű 584.----- 585. — , magyar
koronajáradék 91.40—91.50, közúti vasút 62o.
624.—, városi villamos vasul 319.----- 320.—.

Dóit tőzsde.
A déli tőzsde, az államvasut további emelkedésére, 

kezdetben szilárd volt, zárlat felé azonban bágyadt 
berlini jegyzésekre, általánosan elgyengült a hangulat.
— Köttettek : Osztrák hitelreszveny 725.50—726.40-ig
magyar hitelbank 728.—, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 489.50—490.50-ig, magyar jelzáloghitelbank 
II. kib. 456.----- 457.—ig, osztrák-magyar államvasut
653. ------655.—ig, rimamurányi vasmű 585.-------
586.—ig, közúti vasat 623.-----624.—ig, városi villamos
vasút 318.50-319.—ig. — Helyi értékekben köttetett : 
hazai takarékpénztár 160.50, tégla- és czementgyár 
10.—, salgótarjáni Lőszénbánya 645 — 646.

I óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 725.50—>26.—, magyar hitelbank > — >.50 — 
728. — -isr, magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 49U.«>0 
491.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bai
1S8.------189. — -íg, magyar leizáloghiíelbank H. ki
456------457.-. osztrák-magyar államvasut tiu3.50—
654. —, déli vasul 109.-----110 -, nmamuranyi vasmű
5§5.----- 586.—ig, közúti vasút 624.------625-ig, városi
villamos vasul 319.----- 320-ig. .

Prämlum-tizlet Dijbiztositások : Osztrák hitelresz- 
venyben holnapra 5—6 k., nyoiez napra 10 12 k.,
junius végére 20 — 24 korona.

Utótózede.
Az utótőzsde, alacsonyabb berlini jegyzésekre^bágyadt 

volt. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 725.60— 
723.25-i magja Ibank 727.50- 725.50-ig, osztrák- 
magyar áüamv -. 6 3 uO— 6o0.2.#-ig.

4 órakor zar'.e.aak: Osztrák iiitelreszvény
_733.5U-ig, magyar hitelbank 725.75 - 726. —-i ', magyar
leszámítoló es penzváitenank 490.----- 491. -ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 188.— i- i-. magyar 
jelzálogait dbank II. kib. i-*-*. - — 4-ío — -ig, osztrák- 
magyar államvasut 650 2 )- 6o0 .>0 ig. «'• • vasul I<M —
IlO-ig. rimamurányi vasmű ----- ■>">'< n-a-.ryp.i
koronájarudek 91. íu 91—0, közúti vasiu 6l4 — tigű ig 
városi viiiamos vasút 319. - 52U.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budape.sl-Köbáü y. t::.

Kőbánya, május 21. A) Hízott sertésárak I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 102 —104 f. Öreg közép . 
f. Fiatal nehéz 106-108 f. Fiatal közép 104
— m f. Fiatal könnyű 102-103 f. 11. Magyar 
szedett : Nehéz —.— f. Közép —.—.— f- hón nyű 
98—100 f. III. Romániai: Nehéz —.— f. Közép 
_____ f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(StachI): Nehéz —.— f. V. Szerbiai . Nehez 103-105 
L Közén 102—103 f. Könnyű 98 lt)2 f.

Megjegyzés. A fent j-.gyz.'-U urak u! szerint és pedig a 
szokasszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra kr.ij- 
czárokban értendők. Szuka:-zetűleg a hízott serietek tel­
jes (brutto) súlyából az eleire paronkmt -V. klgr. vonandó le. 
A sértésék vételárából a vwö javara 4 -zuzalv. vuiiamlo le.
— A Sertések osztályozásánál azok teljes (élű) súlya vetetik 
irányadónak.

Sertés! étszám : 1960. év május 19 n;<pi*n volt készlet 
42.739 db, 1900 május 20. felhajtatott 450 dl., május 
20. napján -/állíttatott 429 drb, május 21. napjára ma­
radt késziMhen 42 <60 urb. A hízott sertés üzlet uány- 
zata : változatlan.

Gabona forgalmi Limutatas.
A m. kir. központi st; t - 9• :n hivatal Kimutatása az 1900 

évi május Is-án érti ő óraiul máj»« -u<ul PiU T*1" 
Budapestre vasúton hajón érkezett s innen elszállított 
gabonakulu. iu.-iiy. krol ♦ - a budapesti !övámhivatalnál elő­
jegyzett ganona- es iisztmennyisegekrö1

&z áru meg:-
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sen kőalekedési értékekben élénk forgalom fejlődött, s 
ezek árfolyama jelentékenyen emelkedelt. A brüxi szén­
bánya-részvények, valamint a petróleum-részvények is 
igen szilárdak voltak, ellenben a vasrészvények el voltak 
hanyagolva: A valuták nem változtak.

11 órakor záródnak : Osztrák íiitejrészvény 725.50, 
magyar hitelrészvény 728.50, Länderbank 442.50, osz­
trák-magyar államvasut 653.50, déli vasút 110.50, elba- 
völgyi vasút 480.—, dunagőzhajózási részvény 740.—, 
alpesi bányarészvények 521.—, rimamurányi vasmű 
580. — , brüxi szénbánya 897.50, májusi járadék 97.70, 
török sorsjegyek» 116.—, német birodalmi márka 118.30.

A déli tőzsde szilárdan nyilt meg. — Jegyeznek : 
Osztrák hitelrészvéuy 725.75, magyar hitelbank 728.—, 
Länderbank 442.50, union-bank 589.-anglo bank 
286.—, bankegyesület 513.50, tramway Lit. A. 654. — , 
osztrák-magyar államvasut 654.—, déli vasút 110.50, 
elbavolgyi vasút 480.—, alpesi bányarészvények 521.—, 
rimamuranyi vasmű 586.—, prágai vasipar 2130. — , 
májusi járadék 97.70, magyar koronajáradék 91.40, 
török sorsjegyek 116.—, német birodalmi márka 118.30, 
Stölzle-részvények 540.—.

A délutáni magánforgalom a déli tőzsde 
zárlata utáu maradt : Osztrák hitelrészvény 724.—, 
angol-osztráíí bank 728.—, bankegyesület 287.—, 
union-bank 514.—, Länderbank 588.—, osztrák-magyar 
államvasut 651.50. déli vasút 110. — , elbavolgyi vasút 
478.—, rimamuranyi vasrnü 585.50, alpesi bányarész­
vények 519.-- , májusi járadék 97.65, magyar korona- 
járadék 91,35, török sorsjegyek 116.—, német birodalmi 
márka 118.32.

Béo», május 21. * Magyar értékeb zárlata.! 4w,y°9 
aranyjáradék 116.15, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
138.25, magyar vasúti kölcaüu ezüstben 99.—, magyar 
kel. vasút all kötvény 117.25, magyar leszámítoló- ea 
valtcb.-reszveuy 490 —, magyart kereskedelmi bánt 
2670, magyar koronajárad. 91 40, 4°/0-os magy. föld- 
teh er mentesítési bötv. 91.70, magyar hiteibank-reszvenyek 
728 —.magyar nyeremeny-k.-sorsjegy 159.—, kasa«- 
oderberg! vasul-r. 351.—, rimamuranyi vasmű 575.50, 
m. ezukoripar 2010.—.

Becs, május 21. (Osztrák értékek tárlata.) 4’2%-os 
papír-járadék 97 65, 4e/e-os osztrák aranyjáradék 
1 IG.—, 1860. sorsjegy 134.50, osztrák hitelsorsiegy 
398.—, angol-osztrák bank 286 —, bécsi Bankverein 
513 50, osztrak-magvax bank 1775, déb vasul rész­
vény 110—, dunagó«.na)ózasi társulat 740. —, dohanv- 
részvenv 296 —, cs. 63 kir., vert arany 11.38, német 
bankváltók 118.25, 4'2°/0-cs ezüstjáradék 97 25, osztrák 
koronajáradék 96.75. 1864. sorsjegy 202.50, osztrák 
hitelintézeti részvény 724 50, umon-bankreszveny 589.—, 
osztrák Länderbank 443 —, osztrák-magyar államvasut
682.25, eibavölgyi vasút 47*,—.alpesi részvények 520.75, 
20 irankos arany 19.28. iondoni valtóar 242.42, 
bécsi tramway Lilt. A. —, Litt. B. —. —, 
Lipótkohó —. Gyengébb.

BECSI 6ÄB0NAT0ZSDE.
Becs, május 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv* 

irata.) A gabonaüzlet ma is szilárd irányzatú volt, a 
rozs ára újra emelkedett, mert több vidékről még min­
dig éjjeli fagyokat jelentenek. — Köttetett : búza május— 
júniusra 8.09 L, búza őszre 8.37, 8.-33, 8.35 k., 
rozs őszre 7.63, 7.60, 7.63 k., zab őszre o61, o.ü2 k. 
Itepcze hausse mellett 14 25 — 14.3.) k. Tengeri és zab 
üzletteien.

Az időjárás kedvezőre fordult, csak épen Magyar- 
országból és Csehországból jelentettek az utolsó éjszaká­
ról fagyot, enuvk következtében az « pen nem élénk 
határidőüzletben az irányzat szilárd volt; búza % rozs 
4, zab 5, tengeri 3 4. repeze 10 fillérrel javult. 
Búza május—júniusra 8.12 — 8.10, búza őszre 8.37 — 
8.33—8 37, rozs május—júniusra 7.40, rozs őszre 
7.63—7.61 7.52, zab őszre 5.63, tengeri május— 
íuniusra 5.90, július—augusztusra 5.93, zab május— 
júniusra 5.46 — 5.48, repeze augusztus—szeptemberre 
13.75—13.85 korona. Felmondottak 1000 mm. tengerit. 
A kt-szaruk piacz.tn a fogyasztás tartózkodó volt s az 
üzlet csöndesen indult, az irányzat szilárdult, a mennyi­
ben búza, rozs és tengeriért 5 fillérrel többet kellett 
volna fizetni, mint szombaton. Búza őszre 8.34 k., 
rozs őszre 7.64—7.62, repeze augusztus—szeptemberre 
14.20—14.40 korona.

Magánhajók iorgalma.
— Május 16-21. —

Budapestre érkezett : < Janka* Duna f/V,d v árról 2334 
mm. búzával, 1. bz. u. Brókerekről 4tl mm. iiuzával 
és 3C05 mm. rozszsal, i<). xz. u. Bájáról 2162 mm. 
tengerivel, «Baja Cs. h,» Bájáról 3000 mm. búzával, 
«Rozina» Adáról 4000 mm. <« ugenveJ. «.Miklós» Szele­
tesről 4446 n.m. huzávaL «0;s/vr» Szegedről 5945 
mm. búzával, «Vir .y» NeitinyrŐl 5745 mm. buzaval, 
«Fertő» Eszékről 2845 mm. buzaval, «Foprád» Becske- 
rekről 3267 mm. i-uzaval, «Jeuuy» Becskerekröi 5620 
mm. búzával es 1U75 mm. arpav.il, «Magyarország» 
Paksról 3021 mm. buz v,.i. 191 uim. árpával. 188 mm. 
zabbal es 477 mm. rozszsal. «Szentes» Gservenkáról 
2750 mm, buzávai, «Ernő» Cservenkaról 3180mm. bú­
zával. ,

Julius—augusztusra 37.25, négy utolsó hóra 36.75, 
nyugodj*. ,nyei8 jizufcor. folyd ,h<5ra 31 25, /júniusra 
31.75, szilárd; fehér ezukor folyó hóra 32 25, 
júniusra 32.25, julius—augusztusra 32.50, októbertől 4 
hóra 28.50, nyugodt; finomított ezukor májustól'4 
hóra 104.50, októbertől négy hóra 105.—. Idő: szép.

London, május 21. (GabQnapia.cz.) Az ir.jnyzat 
általában nyugodt, az árak változatlanok. Városi liszt 
22 sh. 9 p. Repczcolaj 29 sh. (eladók.) Behozatal: 
búza 20.000, árpa 8000, zab 140.000 q. Az idő meg­
lehetősen szép, de borús.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásár csarnok árai. {Magánjelent és.) 

A mai forgalom rendkívül élénk volt s az élelmiczikkek 
mennyiségre és minőségre nézve teljesen megfeleltek a 
keresletnek. Spárgában nagy a készlet és az árak tete­
mesen csökkentek ; elsőrendű áru kilója 120 filler, silá­
nyabb áru kilóját 80 fillérért adták. Tök darabja 120 
fillér, kalaráb 20 fillér, salatauborka darabja GO fillér. 
Idei zöldbab kilója 4 korona. Cseresnye kilója 140 fillér, 
literje 1 korona. Idei szamócza kis kosárkával 1 korona, 
ananász-eper darabja 35 fillér. Hófajd darabja 280 fillér. 
Rántani való csirke párja 300 fillér, apraja 170 fillér, 
páronkint. Idei liba hízott 480 fillér, magló 350 filler, 
hízott kacsa darabja 280 fillér. Teavaj kilója 240 fillér, 
főző vaj 2 korona, édes túró 44 fillér, tejföl literj .* ;>6 
fillér. Friss száraz tojásból (másodrendű kosáráru) 48 
darabot olvastak 2 koronáért. A marhahús elejét 108 
fillérért, rostélyost 124 fillérért mérték a huskereskedók, 
legalább 5 kilós vételeknél.

Juhvásár. (A budapesti marhavásártéri vásári pénz­
tár részvénytársaság tudósítása május 21-ikéről.) Jegyez­
tetett : Elsőrendű ürü 44—4-8 f.-ig, kgrmonkint, vagy 
33—38’/, k. páronkint, kosok 45 f. kgrmonkint vagy 
46 k. páronkint. Az egészen friss felhajtás a vevők 
csekély számú jelenléte miatt csak nehezen tudott el­
kelni.

Bécsi vágómarhavásár.
Becs (St. Marx), május 21. (Az Egyetértés• táv­

irata.) Felhajtatott 3827 db magyar íajtuju, 1157 db 
galicziai fajtájú és 55 darab bukovinai fajtájú, 687 db 
német fajtájú, összesen 5726 darab szarvasmarha. — 
Irányzat és hangulat lanyha. — Jegyeztetett: (100 
kilogrammonkint, élősúly szerint): Magyar Hízott ökör 
I rendű C2—72, magyar hízott ökör 11. rendű 54 61,
magyar hízott ökör 111. rendű 46— u3. Galicziai hizo.t 
ökör 1. rendű 62 — 70, galicziai hízott ökör 11. rendű 
55—61, galicziai hízott ökör 111 rendű 48 — 54. Német 
hízott ökör 1. rendű 70 — 77—78, nemet hízott ökör 
11. rendű 60—69, nemet hízott ökör 111. rendű 
52—61. Legelő ökör 48—53, bika és tehén 62—7U 
korona.
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Utolsó Iáét. Utolsó hét,

AXLATKERT.
Csak rövid ideig látható:

A. MalalDárolc

Kagenbeck testvérek indiai kiállítása.
kb. 50 benszülött férfi, nő és gyermek, köztük akrobaták 
a bambusz rúdon, bajadairék, kard-nyelök, tűz, maszk- 
és ördög-tánezosok, jongleurök. zenészek, kötél-tán- 
ezosok, kard tánezosok, tánezosnök, varázslók é= egy

Nagy miisor: indiai falu, templom, iskola, a népség 
kivonulása sth. Előadások hétköznapokon 4 és G óraka? 
vasárnap 1/212, 1 és G lírakor.

Bemenet mint rendesen 30 krajezár Két tea-pavib 
Ionban illatos tea díjtalanul kiszolgáltatik. ^8357

nép

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Bioa, május 81. (Ai Rgyetfrtis távirata.) Külön­
böző kedvező momentumok, mint az osztrák-magyar 
áliamvasuti részvények emelkedése, szilárd külföldi jelen­
tések. az angolok diadalmas előnyomulása Afrikában 
buzdilólag halottak, minek következtében a mai elő- 
tőzsdén igen barátságos hangulat uralkodott, s különö-

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, május 19. (Az Kpyetértés tudósítójának táv- 
irita.) Zárlatkor jegyi-ztehk : V'1 ,,-os papir járadék —. —, 
4u/(,-cs osztrák aranyj iratirk 'J7.UU, magyar koronapi- 
rad'-k U1.25. osztrákmagyar allamvasul 136.10, becsi 
váltóár 84.45, magyar vasúti beruházási kölcsön 
101.50, Diseonto Commandit lSfí.—, általános villa­
mossági Külsőn Ü45.2C, gclscnkirchcni 510.40, Laura- 
knlió 563.50, 4-2% ezüstjaradék 96,60. 4%-os magyar 
aranyj iradi-k 07. —, usztrak hitclrvszvi-nv 556. , déli
vasút 5IÍ.55, orosz bankjegyek 216.55, 4%-os uj orosz 
kölcsön 98.SO, török dokányrészvény 155.50, olasz 
járadék 04.75, Dyuamil Trust 161.10, Ilarpeni 531.55. 
Ingadozó.

Berlin, május 21. (Utótözsde.) Osztrák hitelrészvéuy 
255.75, osztrák déli vasul 56.55, osztrak-magyar allatu- 
vasut 135 75. Gyenge.

I'ranktnrt, május 21. íEsti tc’izsde.) Osztrák hitel- 
részvény 556 50, deli vasul 56.—. Szil írd.

Hamburg, május 51. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vei.y 555.53. Gyengébb.

Hamburg, május 21. (Zárlat.) Magyar aranyjarad‘-k 
07.50, osztrák aranyjáradék 98.50, osztrák ezüst- 
laradek 96 50, osztrák hitelreszveny 555.70, osztrák- 
magyar államvasut 138.75, osztrák deli vasút 56.—, 
olasz járadék 94.70, I860 as sorsjegy 138. Gyenge.

Paris, inajus 20. (Az Rgyettrtts tudósllojanak táv. 
irata.) ő ont 40 pereskor ztiro/intik : 30/0-os franczia 
Járadék 101.07, ottoman bank 575.—, 3'/2°/„-os fran­
czia járadék 101.87, 4%-<* magyar aranyjáradék 96 60, 
osztrak-magyar államvasut 698.—, párisi bankrészvény 
1175.—, olasz járadék 04.65, török dohányrészvény 
521.—, franczia törleszthető járadék 99.30. Tartott,

London, május 21. (Megnyitás.) 23/4v/o-os aDSo1 0011 
sol 101'/,=.

London, május 21. (Zárlat.) 23/t7,gOs angol cousoluk 
101-*/=, spanyol járadék 72'*/v 4'/u-us magyar arany- 
járadék 974%-os rúpia 63 ,, deli vasút 6, olasz 
járadék 94l/.j, Cui i ■ l'acific vasút 0C3/4, ezüst -74/1q. 
lesz.inutolusi kamatl h 3:/3%- Ártartó.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Prága, május 21. jYyersczukur Aussigban azonnal 
átvéve 27 70 "k., júniusra 27.80 k„ uj cauipagm- 5',.05 
k.. finomított készáru Prágában 84.— k. Nyugodt.

Hamburg május 21. .Yyeraczukor mápisra 10.05, 
uniusra 10.75. júliusra 10.80, augusztusra 10.00, 

szeptemberre 10.70, októberre 0.67. novnmberre 0.60, 
deczeniberre 0 65 marka nO ktlonkint.

Köln, május 21. Olaj 61.—.
Boroszló, május 21. Búza 15.10, 15. — , rozs 11.90, 

zab 13.30, tengeri 13.50.
Berlin, május 21. Búza májufira 153.50, szeptemberre 

158.50, tartott; rozs májusra 152.75. szeptemberre 
148.5Ü, szilárd; zab májusra 138.25, szeptemberre 
134.75, javult; tengeri helyben 115. — , májusra 
116 —, hausse; olaj májusra 60.75, szeptemberre 60.80, 
hausse; szesz helyben 49.80.

Parts, május 21. Búza folyó hóra 19.75, júniusra 
19.95, julius—augusztusra 20.50, négy utolsó hóra 21.75, 
állandó ; rozs folyó hóra 15.—, júniusra 14.90, julius — 
augusztusra 14.65, utolsó négy hóra 14.65, nyugodt; 
liszt íleur de Paris folyó hóra 25.90, júniusra 26.20, 
julius—augusztusra 26.90, négy utolsó hóra 27.90, 
adandó; repczcolaj folyó hóra 66.25, júniusra 66.50, 
julius—augusztusra 67.25, négy utolsó hóra 68.—, 
szilárd; szesz folyó hóra 36.50, júniusra 36.75,

Szerkesztői üzenetek.

Kéziratokról. Őszi virágok. A tárgya jó és igen érde­
kes. A forrna ellen volna némi kifogásunk, azonban a me­
legség. a mely kiáramlik belőle, expiálja a kissé útion for­
mát. Az öreg leány küzdelme és vágvi kellő szíriekkel ven 
kirajzolva és elfogadható pszichológiával megfestve. Közeléhb 
sorát ejtjük. — „Szentek versengése*. Meglehetős lendülettel 
indul, bár az eleje sem üti meg a közölhetőség mértékét. A 
két kő-zrnt miatt megindult versengési erőteljesebb és hu 
morosaiíb mozzanatokkal kellett, volna felruháznia, ha meg 
.kurta békiteni azokat, a kik nem szeretik, ha szentek és 
ihalában vall;:■ öa vágó dolgukkal ilyen keretben tréfát én­
je«! meg maginak az irú. Azonban nagyobb baj, hogy a 
megoldása teljességgel ellapul és közönséges históriává lesz 

egész. A kibékülést más színekkel kellene előkészíteni. A 
embereinek lelki világát kellett volna feltüntetnie, mert 

hisz a nép lélektanával, ha valaki képes rá, ép oly érdemes 
foglalkozni, mint .szalonemberek l-lekianával. Itt egyszerűen 
oda megy Nagy Péter Kis Pálhoz és békejobbot nyújt s 
ezzel vége a történetnek. Ez pedig sem nem igaz, sem nem 
-rdekes. A kéziratot félretettük s a szerkesztőségben áíve- 
heti. — „Magdolna“. Nem találjuk az indokát annak, hogy 
miért Íródott meg ez a tárcza. Egyetlen ömlengős és dagá- 
lvos párbeszédből áll az egész és az sem fejez ki semmit. 
Előbb férjhez megy a tisztelt hölgy, azután meg akarja szűk- 
telni magát egv halálos bete:.' által. Ez kissé komikus ha­
tású, noha az ellenkező liata.it akarta elérni. Semmi indo­
kolás, semmi átmenet sehol. Egy kis reminiszezencziából 
azt latjuk, hogy be akart világítani valahogy a szereplők 
lelkivilágába, de nem volt elegendő ereje hozzá. A szerelmi 
párbeszédnek a vége teljesen lapossá és frázisossá te-zi az 
egészet. És igy arra sem tu-Jnánk indokot, hogy a közle­
ményt kiadjuk. — Nem közölhetők : állomások* (1—II. es
III közlemény; a folytatásait is elengedjük.; rl!irándi ur 
keserve“.

Komolyan órilei;l«í<lök Ilyen ügy* ! n^vt« len kérdésre 
elvből nem pertraktálunk. Szíveskedjenek alairni a levelet.

Gyöngyvirág Azonnal lehet mosakodni az abiolut-alko- 
bol használata után. A gliczerin feketítő hatása még nincs 
bebizonyítva. Vaselint legjobb lefekvés előtt ha-;:;, tini.

Felelős szerkesztő: I)Í(ZH€S 3í(íi*t07l•
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. es Nyomda-Reszv.-társaság.

Igazgató'. Fi’düs Armand.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

M. KIR. GPERAHAZ.
Bérlctfolyamban 8ö. 

Budapest. 1900 május 22-én. 
Arnoldson Sigrid asszony 

vendégfelléptével:
Lakmé.

Dalmű 3 feiv. Zenéjét szer­
zett«; Delibes Leó. Szövégét 
Írták Gob dinét és Gilles. 
Fordította Ábrányi Emil. 

Személyek:
Nil:1 kanta Ney D.

Arnoidson
Miss Fülen
M-‘sh Itoza Bi-rts

Gerald Aránvi
Mihályi

Malika Pnyer

Kcr.dete 71 '7 órakor.

népszínház.
Budapest 1900 május 22 én.

Kadétkisasszony.
Operette 3 felv. Irta Pásztor 
A. Zenéjét szerzetté Máder I>. 

Személyek:
George

Billy 
Leila
Bob Robertson 
Wattkin 9

Dr Black
Dr. Slack

Dr Brig 
Julin

Kezdete

Németh

Szirmai
Bárdv

Csatái

Tollagi
Delij1"1

Hortobágyi 
Szerdahelyi 

/28 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Éri bérlet 114 

Blldaneflt, 19u<l m í ju- 22-én.
A jó barátok.

Szinmii 4 feiv. Irta Sardou. 
Forditotta Szerdahelyi K. 

Személyek:
Tol osan Náday
Marécat Vízvári
Caussade Újházi
Maurice Dezső
Vigneux C» a Lányi
Abdallah Hetenvi
Lancelot Latabár
Richaudiére Foludi
Lőrincz Ab'inyi
Kertész Magvari
Cecilia Hegyesi
Emilia Vízvári M.
Vigneuxnó Vizváriné
Rafael Nagy 1.
Jenni Keezeri I.

Kezdete 7','3 óraaor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest. 1900 ma :2 én.

Cirano de Bergerac.
Romantikus dráma ó felv. 

K«;zdete 7 órakor.

U *• iá M i »
Magyar tudoina.iyos színház.
Budapest, 1900 május 22-én.
Velencze.

Kezdete 7*/2 órakor.

KISFALUDYSZINHÁZ
Budapest. 1900 május 22 én.
A kút és a vadmacska.

Szulamit paródia 
Kezdete 7l/i órakor.

VIG-SZINHÄZ.
Budap- at. i90ő május 22 én. 
Jászai Man szerződött tag

fellépés.*
GOLGOTHA.
Dráma 3 felv. Irta Philippi 

Ford. Rnttkai György. 
Személyek :

P- :i tori us Sza.thmáry

Helen Bahnt
Kezdete ’/28 órakor

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 május 22 a

El Parisba:
Látványos, zenés K ihúzat f 
képben. írták IMtai Jent

Mák r“ílCZI 

Manci 

1 ölöp
Cascara hgnű

Borosa
Láng
Arany ossy 
Mar -!! Z.

Kezdete 7 V2 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Keld Zsigmond. 

Budapest. 19oö május 22-én
N cbántsvira^.

Énekes színmű 4 ; \ uábó
Kezdete 7 órakor.

I—S-iir.

társulal 
kivete leve

Napirend 1909. május 22.
Naptár: Kedd, május 23. — Hóm. Katii. Juha az. — 

Hrot. Juha. — Goróg-orosz: (május 9.) Izaiás pr.
Zsidó Ijar V >. — Nap tél 3 óra 59 perczk-T reg­

gel. nyu,-szu- ; uia 21 perezror este. Mohi Lél 12 óra 
23 pnrezKur r-le. tnyugszik 12 or# .i perrzi.or «lélután.

A tölclmivelóei rainiezter fogad d. U. •> urakor
A magyar vöi-önkerenzt egyesület oihi. kózgyhlese 

Maria Vab ria I'oliervz. g'ív levlubb xédn.-k i-.j.*- 
tiyőzö f'óheiezeg vv-ÍoIkl.eites cteméteben délelőtt 11 
urakor az u| városháza ilisztei'uieiivii.

Tavaséi lóversenyek X. nap/., d. u. ül tkor.
Nemzeti inuz«‘um : — :111v' •«: i <•> a néprajzi muzeutn 

(Csillag-utfza 15.) nyit'.a d. e. '» or.'-.t a «I u. 1 óráig.
'l obbitárai megtekinthet -k 1 kor. 1* po i j mellett.

Akadémiai könyvtár nvitva d. U. 3—S-i.-.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. *3— l-i '
Egyetemi könyvtár nyitva d «•. '.« 12-ig esi)
A mticsarnoL tavaszi tárlata nyitva G< lelőtt 

délután «Haig 1 korona bid>-p<»dij mellett.
A Nemzeti Szalon tavaszi tárlata nyitva d Ír. it 

óiéitól «-fi ő ifrái;: Bel«:-;? n j tó
Iparművészeti muzenm vs az iparművészeti

állami«. bazárja az nllöi-uton lietf«> es pentei 
naponkint 9—1-ig

Állat kert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
A iparművészeti mnzeurn könyvtára nyitva d. e.

9-tül 1 uvaiií.
Deáh-aiaunoieT*» a kerepesi-uti temetflhen nyitva «1. u. 3 

órától 5-if
A m. kir. központi statiestikai hivatal nyilvános 

könyvtára es tfrkép-gyüjt«*menye nyitva lo-*-l-ig
A e 1848—4«-ikl sBabadsagharozi emlek gjAltemeny

•c Kosentki-mBeenve: Steiania-ui 51. sz a. délelőtt 
9—11-ig.

Czabadalmi levéltár (Eiz-eliet-kórut 19.) nyitva 9 1l.
Magyar Lir. líereskedelmi nmzeuni: Igazgatóság \ II. 

kerepe«ii-ut 20. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. ludakozo- 
osztály c< kcreslcedehni sZukkunyvtár \lh. k r nesi-ut 22. 
sz Hivatalos órák 9--12 vs —6-iv. A kerenke-
delmi szakkönyvtái rendezés következtében bizonytalan 
időre zárva. Hazat termékek állandó uiallitúsa, keleti minta, 
tar r* uereskedeltJittörténeti ggnjlepié)igy tov.ibbu a hoz- 
ipart kialiua,- (melyben az úzleivezetös« g árusításokat n 
eszközöl) a városligeti ipun.v^iruukban nvitva: 9 12-igs 
d. u. 3—G-ig. — A külföldi kirendeltségük központi üzlet , 
vezetősége (magyar kereskedelmi részvénytársaság) V., váczi- 
körut 32 ________________

IDEGENEK NÉVSORA
Hungária szálloda. Hg. Euleoburg-Hertefeld A csal. és kis. Bécs.

Fölig Lichtenstein A. e# kié. Bécs. — Gr Csak) C. püspök *o kis. Vácz.
Gr. Tarnovízky S. éd kis. Krakó. — Br. Popper B. B?cs. - Williamson G.
New-York. - Plausich A. Temesvár. — Petit J. Harcellona. — Szemző J
Keruyija. - Bübrlen H. Wartberg. — Subák H. Treüilsch. - FuldmannJ.
Zürich. — Brüll 9. . rad — Kilmor E. Arad. — Weisz J. Zágráb.
Hellion G. Par; A.iueanu U M.-Snget. - Sicbermann M. Uebreezen.

Szinházi játélirondek
A ntagy kir. oprraház müncra : Szerdán ninrs 

előail.1- ( jutóitokon B;tj:i::zok. Zub-'kn Pénteken Az orsz 
mavy. kir zencaka«l«‘mia onvrai o-ztalyu v«-_'zett novi-n !«-kv - 
nek elund i-i.t, Szomhato-i Ilka IPtlmtimd'-i. t a imop lhm.V-1

A nemzeti sxinhur miitura Szerdán .hl!. IP* .i!;• ipoff1. 
Csütörtökön Az <nub«T tíMvdiaja. Pénteken Ibol\afaló 
Szombaton \ Vonómat- A proletárok.

A n«>p* r»nhur mimora kzeulan. <'sutáit--kon Pén­
teken Sz.-p Heléna -.Szombaton A g-rug i ab-z Iga. Vaxamup

A mugyar ezinliáe műsora : Fr'i ^z héten át 1.1
Bár: :.ba 1

A rigazinhúz müwora : Szerdám (!■ i".l".ssct ur. Csü­
törtökön .lélután Napoleon - c.-éui, este Uolgotha Pénteken 
G-il,'ollia. Szombaton Az allan.t.tkár ur. Wisurnnp délután 
Tudós profes-z >r Hatvani, <-.-V; G«">lgolii:í.

Az Uránin szinhúz miibora Szerdán Transzvál, a F -ld 
rcis-nye. A n.i fürdőink. CsvtorU.kon Női szépség. Pénteken 
Vei- ii ze Szombaton N.-i <z»-i'- ,'.

A ny.iri azinház ma.-iora: Szerdán Cyrano de lW,rera 
I; -f.o.í • ;*-lutan Falu rossza, v.-te Cyrano de Berger.o . 
Pmteken Cr.i.'.’ttv. báró. Szómba om Bank lián. la»uniyj> 
délutuu Nam, est«- Cyrano de Bergerac

PUTZER GYÖRGY ÉTTERMEI
Denlc Boréiioz*tér.

Mimién este 3 í oráici BEMER PISTA zenekara
i.BÍ

&'« 1* > -"v > - Újé '3

A gózmosóda gyorsan és pontosan

Német-alföldi királyi

Somessy Enlaté
(N H ^ymezö'U tosBHi. 3ß512

ALBRECHT PERENCZ igazgató. 
Mérsékelt nyári idény helyárakkal.

Pénztárnyitáe * ^8 órakor Kezdete .9 órakor.

Hatásos siker a májusi műsornak.
Phenomenálie! Először Európában.
Mi** AMELIA STONE. Amerika legnagyobb ceil- 
Jajra, a legérdekesebb operett énekesnő LA BELLE 
SOPHIA traanformatio» tánezoené LA JOLIÉ 
NANON LUCIA párisi excentrikus énekesnő LE 
FOLLET fantasztikus uémajátékosok átváltoztatás- 

sál és tanczczal.
Úgymint fellépte az összes müeróknek.
Holnap először: „A Trapezunti herczegnö“
5i ujonngn szerződtetett operett ée bohózat társulat 

által előadva

Jegyek elővételben kaphatók We ss A. nagytozsdében, Károly- 
körút 20.. úgymint a nappali pénztárnál.

A mulató villanyos világítása Wüste es Rupprecht 
cseg áltál épült eajat gépéi által essközolxétik.

UUU GÄ5ISÄ
•080

SZÁLLÓ S3 A

Ma este az MteremDen

Berkes Béla
iín ' rí sK»uv«-itzenetára
Kezdete« orefcoe

Schíriiin?

Bér* .... 
Póz ny ..

Budaneíit - .
D.-Foldvár.

Zirnóny . . 
Banrzuva. 
flrenKova

Vág
Szered . .

buta
Győr . .

Zákány.. 
Bar * .. 
Esx^k....

Saara
Szisze«; . . 
Mitrovicza .
Jegyek

Vietí-liae, lííOO. május 21-óa.
B cteeoefiis» Bege OtesfleMe

1”B Kisz^tó. ... 4- 129 < 5i
T“m«»svár . 4" > 14
N -BecsKerer. . u- 166 < i;

Ti eseti
M.-Sziget. + 88 r i;
Tevenaza. . 80 c 55
Tisza- ;iak. + U c 32
V.-Na r.eny . + 361 r 4'j
Záhony (Csap) -*- i ■ <
Tokai .... + 399 23
Titza-iored 
Sz >lnok 
Csongrad.
Szeged . .
T«9rök-Bec»e 
Tilel ....

Körbe
I 8abe«:N-Várad + r,2 < n
I Fekete: T-nka. 4- ' i < a 
j feher: K.-J-nő 4- 6í < S< 

i ! nettó»: Hék-i. + 4-1 < le
7 ! h*rai«:Uyo™« -j- 4.4 > 1U

1! ____

< 14

• 2CŰ < i.) Arad ... . -f > il
- M4 < . -‘ Makó... . + 20! < :C

Bszysrsaats i -f- null fölött, — null alatt. > artis:
< ipád at

Időjárás.
A m. kir. meteorológiai központi intézet táv- 
irnti Jelenítse II00 rnuju> 21 én reggel 7 óraioor

Villamos fürdők.
teljesiti megbízásait

emeus cárié
Carró Miksa igazgatása alatt
Ma. kedden, mójns 22-én esti ' 8 órakor

nagy fényes előadás
különösen válogatott műsorral. Elővezetik a legjobb szabadon 
idomított és iskola-lovakat: fellépnek az összes művészek es 
művésznők, mind elsőrangú müerök, bohóczok, Dummer 
August stb.
Holnap, szerdán, esti ]/28 órakor nagy dia*-előadás,
melyben több oldalú kívánságra Carré Oszkár ur bemutatja 
eredeti szabad idomitását.

Csütörtökön, május 24-én két nagy disz-elöadáe
d. u 4 órakor és esti V2S órakor. A délutáni előadásnál 10 
éven aluli gyermekek minden ülő helyen félhelyárat fizetnek. 
Az esti előadásban először mutatják be
A» angol vadászat

czimü szenzácziós sport-darabot.
Jegyek elővételbe:: kaphatók Kertész L. dohánytözsdéjé- , 

ben a Kristóf-téren 38356 j[

Allomseek
!§ aersetiet |i

Atna-<ziatiaa — ó9"7 1 4- 8.5 E u
Szatmar — — ó»t + 4.5 W 1 1 — 1'
1 n.var _ — t'Ji , NE 3 u — Vj 3
K;er - - 67-6 s- 1 -í i NW 0 — 15 -1
K ex.nar- — -«■ ' 68-S + tu 0
\ rx':. váralja — 67-8 + :».i w $ 1 — 11 c
"flr:. rznanva — cs-o -h 6.2 W t <J — 1!

US 4 -ri G .3 E 1 0 — 1 i
r-u-ianenc - — €90 -r- 8.6 XV i u — 16 6

-‘•Gvalla - — f»S«"» 4- 9 0 s 2 Ü — 14 4
Ma.-var-<)var — 6b fi flI.S 0 — lí t
SoDron — — 67-9 -h 5.6 w 1 u — <6 4
M«*rent — — 67-7 4- 8.3 SVV 2 c — 14 4
Ív -víi.' eiy — — 6^*8 + ss — U 5
Pécs — — — 69"ó T S'l SE i c 13 l
óa.-rib — 69í + .-7 0 1 «
Karoiwaroe —■ 6. 3 -*- 7 5 N 1 4 6 11 1
r m i.e — — 6 .'7 + 11.7 U 4 6 8
".irt venics— — 6. 0 - u — Is 6

!;ebrrcz-*u-- 67*6 SW £ G — 16 •
■us-r. drill — — + í.S — 0 — 16 1
*72011201 _ — 6S 5 r 9.6 .N í u — 13 S
s7^,'1«l _ _ 69\> ■ 11.5 - U — 4 6

t.9 6 -r <3 t SE 3 0 — 14 5
eoinbolve — 6v2 -H o 7 NVV 1 u — O 3

v,-u -hio.o u — 14
3 ~r IV N i i — 14 7

Dreiizova - — 6 bő - 1 .-2 SVV l 2 — 17 7
őtiű + 7-8 S . :> u — .4 3

koioisvar — — 65'6 + 7 t w u — 18 1
Nar-v 'zeiido — 69 r; S- 84 W 1 u — •9 5
iii-CS — — 67-9 + 7.0 — oc — 13 2
Saliriurf — — 6 rá, r 7.3 SE 2 «• — 16 4
Kit.-»muri— — OVI -b 5.5 NE l — t 1
Póla — — — bőt 4- 1*2.1 - u — 17 8
l. esi.re — — 6V7 + 16.7 - U C 14
forme — — 66-5 + 128 K.\E 4 4 .0 13
Flore na — — _ _
home— — — 63". N 3 l 13 1*
Nanoly — 624 + 17.4 E 3 1 - .4 Ív
Brimtisi — —
Paiermo — — 61 2 + 18.SÍ - t V
Malta - — — *>b-4 -1- 18.9 NE 2 u I- 23 15
Zúricr — — 6 *3 + s.l — 4 — —
Sara.e.vo — — C< -h 7 » N 1 4 1 n f,
Sauna — — 6-/ it 13 1 N 3 4 _ .'4 11
Szófia — — _ Ub-4 + 10 b , XVNWi 1 4 £U ‘i
Athen — _ 1 — _ _ —
Ham Dur; — — Ci 4 + 110 W 2 i 4 ny —
Berlin — — 63 3 + 11.4 6 vV i i « — —
Biarritz — _ 66-6 , f 1 ü i u _ —
Nizza - — — 0 4*3 1 + 171 E 1 1 — — —
Pans — _ 66*1 + 10 1 NSE 1 i 0 — — —
Christu-.nsund _ 67-4 + 4.S W 5 e - — —
Stocv 64-8 . -f- - .6 N 2 - — —
Szén tr __ ö- 8 + 6.6 SSW 4 — —
Musz» . — 59-8 . f 10 3 ESE © i ö ~ —
X arso — _ j 65-a I -t- C.4 SSW 1 4 —
Kiev - - - ■ 6 ; + 8.5 NVV í 0 í~ —

A szélirányok jelölése: N észak. E 
■ W nyugoL — Feüiőrel: 0 ereszen 
nyíre derült, S *: részben felhős, 3 
4 egészen borait, ® «»ső,
K zivatar.

ra ko|»í S
Hírűit, 1 
mobnyire

A

A maximum terjedelemben megnüvekedve lassan délkelet: 
Európa felé húzódik, miután északnyugaton uj depresszió 
sülyeszti a légnyomást.

Közép- és délkeleti Európában a maximum hatá=a slau 
derült, száraz idő uralkodik. A hőmérséklet nyugaton 
emelkedett. _

Hazánkban az éjjeli lehűlés igen érzékeny volt A hőmére 
számos helyen megközelítette a fagypontot, sőt az észa»1 
Kárpátok egyes vidékein a fagypont alt sülyedt Esőt csu­
pán a tengerpart környékéről jelentettek.

Prognózis: Derült, száraz idő varhato hőemelkedéssel.
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A budapesti áru-

tivtavidékii —.— — .
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bácekai 7 !
ezer«' hOm. — . 
romai« -
bőig**-
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Árpa _ 50 kg.-k.Q

Köles _ 5Ő !- • - 
Zab-------50 «g - 1

Tengeri 50 kg -u.i
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1900 EGYETÉRTÉS, KEDD, MÁJUS 22.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1900. május 21.

árjegyzésé

ldójiir;i> --zép | >i/all:is reggel 7 órakor 3tiÖ cm. | Hőmérő reggel 7 óra kor -f- 10 C. | Légsniymerő reg. 7 ó. 773 m/m.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemtiek. — Arak koronaértékbem, 

*1 Késs én*.

A hvlapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzkén 50 klgr.-kint. — A minőségi súly hektoliterenkint <
iiiograinmonkint.

74 75 76 77 L 16 | 79 80 81

7 55 _765 7.65 8.- 7.7C 8.05 7.80 8 15 7.85 8.20 8 C5 8.25 8.10 8.35
•_ 7:55

7.2a
7.60
7.4S

7 60 
7.40

7 85
7 60

7*55
7 45

7*50
7 75

7.80
7.65

7*55
7 9a

7.85
7.70

s!io 
8. —

8Í10
7.25

8.20
8.10

8.10
8.-

8." 30 
8.10

60
85

7.45
7.70

765
8 -

7Í55

7 35

7.7U

7 40

755 -7:- 77C
I-I

7 .SS V175 8*- 8."- 8Í15 —

=:-

ártéfcpo.

Minőség Arí olyain
kor -tói, kor.-iK

Rozs — 50 kp.-kmt tlniirn üU --------------------------------------- 6.60
6.50

7. — 
6.60

Arps — 50 kg.-kint

Takarmány. •iv.rf'ndC ... _ _ _ __
„ másodrendű______________

6urfú/‘-sre tiszav.öeki______  ________
. felnómagyarországi________
„ ü uiiauiun   ________

5.90
3.60

6.IC 
5.80

_ ___________
Köles ... 50 kg.-kmf — 5.- 5.20

Zab____ 50 »g.-kmt FI sör- r<:l...................... ..................^ 5.55
5.10

5.6 . 
5.4U

Tengeri 50 kg.-kint z5;! 5.70

f>peze 50 kg.-kint ........—......................................... 12.5C 13.05

b) Határidőre.

Pénz Áru

korona korona

50 kg.-kint

1S00 április----------------

11*00 október________

7.99

8*13

8Í01

8.14

áll kg.-kint
1HÜU április...________

1900 október — -------
7!
7.28

7Í10
7.29

Tengeri......... ....
5u kg.-kint

1900 május_________

- Julius ... — —

5.64

5.*67
-*.- 
5 68

Zab ____ ______
50 kg.-kint

1900 április ...-------

. október _ — —
5.08
5.30

5.12 
5.32

Kap.-ropcza
fiO Kg.-kint

1900 augusztus-------
. íeoruar-------—

14.- 14.10

4•/.*/. i 
6 % 1 
6 % j 
4V.% I 
4 '/,
4'/»*/# I 
4 ■/■•;• •

!

4*/»®/

3‘Y’o

11 Leszámoló árfolyamok Hl. KQIönfél termények.

£cza .1 -:g.-kint--------------------- 7.55

Eczs ■" -g.-kmt — — — — — 7 —
1 er geri ............ .. ...............  5.6<
Zau áv kg.-kint — — — — — 5.08

4roR ____ _ __ — —
Kay.-Rer-oze _. ... — ----------- - -

1 . Hajoxaai fuvardíj.

Kenni, n
( Panrsova — — __ —

Dana B-7 • - -------------------
J r -a-----------------...
1 ’.i-i var___________

TI«»« ___________________
l 1 itei_______________ S’—SH

í Ezara y.uovicz______________ 5X-ÓS

Be*. , x „H. , 41—

••tiraiiímvukmt u >uibtabi 

tc*i Üti Üllerrfi mvg t-^úfa.

raj
Pénz Áru

korona korona

ingyen hordo Disznózsír budapesti_ - -- --- --- --- ---------------- 56 - 56.50

3

50 kg -kint Szalonna _

magyar la legenszantott vidéki------- —
varom legenszantott. 4 daraoos—-------

_
46-
50.-

47-
51.-

< 7.sukkal együtt boszniai, 169» évi, usance-minőeeg — 18.76 19.--
íe

ng\-uiy í isztaauly „ . e 100 darabos ------- 24.50 25 -

o Mir.C-eg Szilva —_ szerbiai e e usanee-ennőseg------- 16.*75 17.*-
500 gramiiraokint . .100 darabos _____ 23.- 23.25

X 50 kg.-kint • • •$>=>»-------

o Ingyen hordo
Szllvalz — szlavóniai 1898 — — — — — —

- 50 kg,-kint szerbiai 1898—__ — — — — — — — 16.50 17 —

A
 r .uc.’trna magyar. 1899 ______________

lóhere apn-szemtl 1899--------------------- 1-7
30 kg.-kint Eeremag _ . Zozeps^erü 1899 ______________

„ uagysztmu 1899 — — — — — -.-

B) Értéktőzsde.

E r t é k p pírok

I Álla madossa;:

K Megvár allamacoesag.
A: \ 1.100.500. '.«»mi út. írt tiev-ri. arbok. adóm.

. rt tok ............
10.1'H' .... irtllrv-rt . ‘iDOko. ».1-m.

97.25 97.75

.•rt'vkü járadék, adómentes—

uj. v.--. alhm.k. ar. frtb. lOOar. !. •- 24«» k. 
ahaniv. aranyk.. adom. !<><> ar. írt — X4u .

. évi ut Um vasúti ezustkőlesun— —...........
Xii.unk. v„-k.rz*:: . ar. u n tn.. 10 t. -t-t1.~ X'.0 I . 

r.yereia.oyk.. 1U0 írtos drk j»H) frt;
. ' yO , . 50frt=lU0K.

r-gule-kart. k tveny, uáomer:te~ — ...

•. : ::»-t4**riiiente-it>—1 kt-tveny. acomente-
Ho; vut-sZiuvoii . .

Ertokpap
I Utolsó árfolyam 

; íoo kor-kínt.

Tiszai es szegem nyert-ink. adóra..100 frt = SOU k. 
Horvat-szlavon jelz. íólűv. Kutv. adólev. 7°/, _ ‘

bl Osztrák államadoseag-
Egyesített jarariók papírban február—augusztus 

május—november— 
lyv-iMt .araitok ezüstb-n januar—juLua ... — 

április—október — 1
A run v . adom.. ar. fvtban, 1U0 ar frt — 210 k.
KnronaertekQ jaradek ...---------------- — — —
Aliaiusvrsj. IHM. evu. 250 írt. p. p. — óí5 k.„

lhßo. „ 500 . o. e. = íooo k ...
;v-i0. . 100 ... = ZOU » —

* l3o4. . 1W . . . = 200 k-
I . ibö4. . 60 . . . = 100 k_

el Idegen államadósságok.
Bolgár államv. zálogkölcsön 100 ar. frt = 240 5
-..•rrL-ia u> ,-nulrr n 100 trauk vő ». ..............

HM* . : - Vő . 10. feltlln.

137.75 138.75

97.60 
97.6C 
97.50 
97.50 
10.75 
97.- 

160.- 
135. - 
158. - 
20,.50

98.10 
98.10 
98. — 
98. — 
9/.25 
97.50 

162. 
136.- 
1 59. - 
204.50

203.50 204.50

G3. - 84.-
76. - 77.-
77. 79.

II Mán bölcsHnSk.
Bosnyák-herczagorinai orsz. kölcsön 1895. érből 
Bosnyák-herczegov. orsz. vssati köles. 1898. évről 
Budapest főváros 1890. évi Mlesöne, adómentes 
Budapest székéé-főváros kölcsöne adómentes — 
Temes-bég*völgyi rizszab. társ. kölcsöne — — 
III. Záloglevelek én köleeönkötv. 
a) Budapesti Intésetek fclbsesátásaL

Belvárosi takarékpénztár r.-t.---------------- -- —
Egyesült 5pesti fővárosi takarékpénztár írtban

Egyes, tégla- és czemeutgyar i.-l. elsnbbs. k.
Ganz és tarsa vasönt. e gépgyár r.-t. köles. köt. 
Kisbirtokosok országos f? Id ni telint. ^-------trtoan

’ „ 50'/, evre frrbao
M. agr.- és járadékbank r.-t. szölökötv.------------
„ . . „ járadékjegy vissza fia. 11)8*/,

Záloglevél korunaertekbeu__
Magyar földhitelint. o. _________________ frt ban

. . , 41 evre ... .
„ koronaértékben >0 evre _ 
e koronáértekben 63 evre _ 

’ e szabály, es talájjav. írtban
Magyar helyiérd. vasutak kotr. 50*/, evre „

„ 50 évre— _____
* ’ * .60 evre I05e/e_

Magyar jelzáloghitelbank ...---------------- 'rtuan

• e köts. kötv. 60 évre írtban
e köze. kötv. 60 evre

_ „ kózb. k. 60 e., vf. 110 frL
e e k. k 6 » e. lOOfrk. = 46 k.
e . nyer.-kötv—------- — .
„ . . osztr. l'elülb. .

Magyar országos köze takarék pénzt ti) o frtbiii

Magyar takarékpénzt. cözp. zálogbankja_______
Magyar takarekpénzt. közp zálogb. kor. ért. ..

1 ... közs. k.

Oszt rák. magyar bank 401/, évre _ __ __írtban

Besti hazai első takarckp. köza. kötv 50 évre

• . • . zálog!, kor. ért.-------
Festi m. keresk. bank ________________írtban

. . , , köz*', kötv. 50*/, évre..
• • • . köza. k. vissz. 110° „frt
• • • p kóz*. k. vissz. 10j" , _

b) Vidéki ée külföldi mt. klbeonátáneL
Albina takarék ed hitelmtezet______________
Aradi polgári takarékp. 10 évre ______ __

. , , 40 é. visszatiz. 110 ’,

Aradmegyei takarékpénztár..................... ..... ......
Bosnyak-herczegovin.n szabad, országos bank c
Djbreczem első takarekpenztar ______  _
Erdélyr. m. '^lzálogbitelb. évre -----------

, , e 40 évrv visszafiz.
tiorvat-szlavoa országos jelzálogbank_______ __

, * , , közs. kötv.
Nagy» b ált. takp. Sl'y, e.. vissz. 110 0 _ °

. , #40 evre, vissz. 1061 e __ _

. . .40 evre. 111 fcib._____
, , . 35 evre. IV. kib._____u

Nagyszebeni földhitelintézet________________ __

. . VI. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. _ _
Temesvár első takarék pénztár____ ___ __ __

1V Elsőbbségi kötvények.
Adria in. kir. tengerhajózási részvényt.___  .
Budapesti közúti vaspxlya-Láre. koronáért. _ —
Buuapost villamos városi v.sut r.-t__ __  __ _
Buoapest-pecsi vasút------ — — __  _ _
Deli vasút ......... ............... 100 marka = 118 k.
Első cs. kir. szab. dunagözdiajózasi társ. _ _
Kaesa-oderbergi vasat 1889. — ...__________

. . 1889. 100 m = 118 k.

I . . 1891. 100 ni = 118 k
. . (oszt. von.) 1889. ez. _

Magyar folyam- es tengerhajózási r. t._______
Magyar-gacsorezagi vasút I. kib._____________

. . II. kib._____________

. , 1874. kib.___________
Magyar v. els. k tier uh. czelra. ioO n. 
Osztrak-magyar »Hamvasat 1883. 100 m

— 1*8 k. 
= 118 k.

Torontáli uelyi eruekü vasa’ak

V. Bankok ressvényeL
Angol-osztrák bank________________ ___
hui’.apesfi banx-gyesület______  __ _ —
Ei-V. -‘gyár iparoank------ -----------------------
Fiumei hitelbank ...___  __ ._ _ __ __
Fővárosi nau k - részvénytársaság   __ _
Butlapei-ti giro- es penzlar-egylet _______2
Hazai oani -reszv-íuy-tarsasag___ — —
Hermes magy. ai'.. váltóilzlet reszvt. _ _
Hu.-vat kér* -Keiiidini bank______________
H.orvat I z-umtoio bank ...______  _ _
h orv at-szlavón oi szagos jelzálogbank____
Magyar atlalauos hitelbank ...__________

majusjjvég.
Magyar ipar- es kereskedelmi bank _ _

„ . . május vég.
Magyar jelzáloghitelbank_____________ —

Va/yar kercskeoelmi r.-t............. .. ... — —

ww t m .
' W ket.-luDt

10.50 91.50
99. — 100.-
97. - 97.25
92.75 93 25
92.50 94.- ,

99.- 100.-
98.25 99.25
91.10 92.10

102.- 103.—
99.- ICO.—

102 - 103.-
102.- 102. - 1
98.25 j9. '
96.5C 97.25
98.50 95. — 8
99. — 99.50
99.50 100.50
93.-0 94.5C
92.75 93.75
32.90 83.9G
9C.25 91.2) 1
95.50 96.80
92.5': 93.50
93.50' 94.SU

101.—i 102 -
98. 99. —
95. - ! 3ö.-
93.50, 9-5 .50
97.50 j8.
97.25 98.25

100.- 101 -

115 — 117.
. 117.— 118.-

103. 1G4. —
93.50 99.5»3
8.30 99.5C

93. - 94 -
98.- 99. -
9/.50 93 50
9! 9i.SC
97. - 98.
91.- 9:.50
03.70 99.70
98./C 99.70

, 93.?-> •9.25
92.75 93.75
94.2". 95.25
98.'0
93.23 94 25
93.25 33.25

102.2? 103.25
94. — 95. —

101.- 102.-

98Í50 99Í50

; 93." - 99Í -
100. -

98.5C 99.50
99.50 139.50

100.- 100.50
102.-
102.-
101.75 102.25
99. 100. -

102.SC 10..50
106.- 107.-
108. - 107.
98 75 99 75

117.25 13.25
100.- 101.-
98.25 99 25

i TOO.- 10C.S0
1 93.- 94.-

95.- 95. -
92.SC 9.. .50

1 95.- 96.
961 — 9?!-
97. — 98.-
96. SC 9;.50
96.50 97.50
97.- 98.-

I 99.- 100.-
105. 106.-
1C5.— 106. -
95. 97.-

106. — 107.-
106.- 107.-
10C.25 101.25

97.7e, 98*75
1 l- ’" 1 arfulva.i

1 kornna-rték

236. — -38.-
td1. - • 3 -
323. - ,23.—
164.- 167.-

224.- 226*.-
225.- 12-£\Z

—. - 
220.- 2241-

1 J2l'.i 728 -
1 -. -
• 188. 189.-

> 45 6! 457*.-
4::C - 425. -

rtékpsplr*

Magyar leszámítoló ée pénzváltó bank_ 400 K.

Magyar takarékp. közp. jelzálogbankja------- 1000 !
Osztrák hiteimtézet_ _ _ _ __________ 320 |
Osztrák hitelintézet ____május végére 320 j
Osztrák hitelintézet 1899. kib.___________320 '

Dnienhank_______ __ ________ ___ — _ 400

▼I. Takarékpónetársk réesvényeL
Belvárosi Lakarékpénztár___ ________  _ 200
Budapest Ifi. kerületi takarékpenztar____100
Budapest-evzsébetvarosi takarékpénztár *oo K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálógk. r. t. 401) K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp.___ 600
Magyar áltáléira# takarékpénztár___ 500 K.

VTI. BiHtoeitó-táreaságok róesv.
’ Bécsi biztositó társaság ___ ____ _ 400
• Becsi élet- es jaradék-hiztositó intézet.!. ._ lm)
■ Első magyar altalános butosito farsasag._ 50*90
■ Foncieiv. p^eti biztosi tó intézet_______ __ zoo

M gvar ng- .«# viszoutbizíositó .. t. ____ 00
lxvu,z.;ti nale-öt-biztosira.-.-;,_______  200 K.

• B«nimma viszontbiztosító intézet —____ 600

vili. Gömalmok reesvónyet.
- Concordia-gőzmalom r.-t______________ 500

- . » els.7bbségi rész?. 360
- “*1" budapesti'gőzmalom r.-t._______ 60O K.

Erzse:.-* -gőzmalom-tara.______________ 40J
Lujaa-gőzmaium r.-t.______ ________  _
Festi hengermalom-tára...............    900

- Fest. molnárok es sillők gőzmalom r.-t. _ 400
Pesti Viktóna-gözmaioru____ ________ _ _ 0

IX. Bányák ős téglagyárak réesv.
I Budapesti tégla- es mészégető r.-t_____ 200 K.

Biioapest-sz^nUőnnczi téglagyár _ _ _ a
_ Egyesült legia- esczemenlgy.tr r.t______ 200

Északin, egyesült zőszenb. es ipar*.__vOO

Utojsó árfolyam
" m? ' -iE'i Osztalék

feorpnáéhék

490!50 491*50 19Í—
950.— 960.-

725.50 726.- 30.—

!775.- 1785.-
2690. - 2683.-
539.- 592.-

201.- 202.-
210.- 21 4.-C-
160.- 162.-
413.- 4,8.-

2225.- 2235.-
5 0. - 580.—

1385.— 1350.-
16UC0- 16100-

28.—

415.- 410.-
534.- 544.- 30.—

5250.— 5350.- 30.—
192.- 195.-
?' 5. — 22C. — 20.—
20:. -

1 laO - 1200.-

480.- 480.- - " —
800.
49C. - 1010.

»20.

160.-
350.-

E r t é k p
Utolsó irfolya 8

m XMkórohaérfék

Magyar ezukoripar r.-t._____— — — 1200 K.
Magyar fém- es lampaarn-gyár r.-L — — 200
Magyar gazizzófeny r.-t................... — ... — 200
Magyar ruggyantaarugyar r.-t. — — — — 200 
Magyar vasúti forgalmi r.-L elő*, jog. a. 200 K.

id. reszv.-j. 200 
Magyar villamossági r.-t._____________  200 K.
Ai.-/ ‘irazdusjgi in, . eszv.-tars.__________ 460
Nagyszebeni villamosmtt r.-t. _ __ __ __ 1000
Nemzetközi vHiámnssagi társaság _ _ __ <00
Nemzetközi waggon kölcsönző r.-t.____  400 K.
Popper Linót faipar r.-t......... ................................ IOO
Qnarnero részvénytársaság ...________   20(1
Royal nagyszalloda részvénytársaság _ 200 K.
Szegedi kenderfonógyar r. t_____ ___________ 100
Sziszeki tarhazak r.-t.   200
Telefon-Hírmondó r.-t. ______ _____ i00 K.
Tőrnkhirodalmi dohányeirvedarnsigi r.-t. _ l *2

XIII. Közlekedési váll. réesv.
Adna m. kir. tengeri hajózási r.-t____ _ ^00
Aradi és csanaríi egyes. v. r.-t. tőr*s.-r. .Z 200 
haja-Zombor-tJjvi :**ki li-iyi érd. v. r.-t.._ 2 «)
Rarcs-pakraczi vasút olsőbbs. rósz*. _ '»*»
BuOapesti közúti vaspálya társ._ _ __ _Z

1995.-
; 220.‘Z

! 36ol —■ 
1 590’*/
I

250-2
' 936*-
1 55*0.- 
'1020.-

2C0uTí-
,230."

25T.-
IOO0!-
-530.-

W2-:
10.-

570; —

01

K 4
íelsf-magyarorsz. bánya es kohóm. r.-t.
Irtv^n téglagyár r.-t. ---------------- -- _ _u<)
aansa-somooi kőszenbanya r.-t. id. elisrn. GO
Ki- sebesi gramlti.uiyá* r.-t._______  200 K.
Kőbányái gőztegUgyar r.-t._______________ S-*0
Kőszén banya es téglagyár r.-t_________ 20 K.
l.echner rako-i téglagyár r.-t. _________ lOO
Magyar aspna.t r.-t.    -(H)
Magyar alt. kőszenbanya r.t________________ -*u3
Magy. gőztégla-, casm.- ee gvpszgyar r.-L l'OO 
Magyar zenmiai gyur r.-t. élöv. jog. n. _ ti00
Beter hegyi téglaipar ____ _ _ 200 K.
Salgótarján! kőszén banya r.-t._________ .00
Újlaki tégla- es mesy.egető r.-t. előv. jog. n. :;00

X. Vasművek és gépgyárak róssv
Első magyar gazdaság, gepgyar r.-t.-----------.00
.Danubius" m. hajó- es g -pgyar r.-t.._ 200 K.

Ganz e# tarsa vasöntöde es gépgyár____-00
Magyar belga lemipargyar r.-t. elsőbb*. 200 K.

Nadragi vasipar társulat ...________________4J0
„Nicholson--gépgyár reszv.-Ur*.____  200 K.
Kimamurany-saigoíarjam vasmű r.-t. _ 2*»0

tichlick-fele vasöntöde es gépgyár _______ 00
Teudloff s Üittnch grpgyr.-t. Ai sor. elölj. 200 í. 
Weitzer Janos gép-, 'vaggongyar r.-t. 400 í.

XI Könyvnyomdák reesvenyei.
„Athenaeum“ irodalmi cs nyom iái r.-t. _ 200
Franklin-tarsulat ...______     3**0
„Kosmos“ mümtezet_____________________ 200
-Balla>" irodalmi im nyomdai r.-L_ __ _ lOO
resti könyvnyomda r.-L_ _____________1000

XII. Különféle vállalatok réssv.
Altalanos wafcgunkuicsonzö-társulat — <00 tL
„Apollo* kőolajGnoraito-gyar r.-t. _ _
BanlJm-lele vegyi gyárán r.-t.____ __
Bihar-Szilayyi olajipar r.-t------------------
Brassói cellulose gyár r.-t.----------------
Hudapesti általános villamossági r.-t.

Első magyar betűöntődé r.-t 
Első magyar gyapjumoso-

-i 220 
- 110. 
- 64/ 
-j 2ÚU.

• • „ id. rész). _ __
Budapesti vill^mos városf vasut r.-if___

„ „ „ „ élv. jegy _ _
Budapest-szent-lőrinczi h. 6. vasut._ ._ ._ tOQ 
Bpeet-uipest-rákosp. vili. köz. vasút r^t. 200 K. 
l)er,re«Zt:;i-tiajdunanasi vasut h. e. v. els. r. ifi 
Deli vasut______ ____________ __ _4 0

Első cs. kir. szab. dunagözhajó-tars. „ 1050 
Gölmczvölgyi vasút r.-t. elsóbbs. r-j#**. 200
Kassai Közúti vasat _____ ...___ 2ü*l
Kassa-oderbergi vasut___ ___ _______ _ ,o*l
Kaasa-tornai halyi érd. vasul r.-t. als. r. ,0*1 
L'iii .1 voitrv vasi.. részv. .„ 40a jv-
Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t. *00 K.
Magyar-gacsorszagi v,isut___________ __400
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t______ 00
Magyar ayugoti vasút_ ___________ "00
líaramarosi sovaeut elő. részvény _ 200
Marai. .rosi sóvas /t törzsrenzvényéi — — 2d0
Maramarosi t

lOO 405.— 403.— 
”00 —. - , —. — 
2*Hl 624.- 625. - 
.1)0 —
- 385. - I 395. -

319.-' 125.-

110.— 11S. —
130*.- 14o! —

109 - 110. - ! 
7 20.- 700. - !

i)2. ; °5 .. - ]
95.- 337.- ! 
5c.- 356.- i

414. —j 41 d. - j

426* — < 4 0. - j 
136.- 18-L- ! 
113.- 126.- ( 
: ío.-i 126. — i

5(H) K. 
. 200 K.

-t.2VU0 K. 

bízom, r.-t—
j magyar »ragyar r.-t. — ----------- 600 k.

Első magyar reszv« uy serfűződe—_     600
Első magyar seri ■•luzlalo r.-t. — — _ _ 400
Első magyar szálloda r.-t........... .. —   _ 10
Első pesti spódium es csonthszt gyár____ :’l)0
Fiume, rizsna.’ituio- as nzskemenyitő gyár 1000
Gsciiwindt-lde szeszgyár ...------------— — 400
„Hungária" műtrágya es nonsav-gyar____ 10O
Juntán Viktor-tele nőrgyar r.-t. els. mszv. 211O
Kanetgyhr r^s/vei,;, Urstvag-------—--------- .<n)
Kőbányái i-ir.uy erlóző r.-l— — — — 300 K.
Köbanyai puigart seriűző reazv6uy-l.»r. KtJ K.

— binr03v.tsarb.-sz4oizrdg. vasut els. r-ro*. Hl) - —
_ — Nagykik;nda-nagybecskor, vasut els. r. ... 2üJ
70 — Oriente magy. tengeri hajózási r.-t.__ 1000 K-
_ — Ueztrak-magyar anamvasul _- • 0

■ 4-1 6 r 3.50 6->4. -
— — Pécs-harcsai vasut ___  . ___ ___ _ OD 421.- 4É6.-
—- r K • .0
— . — Szlavóniai b. e. vasút als. részvény — — l>*
—. — 7)*:.-!.úr.nr,:-.1*/.; Xumr.z. n. » . r. . - r. S > 163.- 165.—
— — lemesv.-.r-Mu':'.- :i -ri. ». r.-t. els. r. 2<V: •».
—. - Zaibó-Nagy-Bánva b. *. vasut els. r._ 401) K. 360 - 370.—

drbkmt XIV. SonIegy*h-

10 Bazilika aorejegy ............... .. — — — ^ 12.25 13.25
10 „ „ osztr. falulbélyegzes-sl___ _ _ 14 —

— . nyeremeny-jagy - — — -- -
2 00 Bécsvarcsi nyeremeuykülcsün 1874. évről 387. - 331. -

"0 Budavarnai sorsjej., ................................. _ _ • c. - 24.-
bO . osztr. M ül bélyegzéssel__ 137.-

4 „Jo FZ1V“ egyesü.díi »őrs:egy ... .............- - 6 - 6.50
4 . , e osztr. 'elUlfidiyági. 6.SC 7. -:

— '•.agyar •• . ... .. i 24. - 26 - i
25. 27. -

10 Magyar vörös-kér észt Sorsjegy ._ ............... .... 20. - I
10 . • . „ osztr. felüloélyegz. 22.—

•- 24 Ola«a vörős-kere« eors-egy 22." 25 23.
2 4 , w s „ osztr. felülbelyegz. 22 70 23.70

30. - 2. - ;
••0 Osztrák vörös-kereiz.t sorsjegy___ __ _ _ _ 4 .25 42.25

•. oo Osztrák hitelintézeti eors.egy ... 431.—
p. p. -4 PauTy aorsjogy------------------------------— — — ^ 1J2. • 1 34. -

XV. Pénznemek.
í

Arany. es. es kir. vert — — _ _ _ _ 11.38 ii.«
„ . . kör.____ - _______ 11.35 J * .45
„ oertrák vagy msj-yar 8 frt*->s ^ _ '9.76 1 9.33
. XI frankns............ .. ... ... ...........  _ _ 14.26 1 9.3C
. 20 n ;.rkas.. . . — —__ — - 23.6-; 2J.75

Nemet bír d. 'nr: ■ jA-nurt. b.inkj. 11')0 rutritt) 1*8.25 '18.55-1
franczia oani; gv 1 !"<• ír,mk|._ _____ - 3 .35 9 3.55
0,’s~7 b/u,k:egy 100 lírai _ _ _ ... _ 9"'. 50
I’apirrul 1 ' daral.onkmt______ ______ ___ _ _ á.5 2.56
Honi an bankjegy iioo lei) ... — — _ —
hrtrb bankjegy <100 ezüst dinar)

•- kam .< X < 1. Váltók árfolyama Hátra).

Amsterdam _____ 100 hollandi írtért 200.20 200.60
t •, Brüssel _ _ ________100 franks't________ __
1 •, l.ouonn .................... ._ 10 sterlingért ._ — 2<2.5C
,i •, Nmiet oankmaczok_ ._ H»ü markiért_ —_ 118. ->a 118 55'

«, • e OUaz oankpiaczja _ 100 hráért ._ _ _ 91.
e Paris ... . ._ _ lOO tr^iuort _ 9S.35 36.60

• Svajczi naukpiaczoa _ 1UU . __ _ 95.6C 95.95
,i i»,e bzeutpetervar_______ _ 100 runoiert _ _ _

Magyar ált hitelbank-------
Osztrák h;telintezet----------
Magyar arany ara,i.-k 
Magyar goronajarad-tk 
Magyar ip. es kercMí. bank. 
Magyar jeuaíoghuc.i.ank ._ 
Magyar leszámít > «> 1. ink ._ 
Rra.a-Muianyi vasuiú r.-t.
Bpesti közúti Vaspálya — 
Dc:i vasul — — - —
0szír.-magy ar a'i amvasut — 
Budap-sti uankegye- llct — 
t:*' magy.,1 iparnaio. .. —

Leszámítoló árfolyamok májnn 1 S-uról

. - - 2687.

’ — - 1993.

Pesti m. terest. .:iz____

> ..gyár czuKurmar r. L —

Magyar asphalt r.-t _ — — — — , 3,1.-
Bei városi tak árok pénztár r.-L------— . -
1. magyar *it. biztosító ta.ru.— — — . . —

E .............. - - '
M”V. • •,•1.1- cs cementgyár r.-t. — — —
>riilicK-leie vasöntöde r.-t. —------- | — .—

í'e-ti hazai ei-ő tuzarekiieoz*- ,r . .^ — . -

Ganz-fc’e va^intúde r.-t. _ .
SalgO Tarjam kőszénh. t. _ .

Nemzetközi waggunKmcs. _ 
iiuuaj-usti vili. var iéi ,’asut .

l'.u.lapesU villan,,,- w:, r.-t. .
Magy. kerámiái gyár r.-t------
- vi-om. Dauva- ■ Kuliomó
Egyee. Bp. ffv. takarékp. — .
Lujza güzumom r.-t. — — -

>i..gyar . n.amuscagi r.-t. —

t 236-
210

1 riankzai 
urok el.-.ii

Kártyajátékok
könyve A legelterjedtebb hazai 
es kült/fldi kartvajutekok le­
írása < jat-z.i'Ug: t gyors ks 
bizt'i- iktata> A hamis játék, 
k roulette a játék barlangok 
leirat’.ai. n k.irt»a-Duvesz- 
ledcsaei. a kartyaj.tV-K',k törté­
netevei es kártya-oiuszavak 
szut.ir.tvai b-ivitve. Sz*-t Kész­
ít-tie Parlayhv Kalman Kluszo- 

M-.kanv Berczitöl. Minden 
7,ras keroesbeii mint meglnz- 
iii.io vuüex szolgalat. Szamos 
fceppei. több mint '20b oldal 
Ára vaszonkötesben 1 frt 80.

Megrendelhető

ÍZ .Egyetértés"
tudóhivatalában Hu lauesten, 

Papnovelde-utcza 8. sz.

di franczia különleges- 
ségek (gummi »■•- halindvag. 
összes II*>i óvszerek stb>. 
csakis F Berjíuerand
fii* leghirneveseiit, párisi 
gyárostól legdwtív sei.ben

b‘-szereziie!ök

— berment ve küldeti» %JÍ

Magyar királyi államvasutak
ii7»i7b:47 ooo. Cl -7 ti.

Hirdetmény-
Oeitrák-magyar vasúti kötelek Áz nj II. rési. 4. díj­

szabási füzet kiadósa.
► .Ivó évi jul us hó 1-én életbelép az osztrák-magyar vasúti 

kr.tck-k u II r--z 4 díjszabási füzete, amely az 1. külön dij- 
dz..: .-;,a tartó.o aruknak »gabona, hüvelyesek, őrlemények, 

-t;.. --yre-zt a kir. -zab kassa-oderbergi v.i-ut^ ma­
zy ar vonalai es a bács-bodrogi helyi érdekű va-ut Zenta 
állomása, másrészt pedig az osztrák vasutak állomását közötti 
forgalomban teheráruként való szállításra vonatkozó dijtetel1.- 
fc. * f ,ghdja magában és a mely áltál az eddigi 189-2. évi 
augusz'.u 1-t->1 érvényes III. rész 1 díjszabási tüzet összes 
pótlékaival ^yutt hatályon kívül helyeztetik.

Az uj díjszabás egyes példányai folyó évi június hó 1-tól 
kezdve a m kir államvasutak dij-zabás elárusitási irodájában 
(Bu-íapest VI, Csengery-utvza sz.) valamint a részes vas­
út.-. igazgatósága1 na! kaphatok.

Budapest. 1900 május ltj

A magy. kir. államvasutak igazgatósága,
a reszes vasutak nevében is.

(Utánnyomás nem dijaztatik)

* a ekénk herontnto t számtalan megbízható hltelns 
'4 kó.xonoirat folytan ezen nogyedsxaxad ®t*.t^.n0*110 ren* 

ictexet a legmelegebben aJanUia.o.________ _
1 Rendeld intézet VI. Andrássy-ut 24. szám,
’ Opera mellett.upera luvuoiv-

Titkos betegségeket,

»0.0«,,. - borb.te*s.gek.t *r=KT.I <U ____ _
,,»o, .ikerrel, tjore.o •» d.,en» ECs:Dr. GAJEtAI AKTAra m-

-H-VO» »«bon. esuiwx * ezsmeex tudor, volt cb*«i. kir. • ,6|
Rendel: „«out, 10 órától d. e. ege« 4 or.dvluUmg «rt«7o^Úl 
* ora,?. am- Díjazott l.v.l.Hr. nagyobb 
w <y"«n*re«rői is goudoelodv, ,n*. « - NOKnea

váróterem. —
Cejuio.. »«.1.0. - • «.*>0.1 Dr. SAKAI AHTA^O- =.«-

F renaelhetf -
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

, 'mez ■ il-ik ntdubzo inofjelent) a nemi betegsageü e*“1 ***!!*< 
gyogykeseleeebc* czimü könyv, volt ara S frt 60 kr., 0

j gjjp most csak 90 kr.
j 4 könyv jól becwraiagolva 1 frt bekOldeae mellett bermentve Küldetik mag- 
« A könyv tartalma: I. Aa lvaroerve* leiriea. — U. A nemi •*>*• 
i eL réti est iil. Az „ofertőxáe e» as ejjeli lua^umléeek. — IV. A nugy- I -iőtaxar itnonerl nugycaőeiüknletelt. - V. A bujakor l»elüli»). - I 1. feberfolyas - Vll. Kltrvengú.t irrteró. - VUL Nőt magtaianaag.

UL. As ivaraa^rvtiK j.eg.^U|{eagjene.. fő.aoyvaője sjftoUucu^^

ÓGAZDA KŐ
[V

I I W

^<sS5>

-------

Ax a jó p.-izda, a ki igyek­

szik a gazdasagában elő­

fordulható bajokat és ká­

rokat ingatlan- és lábas 

jószágairól elhárítani. — 

Hogy ezt joKor tehesse, 

oiva*- son tanulságos köny­

veket, a miket tapasztalt 

emberek Írtak. — A jó 

gazda meg a rossz gazda 

között az & különbség, 

hogy a jó gazda más 

kárán tanul,a rossz gazda

magßen.

v

\

Birtssr LAssi*. A tejgazdaság és sajlbéstíiés. 202 képpel Vászonba
kötve.................................................................................................. kor. 4*

Cuiokuti Fmi.cs és Kozocsa TiyABx«. A /uA alti- is fcjV)dcsú»ta. I. rész.
Képekkel.......................................................................................................kor. 2* ■ :

Gothasi, Sxkdos. A városi hulladékok értékesítésé és a houzposztkissiUs.
36 képpel és egy' táblával............................................................Vxx. -"80

Gotwsd S. A Thomas-salak, mint a legolcsóbb foszfoiirrgya kor. 1’iTO 
Has só ViLMoe. Házi kincstár. Sok száz titkos szer leírásit. Fúsve kor. 2" 40

kötve..............................................................................................................kor. 8‘
Hknscs .Wo. Az okszerű talaj művelés elmélete és gyakorlata. 117 rajz­

zal ...................................................................................................................kor. 4*— -
Jaslowowsky Józsi.-». A szóló betegségei és ellenségei. Három színes, cgT 

fekete táblával és 76 rajzzal. V:iszonba kötve .... kor. b'49 
Ndsahw G»a*(,i. Méhészeti tai.u sa.l Oraélcti es tapasztalati útmutató a 

méhek észszerű és jövedelmező tenyésztésére . . « • kor. 2' 
OvMjUnrr Mna.óe. A dohány Képekkel .... ... kor. 2" *
Pstb av.es IstvAb’. A homoki szolok telepítése és művelése. 12 képpel.

Vaszonkótésben...........................................................................................kor.
Hofft K. Pia- A sertés javítása és hizlalása. Gazdak és hizlalók hasz-

nála tára............................................ ....................................... •. • kor. 2"
Szálát Jínos. A seprőcztrok termelése................................................kor. 1^0
Csalhatatlan onszam-.to könyv. Gazdák, iparosok stb. »zámáxa kor. —"SO 
Mezőgazdaságról és mezorendorscgről szótő törvény . . . kor. 1' ' j
Mezűgazíiasagrol es mezórendárségról szóló rendeletek. . kor. I-®® ú
A munkaadók es a mezogazdasagi munkások kozotti jogviszonyok sza~

balyozasáról szoló törvény..............................................................kor. —*<*0 ,
Életbeléptetési és végrehajtási rendelőtök hozza . . * kor. '(&
Állategészségügyi törvény—8Ü W\ \ \ \»\\\ / ///// ^
Dohány jövedéki törvény —őO - '''' \\\\i ///////
Halászati törvény . , —60

a. © 3$>.

: MEGJELENTEK ÉS KAPHATÓK :■■ lviCZV30C-.l_lZrN I cr\ C.O n^r-rv-, • w X —  ----------- ----

f LAMPEL RÓBERT (Wodiancr F. és Fiai)|
CSÁSZ. ÉS KIR. UDVA1U KÚNYVKFRESKKDÉSÉNKK KIADÓHÍVATALÁBA» ••

eeee Budapest, amdrásst-út sl ooeo

lim Ä OTQTT
# Is .üüi, Ataií

Kedd. május 22.

hib lÍ" . ■ Jblí. ibf-it -jied Lá

X. nap.

BÜ vz m. « 5» V *•"- VI
H ÁZálÚMkéi cm

Délután 3 órakor.

1. Nálró-di.). Kapc^olitiban 
• Vjr XV :i többi az egyleti p-nztárból.) Mind-n ma

n\értés nem volt. Táv. egyszer korul méterrel

V. - -ko-f'de ostordiijal. 1-0 drb arany (ebből ÖO arany **g az ostor alapítvány.
mr-ív °7. alkalommal a budapesti paly m 
rulbelul "21*37 m. Lrlovasok, i aiairás).nyerő pont előtt k«zdve ■ k

1 Blaskovich Ernő 3é sin Parlag f*:ila*»r '1 akaros ”•
•2. Gr. Desfours-Walden.de M -te pm Aladia Dunure- Angela ... . g;
3. 14r) Geist G. 3é pm Des Grieux Ereil-iouae—Donzollc . ... ... . **•
4. (3) Vgvanaz 3é pk Szomorú Gourmaiui—Sum mer llreeze .............. B
.") Guttmann M. 3é sm lr«alco Cullodeu 1-a ................................................
ti. Lov. Lederer S 5é stpn. Dalify Eriin ás 11. —Dongola ................. •
7. Hohonvzy G. 3é pk Áriadne Arcadian —Coppc-üa ... ... .. ö-

Aladin - Geist ist.

Fehér, világoskék -.apka.
Sötétkék, Íeh-I sapka.
Fekete. voru> uijak es sapka.
1 gy.inaz.
Von-, fekete szalag, kék sapka.
Vila • I-i. aranv-arga szalag, világoskék s. 
K-k, vörös szalag es sapka

3.30
nem nyertek

II. 3éWelter Handicap. 3000 korona a győztesnek. 400 kor. a másodiknak. Oly 
elvek 1S99—19«KJ. évben s-.-m BKJU k ,: »na »-rt .ku liandicapot, sem -’0<X) korona 
ráv. HW m. (57 aláírásj.

1 Gr. Hem kel A. 4é sm Doppeladler Gaga 
ÍZ. (8) Dreher A tié sk Dogma Gaga—Doll
3. Herzog M. 4é sk Corsica Hazlehatcli — ~
4. Lov. Lederer S. öe stpm Dalify 1‘rim;.-'
Ö. Flesch A. 4é sk Zsuzsi Stronzian->u. a; 
ti. Blaskovich Ernő :’-é sm Avar II Gumv
7. Sénvi S. ,'é ~tpk Esparsette Espoir—Ai
8. í-2) Dreher A. 3é pm Reducer Dunure-
9. Mr. Newmarket 4e pm Contras Vrimás 

1U. Geist G. 3é szm Redactor Scot Grey—\
11. Szászberek i műn es 3v sm Táblabiró Fenek—Tliecla ..................... 4e
1-2. Gr. Andrássy 'V. 3e pm Almom Gull" )< n — A'-tiva.................................. 4i
13. Gr Orssich P. 3é pm Mars Master Kildare -Enttäuschung..........  . 4t
14. Hohonczy G. 3é sk Cleopatra Arcadian—Ki .rrmt . 4^

Avar II.—Táblabiró

•3 idősb lovak számára, 
irtékti korteherversenyt

-Doralice........................ 63
1 62
•ardinia ............... . . 62

11.'—Dongula .... ... 61
plum .............. 56

•rsbu: • Menyecske 551
nv 11................................ 54

-Rebecca............................. 53
11 -Ga talpa........................ . 52
f. 1 teuown ........................ 50

Fehér és kék csikós, fekete sapka 
Vrirö-. fehér szegély.
Fehet. iekete .-zegely es sapka.
'argu. Kék öv.
Feher, bíborvörös ujjak, fekete sapka 
Fuher, világoskék sapka.
Kuk, vörös ujjak, lukute sapka.
Vörös, teher szegély.
Vörös, kék pettyek, vörös sapka. 
Fekete, vörös ujjak és sapka. 
Heliotrop, fekete szalag é- sapka.
.-átga, kuk gyúr-s uj,ak. -u. sapka. 
Fehér, kék gyűrűk, fehér <ap».a.
Kuk, vörös >zalag es sapka.

Kapható a kiadó

történeti dráma.
Irta: Ulustrálta :

BARTÓK LAJOS. PAPP HENRIK.
Ara gyönyörű diszkötösben 20 korona.

„ATHENAEUM“ irodalmi és nyomdai rószvónytársulatnái (Kerepesi-ut 54.) 

ésominden könyvkereskedésben.

ffiOEÍCS Will

4.05 III. Zár Handicap. 6000 korona a győztesnek, 6<K) korona a

1. (3) Lov. Lederer S. 4é sm Tímár Bálvány—Trésor ........
2. Lossonczy Gv. 4é srn Ronny Master Kildare—Ready-money ...
3. (1) Lov. Lederer S. 3é pm Ritka II. Matchbox—Rebecca................ _ *
4. Egyedi A. Hé prn Retford Retreat— Silver Relic ........................... *!
5. Blaskovich Elemér Hé pm Néha Beau Brun, iiel—Xeielejts ... ...
ti. Herzog M. 4é sk Corsica Hazlehatcli—Sardinia ............ - - **
7. Ottó flig 0 cs. és kir. Fens, lé sk Highest time Zsupán—Saba of
8. Biaskovich Ernő 3e pm Boldog Prímás 11.—Csintalan ................. '
9. Gr. Andrássy T. Hé pm Almom Gulloden—Activa ........................ -- «•

10. Rohunczy G. Hé pk Bosszú Arcadian—Bow ist .................................. *J'

Corsica—Ritka II

másodiknak. Táv. 2000 m. (31 alairás).

13 Világoskék aranys. szalag világoskék s 
6 : Fekete, feher gombok és ujjak, vörös s 
i3 * \ ilagusk.. aranysárga szalag, világosi, s
1 ': -rdeauxv ,* 1 azaczsz. ujjak, bordeauxv. s
1 Fehér, kék szalag f-s sapka.
0 2 F'-her, fekete szegély es sapka.
.0 Fehér, bordeauxv. gyűrűk, feh. uj. és s
4'-', Fehér, világoskék >apka.
!9 * Sárga, kuk gyűrűs u^ak, kék sapka.
9 Kuk, vörös szalag és sapka.

4m ív. Nyeretlenek dija. 3000 korona a győztesnek, 400 korona a másodiknak. 3é és id. nyeretlen lovak szá 
•4U mára. Táv. 1800 m. (10 aláírás).

1. Mr. Black 3é pm Baranya Gourmand—Madame Du Barry.................... 51‘/* Fekete, fehér sapka.
2. Blaskovich Elemér sm Charmant Charibert—Arám............................... 51,/2 Fehér, kék szalag es sapka.
3 (4) Geist G. 3é sm Balambór Espoir—Bella ............................................ 51*/2 Fekete, vörös ujjak és sapka.
4* (3) Ugyanaz 3é sm Viveur Gunnershury—Vicomtesse A..................... &i1 /2 Ggyanaz.
5' ((jj Gr. Hunyady I. 3é sm Jerome Zsupán—Jewess............................... 511 2 Fekete, rózsaszínű ujjak, fekete sapka.
ti" ^5) Ugyanaz 3é pin Waterloo Dunure—Wave............................................. 51* 2 Ugyanaz.
7 (8) Rohonczy G. 3é pm Eetók Arcadian—Ester ....................................... 5V/2 Kék, vörös szalag és sapka.
8. (7) Ugyanaz 3é pm Hadfi Arcadian—Getroffen ......................................  5V/2 Ugyanaz
9. Szászberek! ménes Hé pk Siker II. Ugod—Sorcery .......................... 59 Heliotrop, fekete czala? és sapka.

10. Gr. Trauttmannsdorff L. 3é fin The blaek Prlnoe Wolfs Crag—Lucas 51 ‘/a Fehér, vörös pettyekkel, vörös sapka.

Eltók—Charmant.

3
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8 EGYETÉRTÉS, KEDD, MÁJUS 22.
Szón hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4» fillérrel, e compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Minden mrdetesre fel világosítóé m 
a kiadóhivatal ingyen. Czlmmel *\\±m 
tott hirdetések minden közlése utón
még60 fül. bélyegilleték isfizetandfi

TELEFON 5166, Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a vaiaszra szükséges levelpelyeg vagy levelezőlap oekuiáeuK es a airaetes aia:t iüo szám gozoitetik.

Kis hirdetéseket
llfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utol, 8. ti. éi a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dobánvtözsdéje VI. kér.. Teréz- 

' körút 54. szám.

Burger Vilmoané
(hhánylözsdéje Erzsébet-körnt 

51. (Oktogon.)

Nemecsek A.
iohár.Tlőzsdéje IV. Petöfi-tér 

3. szám.

Deutsch Julia
dot -Hírtőzsdéje lózsef-körut 

50. sz.. (Haross-utcza sarkán.)

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fö-utcze 2. szám, 
•mlamint mmuen hirdetési

üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Minek is van a szív?
Azon fiatal hölgy, ki erre a 
kérdésre kiváncsi, az Ívjon 
nekem e lap kiadóhivatalába 
,.A szívben szerelem-1 czim 
alatt levelet, én is meg fogom 
fejteni a mindenesetre érde­
kes kérdést. 11299
11300 Fiatal ember
fiatal lány, vagy szép me­
nyecske ismeretségét keresi. 
Önzetlen barátságot önzetlen 
barátságért. Kellemes órák! 
Válaszokat „Szőke ifjú" ezirn- 
mel a kiadóba tessék küldeni.

Eladás.
Ha.»*41« •• *1

pénz-szekrények
rendkívüli oleio arca kaphatók 
a becsi ncnzaxetrenygyár raktá­
rában. Budapesté V*f Bál* 
• ánv-utcra 8. «». 37960

Ölesó foérhÁz,
háromemeletes, szolid épít­
kezés, 12 évig adómentes, a 
ráfizetendő 30.000 frínál 12 
százalékát, jövedelmezi, sürgő­
sen eladó. Czim a kiadóhiva­
talban. 8229

200 bioid
búzatermő föld, vasút mellett 
csupán földhitelintézeti kölcsön 
átvételével, bérleti fizetéssel, 
megvehető. Czim a kiadóhi­
vatalban. _____________ 8232

A budai oldalon
szép fcKvésíi nyaraló a villamos 
inellett, dúsan árnyékos és 
gyümölcsös szabad kézből el­
ad*,. Czim .1 kiadóhivatalban.

6250

Alkalmazást keres.
Mosást,

vasalást, takarítást vagy más 
házi munkát elvállal egy tisz- 
teséges szegény asszony, sze­
rény díjazás mellett. Czime a 
kiadóhivatalban megtudható.

«1303

Lakas es bérlet.
Csinosan bútorozott

szobát keres magánhivatalnok, 
özvegynél vagy gyermekfelen 
házas párnál. Levelek ..Ál­
landó1* czim alatt a kiadó­
hivatalba kéretnek.___ 11298

Lakás nélkül vagyok,
mert. csak csinos, fiatal özvegy­
nél (lehet szalinaözveirv is) 
akarok hónapos szolját bérelni. 
Ajánlatokat. „Özvegy vagyok, 
özvegy*■ czimmei a :.r 
valalha kérek.

Balaton-Lellén
parti villában két szoba, konyha 
kiadó. Cziin a kiadóban. 8317

Különféle.
Eílsö

budapesti kávé-magazin
szétküldés! osztálya

F. _ F

KÄME
4’;, kg. Cuba kávé 7 írt 50 
41 2 kg. Mocca kávé 7 frt 50 
41/, kg. .láva kávé 7 frt 50 
4 , kg. Gyöngy kávé 7 frt 50 
cl vámolva és bérmentve, 

postán utánvéttel

h

Fa-pipák
legjobb minőségben és leg­
olcsóbb áron kaphatók nálam 
nagyban és utánvét mellett.

B. H. KADLEC,
Proseé (Csehország).

Mintátkivánatra ingyen küldök.
38323

.mt István i;;
Budapest,

; I: . VII., Rottenbilier-utcza 4
KgW33MWBMBB—BBMCaBM— —«

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
77997/C. III. 900. szám. (Uj 
díjszabás életbeléptetése az 
osztrák-magyar-román személy- 
forgalomban.) A magyar kir. 
államvasutak igazgatóságától 
vett értesítés szerint az osztr. 
magyar-román személyforga­
lom számára felállított s folyó 

.i május 1-vel való életbe- 
ptetessél hirdetett uj dij- 

36214 I szabás csak t évi július l » n 
lép eleibe. Budapest 

bus 18 Az i az rat
1900 
1 1 83

Elveszett
egy fekete-fehér tarka, fehér 
nyakú, másfél éves him, dán 
döggé, Charly névre hallgat. 
Megtaláló bő jutalmat kap a 
tulajdonostól. VI. kér., A in éri- 
kai-ut 21. sz. alatt. 38359

házakra és földbirtokra egy 
I-sö rangú pénzintézettől. Hi­
telt. jómódú iparos és ke­
reskedőknek. Kraus* Mór 
által, lakik Budapesten. V. 
kér., Váczikörui 82. Található 
1 —3 óráig. 8292

Szakács
a franczia- és magyar kony­
hában jártas, czuíxrakatot is 
jól •■*!'!i urasági helyet keres. 
Levelet kér „Jó szakács** 
czim alatt a kiadóhivatalba.

A budai hegyeken gyö­
nyörű helyen, a Margit­
sziget átellenében pom­
pás, modernen berende­
zett urasági nyári lakás 
kiadó, amely öt tágas, 
szép bútorozott szobából 
és mellékhelyiségekből áll. 
A nyaraló 25 pereznyi 
távolságban fekszik a fő­
várostól és a villanyos 
állomástól néhány perez 
alatt megközelíthető. A 
nyaraló gyönyörű tágas 
kertben áll, pompás ivó 
vize van és remek lek- 
vése kiválóan alkalmassá 
teszi a tartózkodást. Ara 
olcsó. Czime megtudható 
a kiadóhivatal utján.

11302

Kertek
beplántálására feltűnő olcsó 
virágok. A legkitűnőbb faj The a 
és remontant rózsa alacsony 
törzsű (wurzelecht) drbja 20 kr.
100 drb 10 frt ; magastörzsü 
a legkitűnőbb fajokban drbj a 
35 kr, 100 drb 30 frt: remon­
tant vagyis folyton virító szegfű 
(nem magról kelt) igen erős 
múlt évi dugványok minden 
színben drbj a 10 kr. 100 drb 
8 frt. Továbbá virágpalánták 
u. m.: verbéna, vanília, fuchsia, 
pel argon ia, lantána, szőnyeg 
(teppich) növények 12 fajban, 
tubarózsa, canna. kaktus geor­
gina, phlox, árvácska, petunia, 
chmai szegfű, aster, balsarnisa 
átb. igen jutányos árban kap 
ható Részletes árjegyzék kivá- jra 
natra ingyen és bérmentve 
azonnal meg lesz küldve. 

Kiváló tisztelettel

Tőkepénzesek /
közül ki lenne hajlandó 
2800 forint évi jövedelemmel 
biró hivatalnoknönek egv 
házvételéhez 3500 forintot keli? 
jótállás, kamat mellett kölest 
nözni V Ajánlatokat „Öröfcw* 
hálás** jeligével kérek a ki. 
adóhivatalba.

Ehe der Zukunft
(„A jövő házassága“)

47-ik kiadás képekkel 143. 
szerű, praktikus és read, 
kívül tanulságos i'OS oldal 
ara 30 kr, portóért kiU&a 
Íz kr (levélbélyegben is) 
ennek fejében mint zárt kettői 

levél küldetik. 3781S

FARKAS JÓZSEF ji. Zaruba & Co. Hamburg.
mii- és kereskedelmi kertész um»---------------

ZV í 1 jry váriul.

Hotter aliateaészséqi készítményei, a legkitűnőbbek az újkorban.
Hotter-féle Training-fluid.

aioeóviz lovaknak és szarvasmarhák­
nak 1 palaczk 1 frt 20 kr

Az izmokat és inukat a legmagasabb korig 
megtartja erőben és ruganyosságban; be­
dörzsölve képesíti az állatot legnagyobb 
megerőltetés kibirására. Megszünteti a tul- 
erőltetés. hüdés, csuz es merevség káros 

k 'vetkf-zménveit. inéul»'-!"» sikkerrel.

hü Hntíer-féle Absorbinol,
kozmetikus mcsóviz lovaknak, nag^T 
palaczk 6 frt. kis palaczk frt 3.50
Elt.iv».htja a daganatokat és zsíros lerakodásukat a 
szőr/ T milk01; er’.siti a nvgtam.vjvtt
,.s gveiig*: inakat : • Itav.d.t és elnosztit mmd.-n gun.»_»t 
a7. i/.mokrói s inegaiiadalyoz/.a a gyuiailas.Lat ; kill"- 
nösen bevált in-pók, csülök daganat, patagumó.

r,.. b,. La - vastagodás es mindennemti duzzad 
nai. .V.cv>? -nt-íi • t«-r«»l-.--szketést <•-•« tn<Tt: 

mindenfele zuzóda-t.

Hotter sertéspora
1 es II. sz. lovaknak i-s s

Le-.ohb .trend! ..-er az éli./ - «lisedtWre « a s-rlé vtnet ez iltal W- K.tOu.. j ..t!elt w - • ;» y ... M....  Ari,. :v d. H:.-m.‘n»*yi:-! a II. sz. haw:.. anu . K.. -

.«jss-SI tíip=por
z.urv;ismarínilínak 1 csomag 80 krajezar.
ia'..!. takamiúnyahvz, hogv az állat »-"s és eg--z-»>g»-.

Főraktár: Apotheke ,.a«m heiligen Josef, «len XII 2, Sokonbruonerstrasse <v-
Főraktár Budapesten Török J. gyógyszertára, Stiraly-iitcza

Raktárak a leotő.Sö gyógyszertár és droqneriában. A védjegyre ügyein, tesss.: •

Tavaszi és nyári idény
1900.

Valódi krünni szövetek
_ . / frí 2.75. 3 70. 4.80, jó

Egv szelvény 3.H? m»ri frt b._ 6s K.*)0 jobb ^ 
bosszú, teljes úri öltönyre / f,t , .75 f-non 
(kabát, ußAräg es del- ^ frt c.95 finomabb \

lény.,, csak frt 10.— leginomabb
tol

(8ü'lapt?s‘rőí 5r. óra)

.1 - hirpevc5 ........... «f'4z3

Egy szelvény. 10 frt: *--v !•»>;» fe.--.tu—•: •••-
tekét, túrt ía-lr-:-fl. ni. kamu unit *tb. k.iiii gy-iri aw a -• Iiá­

nak es Bi'-gbizliatonak ismert p.*zV.gyari raKí* Ü6»b£

Siegel-Imhof Brimnben.
Minták Incyrn es berk en* :e. — Kintahü szállításért jótállás. 

M&gaevevore renUkivül előnyös. ' * köz­
vetlenül • -h - c- a gyártás helyen.

5ZÜSGS SbZOhiiíÜU arszigon
egyetlen ismert szénsavas, vasas hévforrás.

Legbővebb vastartalmú ivófűrrás, belső használatra, j=
Idény május 15-től xzept. 30-ig.

Felülmúlhatatlan v-'-rsr-cgóiiysét’:. sápkor, női bajok, 
hátgorincz , idegbajohban, büdöseknél, erősítésre, 
üdülésre ríállitolt beteg égek • kimerítő munkák után. 

Fünluorvo- - Dr Grünvrald M., Dr Molnár J *• Dr
Stern .7 i ' cról < Iderbergen át onnan
5 óra. délről Budapesten at onnan szint«-n ■> ura.

Kimerítő utmntal.ist ,-s pr.«pel:last küld az utazárról, Iai:V -
ró!, ármérsékb-.-ról az *.-Iö- e< ulo-saisonban

a rpscíerof^£Y ) f5»T> Ók 1
j WíMfwi kor szio-

vopaía- álló legtökéletesebb berep- 
dezésúf-k. -= Úgy jutányos árak, 
mint kényéin-/: eszközök tekintetében 
Vetekedik a kuífölr! valamennyi für­
dőivel. Csúz-, Ktw.-vény, peuralgiá- 
ban Usájiay) szenvedők kérjenek 
prospesfust a fürdőigazgatósáqtól. 

v* ^Julius 1-től villamos oiilágitás. v
38121

rTBKÄtEÄsaary i
"35£3Stó£$!í'-----¥i i

vasas 
hévfiirdol

Liptómegyé’aen. 3S3oa ■
Szénsavdus 3-2" r. meleg, 599 m. a tenger színe fölött, | 

fenyves erdőktől környezett kárpáti völgyben. 

Fe’ülmulhatlan mindennemű gyen- 
I geségnél, sápkórnál női betegségek­

nél, idegességnél, liysteriánál, nen- j 
rastlieniánál, túbesnél.

i:I idény jtm. 15-töi augusztus
Elő- és utóidénv leszállított árakon.

-ia.1

Kwizda Ferencz János S-ßnir'fijiäiÄ.,,
kerületi gyógyszertár, Korneuburg. Becs mellett.

8 arany-, 19 e?ust-(rpm, 30 ^ O
elismero-okmany.t'k

P’%
w»,

r
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ficzsmotlasok, •mcalásOi 

■ kivált teljes t,' b -yak
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Szénsavas vasas (pezsgő) és mórfiirtlők.

1
n I m wÜ Ä. á Í61Í66 ^ I

Edvntít.

HÉVÍZI GYÓGYFÜRDŐ
Kesztliely vasúti állomás.

Kénes Héviz (megnyitás május í-iői szeptem­
ber végéig) iszspkoi pava:.

Világszerte ismeretes fürdő, cyótryulfist nyírt «*-::z, koszvény, 
csont-ízület es küzioHitalinakiial. «-.iont!öv* . c'<mt-/:i. Nucra!'/:i 
(Ischiús/. -/örvélykor oly eseb-kiv-í ;t ir-ly k már sehol sem 
voltí k . ti..V. ; . . •. ' ■ «aáértőI
inassirozovul. Frosp ■ -1u.-.L kívánatra ingyen >-ii! •

a fürdiiigazgatógáe ;

Vasas forrusok. fölötte dusuk twnnavhaa. Ivó-, türdó- 
terülntl gyógymód, - s- ; • v• rsz(.-g • nyhegnv:. az lßog-
ronöszor l.lúir bajaviál. általános gyeng‘-s.-‘gn«:l. zulyos boteg- 
segok. :osti es szellemi tuloröltotvs után, különösen pedig 
nő: baj ölen i! Pormentes, védett fekvés o,. i Kiterjedt feny­
ves erdők között. -.-.i- •--> -o >t„- • . -r ik

. - . . m I" ■"■-i'-o: v . Dr. Platzer Sándor volt ..gyet. klinikai
a fürooigazgaíosag ozliacson (LOlyOmíTl->; tanársegéd budapesti nőgyógyász A vendéglő Kolaozkofnzky

______________________ __________ J Posta- - távírda állomás iLublú 1 i " Zóna
Jog vek ülő u!" i.Mfi Ti-, .ilvi-zuii-xiy lakd- . fürdők • ••tV-

\ ■ T . Amalia forrás . --It—L«-n . .; forrás
kozelöségnél. Budapesten Édeskuty I*. ka. i.- / i il . i.

Képes prospoctust küld
és bővebb felvilágosítással szolgál

az uradalmi fiirdöijondnokság
Lublrí fürüör..

Üsist-áfhelifeses-
Van szerencsém a ?\ . ku/uiis- gn«1',:. valarciut tisztel'

vevőim b. tudomására .intlátni, ho'/y asztalos műhelyemet

¥H. kér., Kazinczy-utcza 31. sz.
alá helyeztem at. K-sz.V-k minden !'a..ta bútor berendi-zó 
sehet, portál, bolt- en iroduberc-ndesézeket a leg- 
jufunyosabb árakon.

Kéne, ho.;v intr.'ybvoii bizalmukkal továbbra is meg­
tisztelni kegyeskedjenek, maradok

kiváló tisztelettel

DORMAN ÁRMIN FIA M.
asztalosmester. 38360

3828
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c~> n>túl>l«ffíi<h

; Budapest, VI., Pucmanlczky-utcza 45. sz.!
^ 5 lel vns’i szó llitói czime-- | 

rek iiiintlt‘11 kivitelben. !

Czégtáblák üvegből, fából, bádogból és 
I amerikai borból jutányosán és díszesen; 

készíttetnek.
I Vidéki rendelések kívánatra feltevéssel száliiitatnak. j

Mintarajzf'k dijtc.lo.nok.

ltplu.: ta.,-uawmaommam
Hirdetmény.

Magyar királyi allamvasuta

40 Eyi 
SIKER

és nélkül az

állatorvosok, tenyésztők ;.k
St . áltál --.T V ;. G> vfe *: - O'./t S gyó-

. /■ santiús. bcaraoilas. ízroz-
Uólyag lopok stb.

altató. Kézzel 
almazható.

£: '• rf ■ Hpes!frt . i s N -né! i é-:ur-u. Ü., Toré* U.-nel és rr. r. :-q
«fjugjsz. — Pb • ÜE.NEAU, 27o. Hue Saiut-Honore. PáRia.

g-* kanás. csuznól
J í _ - ■ K: • - •
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5*15 kaoezai. azoiuár». Táv. IW«l m. (Kgycnes pál>aj. U*

1. Mr. Black 3é pk Pracile Jack o Lantern—1-ra/a
2. (3) Gr. liegen féld I. 2 ■ j>rn Gay Lord Qnex Urwell—Barbara..
.*; (-2j Ugyanaz 2r pin High Leicestershire I bii- !'• troleu-e
4. Egyedi A. 3>- I a Retford 1 If treat—>dv».-r Belle . ... ................
5. Fáy-Halász G. 2é srn Eros Bálvány - Ékes .......... ..........

6. Gr. Henckel A 2e -‘k Heimchen C; lucestersliire— Harmonie...
7. (8, 9) Br. Köni->w.t't -.* H 5 s:u Antonin» Gaga—-Aranyka ...
8. (7, 9> Ugyanaz 3- pm Philister Bail—Kinkora .......... ...................
9. (7, 8) Ugyanaz • -• .-ni Pilátns Saraband—Betrel................... — —

10. Gr. Lamberg H 2é pk Suffi Zsupán—Fernande ............................
11. (12) Lov. Lederer S. 2 - pm Sebes Bálvány—Sernele......................
12. (11; Ugyanaz 2é sk Akárhogy Harvester--Activity ......................
13. Rohonczy G. 2é pm Ezermester Arcadian—Ezredév... . ... —
14. Gr. Trauttmannsdorff L. 2é p : Pandora Prímás il.— Panama ...

Königswarter ist. Degcnfeld ist

1000 korona a másodiknak.

63 Fekete, fehér sapka.
50 Kék. fehér kettős -zu
5U Ugyanaz.
65 B'irdeauxv., lazaczsz.
50 Sötétkék.
4b V, Fehér és kék csíkos,
65 Sötétkék, aranysárga
6.5 Ugyanaz.
65 Ugyanaz.

48V, Kék, fehér ujjak, vőr
50 \ ilugosk., aranysárga

48 V2 Ugyanaz.
50 Kék, vörös szalag és
53Vj Fehér, vörös pettyek

mének és

fekete sapka.

Leszámítoló és Pénz?áltóbank

váltóüzlete
az eredeti feltételek mellett már ma díjmentesen elfo­

gad bejelentéseket a

4°lo-os magyar koronajáradéknak
e hó 23-án történendő jegyzésére.
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‘ 49 C. 1. A in. kir. allam- 
vasulak élő állatok -/.tllilájara 
rendelt kocsijainak rak terüle­
teiről uj jegyzék kiadása. A ! 
niagyr. kir. államvasutak élő ál- j 
latok «záüitáHura rendelt kocsi- \ 
j inak rakterűié’»‘it tartalmazó,

! 898 1 ;gy z ’
kiadás készült. Az Uj jegyzek 
:« rnagy. kir. államvasutak dij- 
szah.ts el am - it as I irodájában 
(VI., Csengery-utcza 53.) p.-1-1.1- 
rivonkint 30 fillérért meg-/»- 
i ezíietö. Budapest. 1900 maju 

I 13-en. Az igazgat- súg 1 Ixf

kiváló üditoiíal és gyógyczélokra szolgál.
Ajánlják Dr. Korányi • - Dr. Krtty »-g;,elemi tanar urak
Idegbajokban, u ér szegénységnél, emésztési 
zavaroknál, gyengeségeknél stb. kitűnő 

sikerrel! hasznáitatik.
Árak vidékre kö: anyai va-Uti állam t-ra '.'.aji.tra:
1 lada 30 nagy pala. zk 17 kor. 50 fiil.
1 n 30 km ' . 13 „ - „

a f. így a--.tar í adóval együtt.
A láda es üres palaczkok 4 hónapon helüli hermentes 

visszaadásakor 5 korona visszaszolgaltatiK.
Budapesten kaphat - minden fűszer- és csemege üzletben 

puhanmkm' t «Jui .-ana Au'-.mata ButA-t-i-.:--n i«.
Dupla maláta sör • - vilauos cVlarcziusisör i idan-

kint 1 koronával -ubb.
Ezen sörök eredeti minőségben hónapokig elúllanak.

Megrenaeléal hely : ‘7->*l

Király sörfőzd Budapest Kőbánya.
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5.501
VJ. Nyeretlen kétévesek eladóverseny«. 2000 korona. Belföldi jockeyk vagy belföldi lovászfiuk által
lovagolva, i-.v. 1000 in. (Egyenes pálya.. (16 aláírás).

1. Gr. LegenfeM 1. s7 Lag mar Fenék—Lady Ormonde.............................
2 Egvedi A. pm Tacskó Uunnersbury—Tini ... ..........................................
3. Geist G. am Dijnok Csa(Uaros—Délibáb .......................... -....................
4. Gr. Henckel A. Cocnsnuas Aaron—Ceres ..........................................
5. Jankoviéh-Bésán Gy. pk Előre II Phil—Enchantress ......................

(7) Károlyi pm Revenant Gaga PiC-sp-mse .............................
7. (6) Ugyanaz j.U Gyámleúuy luviídvniie—Green Snake ......................
8. Br. Königs war Lei* H pm Pedant Phil—Pedritta ...................................
9. (10) Rohonczy <« pm St. Cleofás Arcadian—Klarnet............. ...............

10. (9) Ugyanaz pk Aranyesö Arcadian--G'.jipelia ...................................
11. Szászbereki ménes \ ' Azért is Dunuie—Angela ...................................
12. Gr. Teleki J. sm Szánom bánom Hannover-Jack—Donzelle .............
13. Gr. Trauttmansuoríl L. pk Illa berek Zsupán—Ranavalo ................
14 Mr. C. Wood pm Fülüp Phil—Raison .........  ........ - ..............................

Pedant—Fülöp.

Kék, feliér kettős szalag, kék sapka. 
Bordeauxv., lazaczsz. ujjak bordeaux\. s. 
Fekete, vörös ujjak és sapka.
Fehér és kék csikós, fekete sapka.
Kék, vörös ujjak, aranysárga sapka. 
Buzavirágkék, vörös ujjak, buzavirágk. s. 

Ugyanaz.
Sötétkék, aranysárga ujjak és sapka. 
Kék, vörös szalag es sapka.
Ugyanaz.
Heliotrop, fekete szalag és sapka. 
Szalmasárga, kék szalag, vörös sapka 
Feh» r, vörös pettyekkel, vörös sapka. 
Sötétzöld.

g gQ VII. Ruperra-dij 4000 korona a győztesnek, 5U0 korona a másodiknak. 2é mének és kanczák számára. Tár.
1UU0 in. (Egyenes pálya). (12 aláírás).

1. Blaskovich Elemér sk Rousseroie Gaga—La Roussotte... ............. 54'
2. (3) Gr. Degenfeld 1. pm Gay Lord Qnex Orwell—Barbara .......... 58' 2
3. (2) Ugyanaz p:n High Leicestershire Phil—Pctroleuse ........ . — 56
4. Fáy-Halász G. sm Eros Bálvány—Ékes....................................................... 58! 2
5. Gr. Henckel A. stpk Heimchen Gloucestershire—Harmonie .......... 54- 2
ö. (7) Br. König.-warier H. pin Bakator Galopin—Blissful............. .. ... 56
7. (6) Ugyanaz pk Sporting Lady Abonnent—Mrs. Langtry _______ 54,/2
8. Lov. Lederer S. pm Sebes Bálvány—Sernele .......................................... 56
9. (10) Rohonczy G. pm Doni kozák Kozma—Donzelle...     56

10. (9) Ugyanaz pm Ezermester Arcadian—Ezredév...................... ............56
11. (12) Gr. Teleki J. pk Clio Gunnersbury—Cleopatra ............................ 54’/2
12. (11) Ugyanaz sk Folyondár Morgan—Fliegendtángerin ...................... 54*/2

Fehér, kék szalag és sapka.
Kék, fehér kettős szalag, kék sapka

Sötétkék.
Fehér és kék csikós, fekete sapka. 
Sötétkék, aranysárga ujjak és sapka. 

Ugyanaz.
Világosk., aranysárga szalag, világosk. s. 

Kék, vörös szalag és sapka.
Ugyanaz.
Szalmasárga, kék szalag és sapka. 
Ugyanaz.

A budapesti kir. zálogház czéljaira eme- .
jjj lendő épületre szolgáló tervek beszerzése ezéi- j
ig jából a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur § | 

a hazai cpiteszeket versenyre hívja fei.
A pályázati feltételek a kővetkezők:
1. A pályázatban csak hazai epib'-zek vehetnek vészt:
2. a pályáz?! titkos és csak IklMi mii mértékben készítendő terv­

vázlatokra hii’iietteük ki. melyekho:. a mű.- ciki 1* i'-ás •■s egy hu/z.v. . 
leges ív cl ég vele- csaíolandó, mely utóbbi az épület aüai eli'uglalí küá- 
tartalom szedni legyen szátnilva ;

3. Az építő ússz'830.000 koronát meg nem haladhat;
4. A pályázók kötelesek minden emelei sornak egy alaprajzát é C|'

az épület eltérő homlokzatairól egy-egy homlok, u'i rajzot bemutatni: •.: ^ gj 
épületről az eszme meg rtésére c/uk.snges két metszeti rajz készítendő; la ’ 9 
távlati képek csatolása mellőzendő: jg |

5. az épilé.ú pn.gramm és a beépítendő teleknek a lejlmérezé-i | g
adatokat is mag lián iogfalp hclvszinrajza a kercrkudvleuiügyi miniszté- ro 
rium segédhivatali luiguvgatojalól s: er.-zhetök me : : «

<i. a pályatervek h' iiynjtasanak határideje 1900. évi Julius hó fi 
:íO-ik napjának délelőtti 12 órája:

7. a pályatervek lepecsételve, jeligés levelek kíséretében a Ív re-- $ 
kedelemügyi minisztérium segédhivatali főigazgatójánál elismervény eile- - 
neben nyújtandók be;

8. a kitűzött határidő nem hosszabbittntik meg és azontnl beér­
kező, vagy alakilag a feltételeknek meg nem felelő tervek figyelembe 
nem vétetnek;

a kereskedelemügyi miniszter ur ezen tervvázlatokra három 
pályadijat engedélyezett, melyek közül az első díj düOO koronában, a 
második dij 1000 koronában és a harmadik díj SOI) koronában van 
megállapítva; a nem díjazott pályatervek bármelyike 1U0 koronáért 
megvehető;

10. a pályadijak a beérkezettek között viszonylag legjobbnak 
talált három műnek mindenesetre kiadatnak, kiköttetvén azonban, hogy 
a m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur a díjazott tervvázlatok bárme­
lyikét fogadhassa el az építés alapjául, azokat egészben vagy részben 
lehasználhassa, vagy azokat egészen figyelmen kívül is hagyhassa;

11. a díjazott és a kereskedelemügyi miniszter ur által megvett 
tervek a kereskedelemügyi minisztérium tulajdonai képezik: a nem 
díjazott, illetőleg meg nem veit pályaművek a föihontatlan jeligés levél­
lel együtt a benyújtáskor kapott elismervény visszaszolgáltatása mellett 
a szerzőknek vissza lógnak adatni;

12. a pályaterveket biruio bizottság fogja elbírálni, mely javaslatát 
a kereskedelemügyi miniszter urnák előterjesztendő ki véglegesen határoz.

A bíráló bizottság következőképen fog üsszeállitatni: az elnökön 
kívül a kereskedelemügyi ni. kir. minisztérium Vlll/b szakosztálya részéről 
egy tag; II. szakosztály részéről (műszaki közegek) két tag, a budapesti 
m. kir. zálogházuk igazgatója és két magán építész.

Budapest, 1900. évi május 14-én.

itül
X’' 11., Kerepesi=tit — v*í. sz.

a folyó üo 23-án aláírásra kerülő

fi 01
fc.L ío

« |V -os magyar koronajáradékra
'Sb> ± óselíeí

eredeti feltételek mellett, díjtalanul 
főárad el.

M 9

•i % az
ni 'i 
r>. 4 
i;í - .4
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Königs wart er ist.—Degenfold ist.
39339 Kereskedelemügyi m. kir. Minisztérium.

S) 9 ”5 . " 9 B P B

Im úvdiáivá.

A nagyméltóságu földmivelésügyi ni. kir. 
miniszter ur 1900. évi április hó 26 án 27S10 
sz. a kelt magas rendeletével az Újvidék sz k 
város mentén építendő partbiztositas. illetőleg 
rakodópart érdekében:

1. 1-iOO'O m3 földmunkából,
i. (»yoOőO m:l 1. o. kőhányásból,
3. 2G ni- kökii ..kaiból.
4. 18-00 m; kavicságyazatból,
5. 1(1-387» m süllői faragott kőmunkából és
6. 4 drb hajókarikából álló munkák végrehajtását engedélyezvén, 

ezeknek vállalat utján leendő biztosítására az. újvidéki m. kir. iolyam- 
mérnúki hivat. I helyiségében 1. évi június hu 1-en 10 órakor zart aján­
lati versenytárgyalás fog tartatni.

Az anyagok szállítására és azok beépítésére vonatkozó, kellően 
bélyegzett zárt ajánlatok e felirattal: „Ajánlat az újvidéki Dunapartmen- 
t.-ii létesítendő rakodópart munkálataihoz*, melyekhez az ajánlati összeg 
•V.Vanak megfelelő bánatpénznek készpénzben, vagy óvadékképes ér­
tékpapírokban a . újvidéki m. kir. adóhivatalnál vagy a budapesti IX. 
kei. m. kir. állampénztárnál történt letételét igazoló pénztári elismervény 
is csatolandó, az újvidéki m. kir. folyammérnöki hivatal főnökéhez vagy 
iielyetteséhez az 1900. évi junius hó 1-ső napjának 9 órá­
jáig nyújtandók be.

A többi feltételek a hivatalos órák alatt az újvidéki m. kir. folyam- 
mérnöki hivatalban megtudhatók, hol a tervezetek is betekinthetők és 
az ajánlati minták, valmint a részletes feltételek beszerezhetők.

Újvidék, 1900. évi május hó 9-én.

35354
M. kir. folyammérnöki hivatal.

1900.
SZERKE

BUDAPEST, IVPA) 

Telefon
KÉZIRATOKAT M 

CSAK BKRME.MES LE

ELŐFIZI 
Vidékre postán v
Érv évre . . . . 40 k
Eg>* ívre . . íö i.
Külföldre: S bor;. 
Franca»- - Olasz-, Or 
országokba, Svajcz 
valamint amaz orszáj 
■zerzödesbez tart óznak]

Egy szán

Mai számúul
Vezérczikk 
rErdélyi rorj
A delegáczí 
A franczia 
A lex Hcin; 
A tran-zv: » 
A dzatniáii 
A íonyercmj 
Exnberirtó 
A voröskertg 
A bndapeM 
Tárcsa : a

Del

költs. _v. -
szak< 
mély go
kets .gt:. In
delegátus t
llOZZ.. VUiÓ

ten?».rész u 
közjavuk : 
difr annak 
nai-yhatalor 
alá buzódl 
lányos és 
rivrnde t. |

Az ilyen 
meg csak
gond»
legfőbb ügy-

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdáiéból IV., Papnöveide-utcza 8. szám.

Az ősrégi i
gróf Va> A .: 
nek h szu v 
apáihoz.

Az c j
csal., i ki / 
nem ki . v: < 

Mikor V .. 
pelle, a \ ay- 
totta ezerévei 
család tagjai, 
be lesn . : r|
ünnep-, gli. n, 
most cliiunyt 

Az ö ulóit:1.. 
a i: csak 
»ia. n A< 
ff Üt. r '.mr;

vész »
inunk ' l 

E I ■ an I 
Ben g
két it v í . ;
Vayk vugs \ 
nemzet.—

Regi Voltat 
bárói díjé :;, i 
adatott ki X , 
el van n.ondvl 
nemzetiségi ki] 
rendű funu 

Hiteles adat| 
— a kereszt) d 
szerepet j átszel 

Hogy mindil 
ják egy 13i| 
aktái, a mely 
húzta a rövid] 

Zsigmond 
adott a csaiac| 

Vay Pal. a 
irta, (1408- 
s két fiút, Do| 
Az előbbinek 
ban Imre, Pál] 
de háimájuk
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